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1688, 10 mars (Vachon), autre concession des Hospitalières à : 
Dompierre-dit-St-Martin, Charles (1651-883, 3 arpents de front - (plus 

tard étendus à 4, dont 1 dans le dorilaine). 
entre : Charles Dompierrc-St-hlartiri (ncquéreiir) et Pierre Aufiray. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Dampierre, Charles - deux terres - N'" 19 et 20, avec maison et grange, 

entre: (2") Jean Amaury ct Pierre Ausay (AiiRray). 

1692, 15 juillet (Chainbalon). concession des Hospitalières à :  
Marie Destouches, veuve de : 

Dompierre, Charles, maintenant épouse de François Guerinet, 1 arpent 
de front pour parfaire la concession faite à feu son premier niari, en 
1688, de 4 arpents, le dit Doriipierre n'en ayant reçu que 3 arpents, 
le tout : 
entre : la terre dudit Donipierre et celle de Pierre Offroy-dit-Gargot. 
Entre 1688 et 1709, voyez aussi la terre précédente. 

1709, carte de Catalogne, 
H6mont. R(obert) (1671-1740). 

enGe : ' ~ ( e n é f  ~ o m ~ i e r r c  et J(acques) Chrestien 

i714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Aymont, Robert, 3% arpents de front, avec 60 arpents de terre labourable, 

entre : René Dompierre et Jacques Chrcstien. 

1725, 25 août, aveu et dénonibreinent, p. I I ,  
Aymond, Robert, 3% arpents de front. avec niaison, grange, étable et 60 

arpents de terre labourable, 
entre : René Donipierre et Jacques Clircstien. 

1745, 13 mars (Barolet). wnte dc Jcan Hciiiond et Anne-Cécile Gui- 
mond, son épouse, demeurant à l'Hôtel-Dieu de Québec, et de Fran- 
çois Hemond (1720-61), leur fils, :I : 

Hemond, Ignace (1714-57), de St-Friincois, 1.0. et à : 
c Gewais (1713-88). son frtre. aiissi dii dit lieu. de 9 oerches de front. , . 
à ~ t - ~ r a n c o i s ,  
entre : la terre de Gervai? Hem<incl et iine vart de terrc au dit Gervais 
Heniond appartenarite. Aiix vcndeurs appa;tenant : 1' à Jean Hemond 
père comme hcriticr de (feu Rohert Hcniond 11671-1740) et Ux), ses 
père et mère; et 2' à son fils Franqois. pour inoitié, par donation de 
ses père et mère, il y a environ 3 ans. 

Terre No. 16,  de Pierre Auffray-dit-Gargot (1635-1700). de 7,9 arpents 

Concession d e  4 arpents de  front Ir 13 .71677  (Becquel).  
168 1, recensement, p. 87c. 

Butault, Pierre, 5 arpents en valcur, ctc., 
entre: 2c) Charles 1)ompirrrc ct (2c) Kcne F,in<~nd. 
1682, i 8 août (Ra ro t  N o  2440). concession dcs 1lospit;ilikrcs à: 

Butaut, Pirrre (1635-l7#5), 8 q c n i s  rnoins 1 perche de rroiit, 
entre: Alcxandrc Hoissard e t  les terres non concédkrs. 
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1682. 18 août (Raceot. N,' 2441). cession. au moven d'un échanee. de . - , , - , 
Pierré Butaut à : 

Auffrap-(dit-Gargot), Pierre (1635-1700), de la terre en question. 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin dSArgentenay, 
Aufîraix, Pierre, habitant du côté nord, 

entre : (2") Charles Dompierre et Joseph Bonneau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Ausay (Auffray), Pierre, N"" 17 et 18, avec maison et grange; 

entre : Charles Dompierre et Joseph Bonneau. 

1684, 15 juillet (Gillcs Rageot, N" 2794). donation de Pierre Auffroy- 
dit-Gargot A : 

Mennanteau, Nicolas (1649-post 1684), son neveu, habitant d'Argentenay, 
qui ira à la guerre des Iroquois à la place du dit Auffroy, de 4 arpents 
de front. 
entre : Alexandre Boissard et le reste de la dite terre de 8 arpents de 
front. 
Nicolas Mennanteau revint-il de la guerre des Iroquois ? Les bornes de 
la terre préeédente. en 1708, sembleraient indiquer qu'il vivait encore 
à cette époque - voyez notre terre No 14 à cette date. Cependant, 
Pierre Auffray-dit-Gargot, son oncle, semble avoir possédé cette terre, 
de 8 arpents de front. jusqu'à sa mort. 

1700, 2 dicembre (Jacob), inventaire de feu : 
Auffray, Pierre (époux de Sébastienne Veillon), décédé ab-intestat et sans 

hoirs, il y a huit jours. On lui nomnie un curateur. 

1709, carte de Catalogne, 
Chrestien, J(acques) - (1685-post 1725) - moitié est de cette terre - 

entre : R(obert) Hemont et P(ierre) Gagné. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Chrestien, Jacques, 4 arpents de front. avec 30 arpents de terre labourable, 

entre : Robert Aymond et Pierre Gagnier. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement. p. I I ,  
Chrestien, Jacques, 4 arpents de front, avec maison, grange, étable et 30 

arpents de terre labourable, 
entre : Robert Ayniond et Pierre Gagnier. 

Terre No 16bis, de  Pierre Gagné, de 4 arpents 

11 s'agit de la moitié ouest de  la terre précédente 
Entre 1682 e i  1709, voyez la terre précédente. 
1709, carte de  Catalogne, 

Gagné, P(ierre), 
entre: J(ac ues) Chrestien et (A~iibroiseJhligneron. 
Jacob, le 13-2-1 710, vente par Joseph m o t ,  seigneur d:.lrgente- 
ray, à Pierrp Gasnier, d e  Ste-Anne, entre Jacyues Chrestien rt ..l tn- 
broise Migneron. 
1714, I l  juin (Chambalon), aveu e t  dénombrement, 

Gagnier, Pierre, 4 ar ents dr front, avec 30 arpents de  terre labourable, 
entre: Jacques Rres t ien  et hrntiroise Migneron. 
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1725, 25 aoOt, aveu et dbnombrement. p. 11, 
Gagnier, Plerre, 4 arpents de front, avec maison, grange, étable et 30 arpents 

de terre labourable, 
entre : Jacques Ciuestien et Ambroise Migneron. 

Terre N O  17, de Joseph Bonneau-dit-la-Btcasse (1651-1701), de 5 arpents 

1689, cane de Villeneuve, p. 169. 
Bonneau-(dit-la-Bécasse). Joseph (1651-1701). NO" 15 et 16, avec maison 

et grange; 
entre: Pierre Aussy (Auffraydit-Gargot) et (2') Nicolas Vemères 
(V6rieul). 
Avant 1709, cette terre fut divisée en deux tranches kgales, de 2 %  ar- 
pents de largeur chacune, comme suit: 

Terre No 170, @Ambroise Migneron (1682-1738), de 2% arpents 

1709, carte de Catalogne, 
Migneron (Ambroise (1682-17381, 

entre : P(ierre) Gagné et Cenar (?) 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Migneron, Ambroise, 2% arpents de front, avec 8 arpents de terre labou- 

rable, 
entre : Pierre Gagnier et Denis Gagnier. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 11. 
Mimeron. Ambro i~ .  21% aments de front, avec maison et hangar et 8 ar- - 

de terre cabourabfe, 
- 

entre : Pierre Gagnier et Denis Gagnier. 

1748 - voyez la terre suivante à cette date : 
Asseiin, François (1724-p. 1766). 

Terre No 17b, de Denis Gagné (1682-1 728). de 2 112 arpents 

1709, carte de Catalogne, 
Senard, ean acob, le 3-6-1 709).  Iéntepar Jean Senard, de St- oachlm, 

i louii&snier, de 3 arpents de ont, entre: Ambroise Iigneron t d .  
et Pierre Fu ère, ac uis deRobert mondle3-11-1707 Chambalon) 

~ m f r o i s e )  i(ligneron et (2e) R. Fuger (Pierre ugère) ?&?: Il juin Chambalon), aveu et dénombremeni, 
d .  

Gagnier, Denis (16h2-17283, 2 112 arpents de front, avec 8 arpents de 
terre labourable. 
entre: Ambroise Migneron et Jean Gagnier e t  "ses héritier5 de 
René Aymond". 
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1725, 25 août, avcu et dénombrenient, p. 11. 
Gagnier, Denis, 2% arpents de front, avec maison et hangar et 8 arpents 

de terre labourable, 
entre : Ambroise Migneron et Jean Gagnier. 

1748, 17 et 18 janvier (Fortier), partage de la terre de feu : 
Gagné, Denis et feu Angelique Guyon (1697-1747). remariée avec Augus- 

tin Landry (1708-58). de 3 (?) arpents de front, située : 
entre : François Asselin et Joseph Fougère, où il y a 35 arpents de 
plus en valeur, qu'en 1729 
La terre est divisée comme suit, du nord-est au sud-ouest : moitié est, 
joignant François Asselin : les htritiers *Anplique Guyon : Madeleine 
et Monique Landry, Louis Gagné, Augustin Landry, Denis, Marie- 
Louise, Jean-Baptiste, Pierre, Marie-Joseph, Angelique et Marthe Ga- 
gné et Genevieve Landry, chacun: 1 perche et 4% pieds de front; 
moitié ouest, joignant Joseph Fougère : Jean-Baptiste, Louis, Denis, 
Marie-Joseph, Marie-Louise. Pierre, Marthe et Angelique Gagné : cha- 
cun 1 perche 16 pieds rt 9 pouces de front. 

Terre No IR, de René Hmond (1636-ant. 1705), de 6 arpents 

N" cadastraux 42 55 

Avant 1681, 
Emnnà, René (1636-ant. 1705), occupe cette terre de 6 arpents, 

entre : Joseph Bonneau-dit-la-BCcasse ct Nicolas Vérieul. 

1681, recensement, p. 87c, 
Ernond, R e d ,  4 arpents en valeur, etc., 

entre : (2%) Pierre Butault et Nicolas Varieu. 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay, 
François Esmond faisant pour : 

Esrnond, René, son père, habitant du cbté nord, 
entre : (3') Alexandre Bossard et (29 Michel (Nicolas) Verieul. 
1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
cette terre n'est pas mentionnée. 

1705. 11 août (Jacob). donation de Marie de Lafave. veuve de René . . , , 
~ ~ d m o n t ,  à :  ' 

Labbe. Pierre (1645-1709). et Marguerite Meusnier. sa femme. 3 aroents. 
(ktant inokié d'une t&e de 6 arpents), 
entre : Robert Aydmont et les héritiers de Rent Aydmont. 
Cette donation ne paraît pas avoir eu de suite. 

1707, 9 mars (Jacob), vente de René Emon et d'Anne Emon, héritiers 
de feu René Emon, à : 

Baudon. Jacuues (1691-1725). chacun 4 ~erches. au nord: celles de René 
 ion jo'ignant l'acquére& et Jeanns Êinon; kt celies d ' ~ n n e  Emon te- 
nant à Jcannc Eiiion et <ï Jean Priisneaii. 
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1707, 15 mars (Jacob), vente de Mai-ie Lafaye, veuve de R e d  Emon, 
assistee de Robert Emon, son fils, pour 500 livres, à : 

Fugbre, Pierre (1676-1748). 3 arpents de front, 
entre :les héritiers de René Emon (et Jacques Baudon ?), étant moitié 
lui revenant d'une terre de 6 arpents de largeur. 
A compter de cette date. cette terre, de 6 arpents de largeur, est donc 
divisee en deux tranches Cgales, a et b, de 3 arpents chacune. 

Tene No 18% de Jean Gapier  (1686-1738), de 3 arpents 

1709, carte de Catalogne. 
Ooers de R(ené) Hémon -- indiqué entre : R. Fuger, au nord-est et 

l(acques) Boden, au sud-ouest. 

1714. 11 juin, (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Gagnier, Jean, et ses coheritiers de R ~ n é  Aymont. 3 arpents de front, avec 

20 arpents de terre labourable, 
entre : Denis Gapier  et P ier r~  Feugeie. 

1725, 25 août, aveu et dénonibrement, p. 1 1 ,  
Gagnier, Jean (1686-1738), 3 arpents de front. avec maison. grange, étable 

et 20 arpents de terre labourable, 
entre : Denis Gagnier et Pierre Fugere. 

1748 - voyez la terre précédente B cetle date : 
Fougère, Joseph (1718-p 1756). 

entre : feu Denis Gagné et 

Terre No 18 h, de Pierre Vugère (1676-1748), de 3 arpenls 

1709, carte de Catalogne. 
Pueer. R. (Pierre). mentionné entre : ('enar. no nord-est. et les ouers de - 

~(ené) '  ~ e r n o n ,  au sud ouest. 

1714, 11 juin (Chambalon). aveu ci  dénonibreirient, 
Feugere, Pierre, 3 arpents de fi-iinr. ;ivec 20 itrpents de ter]-c labourable. 

entre: Jean Gagnier et ses cohériticrs (de René Emond) ct Jacques 
Baudon. 

1725, 25 août, aveu et dénonibreiiient, p. 12, 
Fugere, Pierre, 3 arpents de front. avec maison et hangar ct 20 arpents de 

terre labourable, 
entre : Jean Gagnier et Jacques Baudon. 

Terre N 19, de Nicolav Vérieul (1641-1714), de 5.8 arpents 

Avant 1681. 
Verieul, Nicolas (1641-17141, occupz cçttc rerrc de 5.8 arpents. 

entre : René Emond et Michrl Jenoiizcau. 
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1 681, recensement, p. 87c. 
Varieu, Nicolas, 6 arpents en valeur, etc., 

entre : René Emond et (2") Estienne Menil. 

1683, 2 juillet (Vachon), procts-verbal du grand chemin d'Argentenay, 
Verieul, Michel (Nicolas), habitant du côté nord. 

entre : René Esmond et Michel Jenouzeau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Vemere, Nicolas, Na' 13 et 14, avec grangc; 

entre : (2') Joseph Bonoeau et (2") Estienne Mesnil. 

1697, 20 mars (Jacob), N" 483), vente de Nicolas Vérieul à : 
Baudon, Jacques (1662-1712) - son gendre - habitant de St-François, 

3 arpents, 
entre : René Aymond et le reste de la terre du vendeur (Nicolas Vé- 
rieul). A compter de cette date, cette terre est donc divisée en deux 
tranches : (a), au nord-est, de 3 arpents, appartenant A Jacques Bau- 
don, et (b), au sud-ouest, de 2.8 arpents, restant à Nicolas Vérieul. 

Terre No 19a, de Jacques Baudon (1662-1712), de 3 arpents 

1709, carte de Catalogne, 
Boden, J(acques), (1691-1725) - fils du précédent - 

entre: (les héritiers de René Hénion) et ](oseph) Vergeuil. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Baudon, Jacques, 3 arpents de front, avec 40 arpents de terre labourable, 

entre : Pierre Feugere et Joseph Vcrrieul. 

1725, 25 août, aveu et dboombrement, p. 12, 
Baudon, Jacques, 3 arpents de front, avec maison, grange, étable, hangar 

et 40 arpents de terre labourable, 
entre : Pierre Fugkre et Joseph Verrioeüil. 

Terre No 19b, de Joseph Verieul (1682-1736), de 2.8 arpent8 

II s'agit de la tranche ouest de notre terre N" 19, restant à : 
Verieul, Nicolas (1641-1714), de 2.8 arpents de largeur, 

entre : Jacques Baudon et Michcl Jsnouzeau, 
après la vente de la tranche est de cette niênic terre, en 1697. 

1708, 27 mars (Jacob), donation de Nico1;is Vérieul, privé de la vue 
depiiis plusieurs années, et âgé de 77 ans, et de Marguerite Hyiardin 
(1630-1720). son épouse, a : 

Verieul, Joseph (1682-1736), âgé de 26 ans, leur fils, 2.8 arpents, 
entre : Jacques Baudon et (2") la veuve et héritiers d'E~tienne Mesny. 
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1709, carte de Catalogne. 
Vergeuil, J(oseph), 

entre : J(acques) Doden et la Roden 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénonibrernenr, 
Venienü, Joseph, 2 arpents de front, avec 20 arpents de terre labourable. 

entre : Jacques Baudon et Francois Chrestien. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement. p. 12, 
Verrieuil, Joseph, 2 arpents de front. avec maison et hangar et 20 arpents 

de terre labourable, 
entre : Jacques Baudon et François Chrestien. 

Terre N" 20, de Francois Chrétien (1682-1758), de 2 arpents 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay, 
Jenouzeau, Michel (1637-1707) - cf : Dictionnaire Tanguay. vol. 1, p. 320 
- faisant pour Michel (Nicolas) Vérieul (son voisin du c8té de l'est). 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
cette terre n'est pas mentionnee. 

1709, carte de Catalogne, 
la Roden, 

entre : (Joseph) Vergeuil (Vérieul) et la V- (d'Etienne) Meni 

1714, 11 juin (Chanibalon). aveu et dinornbrement, 
Chrestien, François (1682-1758). 2 arpents de front, avec 8 arpents de terre 

labourable, 
entre : Joseph Verrieul et les héritiers d'Estienne Meny. 

1725, 25 août. aveu et dénornbrenient. p 12. 
Chrestien, Francois, 2 arpents de front, abec niaison et hangar et 8 arpents 

de terre labourable, 
entre : Joseph Verrioëuil et les héritiers d'Estienne Mesny. 

Terre N 21, d'Etienne Mesny (1648-ant 1709), de 3% arpents 

1671, 31 mai (Rageot, N" 598). concession des Hospitalières à : 
Mesnü, Etienne (1648-ant 1709) - cf : Dictionnaire Tsnguay, vol. 1. p. 426 
- 3% arpents de front en haut bois, 
entre : les terres non concédées et Friinçois Guerinei. 

1681, recensement, p. 87c. 
Mesnil, Estienne, 33 ans, 10 ai-pents cn valeui-. etc., 

entre : (2") Nicolas Varieu (Vérieul) et (2') Estienne Ravan. 

1689, carte de Villencu\~c, p 169. 
Mesnil, Estienne, No* 11 et 12. avec niaison et giange. 

entre . (?) Nicolas Verricre (Vérieul) ei Antoine Vermei 
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1709, carte de Catalogne. 
Meni, la Ve (d'Etienne), 

entre : la Roden et Ch. Bondi (Claude Landry). 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Meny, les hérlîien, d ' l s t i e ~ e ,  4 arpents de front, avec 40 arpents de terre 

labourable, 
entre : Fran~ois Chrestien et Claude Landry. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 12, 
Mesny, les héritiers d'Estienne, 4 arpents de front, avec maison, grange, 

etable et 40 arpents de terre labourable, 
entre : Fransois Chrestien et Claude Landry. 

Terre N" 22, d'Antoine Vermet (1644-post 1689), de 3 arpents 

1669. 4 octobre (Rapeot). concession non retracée. de Mme d'Ailleboust 
- cf: Rageot, 16 août 1682, No  2436 - à: 

Sauvin-dit-la-Rose (Francois) (16 -1707), 3 arpents, 
(entre Etienne Mesny et Michel Bouchard ou Marie Graton) 

1670, 8 mars (Auber), subrogation non retracse de Francois Sauvin 
- cf:  Rageot. 16 août 1682, N" 2436 - en faveur de : 

Garinet, Fransois (1635-ant. 1728). 

1671, 31 mai (Rageot, No 598) et 
1671, 8 avril (Auber) - voyez les terres précédente et suivante à ces 
dates respeetivement - cette terre No 22 paraît appartenir à : 

Garinet, Fransois, etc. 
entre : Etienne Meny et Etienne Ravan. 

1682, 16 août (Rageot, No 2436). vente de Francois Garinet, habitant 
d'Argentenay à : 

Vernet, Antoine (1644-post 1689). 3 arpents. avec hangar et etable, 
entre : Estienne Mesny et Estienne Ravon. 

1681. recensement, p. 87b. 
Vermet Antoine. 45 ans. et Barbe Menard. sa fernnie. etc.. seniblent men- 

tionnés ave; les haktants de ~a in t -~ean ,  1.0. ~ou;tant; au baptême de 
Jacques Vermet, à Québec, le 23 juillet 1681, les parents sont dits de 
Saint-Laurent, 1.0. L'enfant était né la veille. 

1689. carte de Villeneuve, p. 169, 
Vermet, Antoine, N"# 9 et 10 avec grange, 

entre : Estienne Mesnil et Eatienne Ranson (Ravan). 

1690, 26 janvier (Jacob). inventaire de fcu Constance Lepage, vivante, 
femme de : 

Guerinet, François - Certains titres concrriiant cette terre se trouvaient 
parmi les papiers de la défunte. 
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1709, carte de Catalogne, 
Bondi, Ch (Claude Landry) (1662-1748), 

entre : la V' (d'Etienne) Meni et B(aptiste) De Blois 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dknombrement, 
Landry, Clande, 3 arpents de front, avec 25 arpents de terre labourable, 

entre : les héritiers d'Estienne Meny et Jean-Baptiste De Blois. 

1725, 25 août, aveu et denombrement, p. 12, 
Landry, Claude, 3 arpents de front, avec maison et hangar et 25 arpents de 

terre labourable, 
entre : les heritiers d'Estienne Mesny et Jean-Baptiste De Blois, 

1748, 23 fevrier (Fortier) - voyez la terre suivante à cette date - 
Landry, Charles (1690-1770) - fils di1 précédent - 

Terre NO 23, d9Etienne Ravan-Brisan~liuurg (1631-post 1689), de 3 %  arpents 

1669, 20 septembre, concession non retracée de Mme d'Ailleboust (cf : 
Auber, 8 avril 1671) à : 

Bouchard, Michel (1637-1709), ou à : 
Trottin, Marie, sa femme. 

1669, 15 decembre (Auber), vente ou cession non retracee - cf :  
Auber. 8 avril 1671 - de Michel Bouchard à :  

Do Mesnil (Etienne (1643-ant 1709), de la terre en question. 

1671, 8 avril (Auber), vente d'Etienne Du Mesny à : 
Ravan, Etienne (1631-post 16891, de Beauprb, 3% arpents, au nord. 

entre : Fran~ois Grenier (Garinet) et Jean Serreau-St-Aubin. 

1671, 31 mai (Rageot, N" 598), concession des Hospitalières à : 
Mesnil, Estienne, 3% arpents de front en haut bois, au nord, 

entre : François Garinet et les terres non concedees. 

1681, recensement, p. 87c, 
Ravan, Estienne, 50 ans, 8 arpents en valeur, 

entre : (2+) Estienne Mesnil et Jean Riou. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Ramon, Etienne, Non 7 et 8. avec grange. 

entre: Antoine Verinet et Jean Riou. 

1696, 15 mars (Chambalon) - voyez la terre suivante à cette date - 
cette terre ND 23 semble appartenir à : 

Rion, Jean (1651-ant. 1723) - futur seigneur des Trois-Pistoles - 
entre : et Jcan Riou (lui-même). 

1709, carte de Catalogne, 
De Blois, B(aptiste), (1 680- 1769). 

entre : Claude Landry et J(oseph) De Blois 
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1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénonibrement, 
De Blois, Jean-Baptiste, 3 arpents de front, avec 30 arpents de terre labou- 

rable. 
entre : Claude Landry et Joseph De Blois. 
4725. 25 août, aveu et dénombrenient, p. 12, 

De Blois, Jean-Baptiste, 3 arpents de front, avec maison, grange, etable et 
30 arpents de terre labourable, 
entre : Claude Landry et Joseph de Blois. 
1748, 23 février portier), vente d'Augustin Landry (1708-58) et Feli- 
cité De Blois (1726-50). son épouse, a : 

De Blois, Jean-Baptiste (1680-1769) père, de 3 perches 5 pieds 9 pouces 
de terre de front, sur la profondeur depuis le fleuve jusqu'au milieu de 

faisant partie d'une terre de 3 arpents, 
entre : Charles Landry (1690-1770) et Simon De Blois (1691-1756), 
aux vendeurs appartenant par succession de défunte Magdeleine Labbé 
(1690-1728), mère de la venderesse ct à escheoir après le deds  de 
Jean-Baptiste de Blois (1680-1769). son père. 

Terre N" 24, de Jean Rioux (1651-ant. 1723), de 3 arpenb 

1665. 18 juin (Duquet), concession de Mm' d'Ailleboust a : 
Serreau-dit-St-Aubin, Jean, 3 ar ents, au nord, f entre : les terres non conc dées et Vincent Chrestien. 

En 1667, Jean Serreau-St-Aubin assassina un nomme Jean Terme, 
colon d'origine suisse, sur la grève d'Argentenay, où ce dernier était 
etabli. Serreau-St-Aubin se sauva aussitôt en France, où il obtint sa 
grâce et revint au pays (cf: Pierre-Georges Roy. L'lle d'Orleans, 
pp. 303 et 304). 

1667, 28 avril (cf: J.  et D. C.S., vol. 1, pp. 394 et 395), sous pr6- 
texte que cet indésirable n'avait pas payé ses rentes seigneuriales, le 
Conseil Souverain l'obligea à vendre la terre qu'il occupait depuis 
cinq ans dans le fief dVArgentenay. 

1671, 25 octobre (Vachon), vente de Jean Sereau Sr de Sainct-Aubin 
a :  

Amory, Jean (1646-1724), 3 arpents, au nord, avec cabane, hangat, étable, 
entre : Estienne Ravon dit Brisambourg et Vincent Chrestien, me- 
nuisier. 
1672, 4 juillet (Becquet, cahier 14), vente de Jean Serreau-St-Aubin 
à :  

Amory, Jean, 4 de tous et tels grains pendant par la racine sur l'habitation 
que ledit St-Aubin a vendue audit Amory ». 

1677. 31 mars (Vachon), vente de Tean Amory et Marie Vimy. sa 
femnie, à : 

Butaut, Pierre (1635-1705), 3 arpents, au nord, 
entre : Etienne Ravan-dit-Brisambourg et Vincent Chrestien. 
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28-2-1679 Vachon , barlpar P. Butaud à Jean Kiou. l . 4. 1679, 23  évrier ( achon), vente dépot  par Vachon,A.N.Q.) de 
Pierre Buteau e t  Perrette Loriot, sa $ emme, à: 

Riou, Jean (1651-ant. 1723), de la terre en question. 
1681, recensement, p. 87c, 

Riou, Jean, 30  ans - futur seigneur des 'Trois-Pistoles - 15  arpents en  
valeur. etc., 
entre: E t i eme  Ravan et Vincent Chrestien. 

1683, 2 juillet (Vachon), procts-verbal du grand chemin d'Argentenay, 
Riou, Jean, habitant du c8t6 nord, 

entre : (5') Michel (Nicolas) V6rieul et (2') Louis Martineau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Riou, Jean, No 5, 

entre : Etienne Ranson et Vincent Chrestien. 

1696. 15 mars (Chainbalon), conlre la seigneurie des Trois-Pistoles, 
Jean Rioux ctde cette terre de Saint-François, 1.0.. 9 : 

Denys-de-Vitré, Charles (16 -1703), de 3 arpents de front, avec corps de 
logis de 36 pieds de long, en madriers embouvet&s, une grange et une 
&table y joigoant, de 54 pieds de long, 
entre : (le dit) Jean Rioux et Vincent Chrestien. 

1699, 14 septembre (Charles Rageot), inventaire de feu: 
Descayrac de l'Auteur, Pierre (1657-91) et de Marie-Gabrielle de Vitre, 

fille de Charles. 

1709, carte de Catalogne, 
De Blois, J(oseph) (1664-post 1723,  

entre : (Jean)-B(aptiste) De Blois et V(incent) Chrestien. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
De Blois, Joseph, 3 arpents de front, wec 60 arpents de terre labourable, 

entre : Jean-Baptiste De Blois et Thomas Chrestien. 

1725. 25 août, aveu et dénombrement, p. 12, 
De Blois, Joseph, 3 arpents de front, avec maison, grange. étable ct 60 ar- 

pents de terre labourable, 
entre : Jean-Baptiqte De Blois ct Thomas Chrestien. 

1748, 23 févricr (Chnrlcs Rageot) - voyez la terre pdcédente à cette 
date - cette terre N" 24 appartienl alors à : 

De Blois, Simon (1 69 1-1756) -- fils du précédent - 

Terre N" 25, de Vincent Chrétien (1643-1702), de 4 arpents 

1658, 17 août (Audouart) - voyez la terre suivante à cette date - 
cette terre N" 25 senible alors appartenir à : 

LeVa~seur, Pierre (1629-p. 1672). 
ou à : 

P(a)lnntin-dit-Lapointe), Charles (1 631-1704). 
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1665, 3 février (Duquet), et 
1665, 19 juillet (Duquet), concession de Mm' d'Ailleboust à : 

Cbrestien, Vincent (1643-1702), 4 arpents au nord, 

entre : Jean Serreau-dit-St-Aubin et Jean Le Vasseur. 
1667, recensement, p. 73a, 

Chrestien, Vincent, 26 ans, 5 arpents en valeur, etc., 
entre: (16') Pierre Duchesne et Pierre Offroy. fermier. 

1681, recensement, p. 88a, 
Chrestien, Vincent, 12 arpents en valeur. etc., 

entre : Jean Riou et Louis Martineau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Chresiien, Vincent, No* 4 et 6, avec grange : 

entre : Jean Riou et Louis Martineau. 

1702, 11 janvier (Jacob), inventaire de feu : 
Chrestien, Vincent et Anne Leclerc, son &pouse, 4 arpents de front, avec 

40 arpents en valeur, 
entre : M. (Charles Denys)-de Vitrat et Louis Martineau. 

1703, 9 iiovembre (Chambalon), vente de droit? successifs de Jean 
Chrestien, de St-François, à : 

Murlineau, Pierre (1669-pcst 1725), en la terre de feu Vincent Chrestien, 
son père, de 4 arpents de front, 
entre : les héritiers de feu M. de Vitre et Pierre Martineau, acquéreur. 

1705, 16 iiiars (Chambalon), vente de droits successifs de Charles 
LeGrat-dit-Guérard) (1670-1734) et Magdeleine Chrestien, son épouse, 
de St-François, étant aux droits de Jean Chrestien, pour les avoir ac- 
q F s  de Pierre Martineau, à:  

Chrestien, Thomas (1679-1749), en la terre en question. 

1709, carte de Catalogne, 
Chrestien, V(iiicent), 

entre : ](oseph) Deblois et P(ierre) Martineau. 

1714. 11 juin (Chanibalcn), aveu et dénombrement, 
Chrestien, Thomas, 4 arpents de front, avec 50 arpents de terre labourable, 

entre : Joseph Deblois ct Pierre Martineau. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 12. 
Chrrstien, Thomas, 4 arpents de front, avec niaison, grange, étable et 50 

pents de terre labourable, 
entre : Joseph De Blois et Pierre Martineau. 

Terre N" 26, de Louis Martineau (1632-1709), de 4 arpents 

1658, 17 aoat (Audouart), concession de Mme d'Ailleboust à : 
Le Vassew-dit-Lavigne, Jean (1622-86), 4 arpents, au nord, 

entre : Pierre LeVasseur (son frkre) et Charte? P(a)lantin-(dit-Lapointe). 
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1667, recensement, p. 73a, 
OEroy, Pierre (1635-1700), fermier du Sr de la Vigne, 12 arpents en va- 

l e ~ i r ~  
2;e: Vincent Chrestien et (5') Guillaume (Renk) Baucher (dans la 
Ste-Famille). 

1668, 2 mars (Vachon), vente de Jean Le Vasseur 8 :  
Turcot, Abel (1631-87), 4 arpents, 

entre : Vincent Chrestien et Geïniain et Louis Pagé (Lepage). 

1672, 24 octobre (Rageot, N" 957) - voyez la terre suivante 8 cette 
date - cette terre (N" 26) draît occupée par: 

Chartier, la veuve de Michel (1648172). 
entre : .. . . . .  . .  . . . .  . . .  . et Louis Lepage. 

1674, 9 novembre (Vachon). cession, au moyen d'un échange, d'Abel 
Turcaud 8 : 

Martllieau, Louis (1632-1709). 4 arpents, 
entre : Vincent Chrestien et Louis Lepage. 

1681. recensement, p. 88a, 
Maroneau, Louis, 20 arpents en valeur, etc., 

entre : Vincent Chrestien et Gerniain Lepage. 

1683, 2 juillet (Vachon). procès-vcrbal du grand chemin d'Argentenay, 
Madineau, Louis, habitant du côté nord, 

entre : (29 Jean Riou et (2") Nicolas Grognet. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Martinet, Louis, No 3, 

entre : Vincent Chrestien et Germain Lepage. 
Avant 1702 - voyez In terre précédente 8 cette date - 

Marîineau, Pierre (1669-post 1725) - fils du précédent, 
entre : Vincent Chrestien et 

1709, carte de Catalogne, 
M a b e a u ,  P(ierre), 

entre: V(incent) Chrcstien et ]'(ascal) Poulin. 

1714, I l  juin (Chambalon), aveu et dénonibrement, 
Martineau, Piene, 4 arpents de front, avec 60 arpents de terre labourable, 

entre: Thomas Chrestien et Pascal Poulain. 

1725, 25 aoiit, aveu et dénoinbrement, p. 12, 
Martineau, Pierre, 4 arpents de fiont, avec maison, grange, étable et 60 

arpents de terre labourable, 
entre : Thonias Chrestien et Paschal I'oulain. 

Terre N" 27, des fdres Germain et Louis Lepage, de 4 arpents 

1664, 9 juillet (Duquet), cuncession de Mnle d'Ailleboust 8 :  
Lepage, Germain (1638-1723) el Louis (1641-1710), 3 (7) arpents, 

entre : (non mentionné). 
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1666, recensement, p. 82, 
Lepage, Germain 30 ans, et Louis, 27 ans, habitants à l'île dVOrl6ans, 

1667, recensement, p. 72c, 
Lepage, Germain, 27 ans, et Louis, 24 ans; 15 arpents en valeur 

1672, 24 octobre (Rageot, N" 957), partage d'une terre de 4 arpents 
de front, & Argentenay-nord, entre : 

Lepage, Lonis, qui aura 2 arpents joignant la veuve Chartier, avec maison 
au bas de la côte, construite sur les 2 arpents appartenant & son frère 
Germain. Pour cette raison, Louis aiira +5 arpent de plus et 

Lepage, Germain, aura 2 arpents, joignant Pierre Maillou. 

1673. 14 août (Vachon). vente. acquet et rétrocession de Germain et . . . . 
~ o u i s  Lepage aux : 

Reügieuses-Hospilali&ms de l'hôtel de la miséricorde de J6sus, de Québec, 
4 arpents de front, sur moitié de l'île, à Argentenay-nord, oh il y a 6% 
aments de terre nette et 1% arDent de bois abattu. avec un chassis de 
maison levé. sans clôtures, le tout se trouvant sur la terre que les dites 
dames Religieuses se réservent pour domaine. 

1681, recensement, p. 88a. 
Lepage, Germain, 40 ans; 50 arpents en valeur, etc., 

entre : Louis Martineau et 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Lepage, Germain, N"' 1 et 2, 

entre : Louis Martinet et Nicolas Grenier (Groinier). 

1709, carte de Catalogne, 
Poulio, P(asca1) (1 679-1 747), 

entre : P(ierre) Martineau et A. Gras (Le Grapt-Guérard). 

1714. 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Podain. Pascal, 4 arpents de front, avec 50 arpents de terre labourable, 

entre : Pierre Martineau et Charles Grat (Le Grapt-Guérard). 

1725, 25 aoilt, aveu et dénombrement, p. 12, 
Poulain, Paxbal, 4 arpents de front, avec maison. grange, étable et 50 

arpents de terre labourable, 
entre : Pierre Martineau et Charles Grat (Le Grapt-Guérard). 

Terre No 28, de Martin Gn6rard-dit-le-Grapt (1638-76), de 1% arpent 

1671, 24 novembre (Vachon), concession des Hospitalieres à :  
Maillou-dit-Desmoulins, Pierre (1631-99), 1 %  arpent, sur moitié de la lar- 

geur de l'île, restant : 
entre : la concession de Germain et Louis Lepage et la ligne qui sépare 
les seigneuries d'kgentenay et de Lirec. 
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En 1671, les Hospitalières concédèrent aussi à : 
Maiilou-dit-Desmoniim, Pierre, 3 (autres) aipents, dans Argentenay-nord et 

apparemment situés au sud-ouest de ce restant de terre, c'est-à-dire : 
hors de leur fief. C'est pourquoi ces 3 arpents furent (rejconcéd6s au 
dit Pierre MaIllou-Desmoulins, par Mgr de Laval, seigneur de Charny- 
Lirec, en 1673. - 
- Voyez la terre N" 1 de la Ste-Famille - 
1676, 22 janvier (Vachon), vente dc Picrre Maillou-dit-Desmoulins à : 

Gubrard, Martin (1638-76), 1 %  arpent de front dnns Argentenay, 
entre : Germain Lepage et le reste de sa terre et 3 arpents de front dans 
(Charny)-Lirec, 
(entre le reste de sa terre et Robert Couttard). 

1676, 7 décembre (Etat civil de la Ste-Faniille), 
Groinier, Nicols  (1646-1721) épouse Marie Bohte, veuve de 

Guhratd, Mariin, noyé en avril de la mëme année. 

1681, recensement, p. 85a, 
Grouvet (sic), Nicolas, et Marie Bouet, 6 arpents en valeur. etc., 

entre : et (39 René Bauger (Baucher) (dans la Ste- 
Famille). 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand cheniin d'Argentenay, 
Grouvet, Nicolas, 

entre : (29 Louis Martineau et 

1689, carte de Villeneuve, p. 168, 
Grenier (sic), Nicolas, N"" 89, 90 et 91 (de la Ste-Fainille). 

entre : Germain Lepage et (3") René Bauchet. 

1709, carte de Catalo ne, 
Gras, A. (Le Grapt-dit-Gu f rard, Charles) (1670-1743) - l'unique enfant 

de feu Martin Guérard (cf : Dislionnaire Tanguay, 1, p. 287) 
entre : P(ascal) Poulin et (2') L(ouis) Dupont. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu cl dénombrement, 
Grat, Charles, 2 arpents de front, avec 30 arpents de terre labourable, 

entre : Pasqual Poulain et la ligne qui sépare la seigneurie d'Argen- 
tenay d'avec celle du comté de Saint-Laurent. 

1725, 25 août, avcu et dénoiiibreinent, p. 12, 
Gras, Charles, 3 arpents de front (dans Lirec), où il n'a point de bastimens, 

et 2 arpents (dans Argentenay), où il a maison, grange, étable et 30 
arpents de terre labour;~ble, 
entre : Paschal Poulain (et le reste de sa terre dans Lirec). 
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- Côté sud - de l'est A l'ouest - 

Terre No ls ,  de la fabrique de Saint-François de Sales, de 4 arpents 

No cadastral : 192 

1678, 6 mars (Becquet), concession des Hospitalieres A : 
Charland, Noël (1652-p. 1701), 4 arpents de front au sud, entre : les terres 

des habitants qui traversent du nord au sud (c'est-A-dire au nord-est) 
et (au sud-ouest) a au terrain où sera construit i'église de St François .. 
En 1684, lors de son mariage, Noël Charland paraît établi A St-Jean, 
1.0. Voyez sa tcrre (No 1-3), la troisième cn partant du bout est de la 
paroisse. Il ne semble donc pas avoir pris possession de cette terre qui 
fut arpcntte pour l'église de St-François, par Jean Guyon, le 25 aoOt 
1678, et (re)conc&dée A la dite fabrique, le 7 novembre 1686. 

1678, 25 aoiit (Jean Guyon), procès verbal d'arpcntage de : 
La terre de I'kglise de SI-François, 4 arpents de front (nu sud), entre : (le. 

trait-quarré des terres d'Argentenay concédées sur toute la largeur de 
l'ile, au nord-est; et Jacqucs Hardy, au sud-ouest) : 

"Aujourd'hui, 25 août 1678, je mesure, ligne et borne une concession 
"de 4 arpent de front pour l'église de St Francois de salle, borne et 
"ligne ainsi qu'il sensuit: au nord est dune ligne qui court du sudois 
"au norouest et faict separation de la dite concession davec la terre de 
"pierre nufroy sur laqueue sont plante 4 borne : la premiere au bort 
"du fleuve St Laurent, laquelle faict separation de la dite concession 
"davec la terre de pierre aufroy; la deuxiesme a environ 5 arpent plus 
"haut, laquelle faict separation de la dite concession davec la terre de 
"simon Chambcrlant et du dit aufroy; La troisicsme environ 4 arpaen 
"plus hau, laquelle faict separation de la dite concession et Esprit 
"Carbonneau et Le dit Chamberlan; la quatriesme environ 6 arpan plus 
"haut, laquelle faict separation de la dite concession davec la terre de 
"Joseph Bonneau et le dit Esprit Carbonneau; toutes lequeue sont 
"plante an presense dest dit denonnié et de monsieur Lami, prestre 
"cure de la dite paroisse de St francois et de francois marseau, Lesquels 
<, ont declare ne s a v q  siric. ci ;i siiie 1ç dit bonno avec moy arpenteur - 
"La ligrie dc St Fr;rncoir ;i de Ion du hordele:iu 38 arpent". 

1686, 7 novembre (Duquït. cahier 28), concïssion des Hospitalieres à : 
La fabrique de St-François, 4 arpents de front, sur 20 (?) de profondeur, 

bornés d'un bout au fleuve, d'autre à Picrre Duchesne (?) entre : les 
habitants d'Argenteriay (au nord-est) et Jacques Hardy (au sud-ouest). 



194 TERRES DE SAINT-ERANCOIS 

1689, carte de Villeneuve, p. 169. 
L'Egiise, 

entre : (au nord-est) et Jacques Hardy (au sud-ouest). 

1709, carte de Catalogne, 
L'Egüse, 

entre : (au nord-est) et (Ignace) Pépin-(Lachance, au sud- 
ouest). 

1714, 11 juin (Chambalon). aveu et dénombrement, 
L'Esgüse de Saint Françoin de Salies, 4 arpents de front, formant au nord- 

est le bout de l'îie, avec environ 8 arpents de terre labourable, 
entre : . (au nord-est) et Ignace Pepin-(Lachance) au sorouest. 

1725, 25 aoflt, aveu et dénombrement, p. 12, 
L'Oeuvre el Fabrique de I'Egiise du fief d'Argentenmg, 4 arpents de front, 

avec 8 arpents de terre labourable, oh sont I'église et le presbytére, 
formant le bout d'en bas de du c6té du chenal du sud, 
entre : . . Ignace Pepin-(Lachance), au sud-ouest. 

Terre No Zs, de Jacques Hardy (1642-p. 1689), de 3 arpents 

Nos cadastraux: 193 èi 196 

1666, recensement, p. 84, 
Hardy-Montmidy, Jacques, 24 ans, travaillant à I'île d'Orléans; 1667, re- 

censement, p. 73b, 

Hardy, Jacques, 27 ans. 

1678, 25 août (Jean Guyon), proch verbal d'arpentage, 
Hardy, Jaqoes (1642-p. I689), 3 arpents de front, 

entre : la terre de I'bglise et Jacques Baudouin. 

1681. recensement, p. 87c, 
Hardy, Jacques, 45 ans; 7 arpents en valeur. etc., 

entre: . . . . . . et (2') François Marseau (au sud-ouest). 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Hardy, Jacques, habitant du côté sud. 

1684, 27 octobre (Rageot), donation générale, avec réserve d'usufruit, 
de Jacques Hardy et Catherine Humelot, sa femme, aux : 

Hospiaères de Quebec (3 arpents de front, etc). 

1686, 7 novembre - voyez la terre précedente - 
Hardy, Jacques, 

entre : la terre de l'église et 
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1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Hardy, Jocques, Nos 38 et 42, avec grange, 

entre : i'église et Jacques Baudouin. 

1688, 19 juillet et 26 scptcmbre (Grnnple), vente des Hospitaliéres 
(avec cxtinction d'usufruit), à Simon Chanibtrland (1636-88) et Marie 
Boilcau, sa iemnic (pour leur gcndrc) : 

Chartier, Michcl (166'7-1'750), 3 arpcnts de fyont, où il y a 14 à 15 arpents 
en czlture, 12 reste en bois; avec bois équarri pour fairc une maison 
dr 121arperite: 
entre : les Pauvres dc YHBtsl-Dieu (?) et Jzcqucs Ilaudoin. 

!6$5,  10 mars (Genaple), vcrite de Michc! Charticr et Cathcinc Chan- 
berlind, sa icrnine, plus tard ae 3trthicr. à. : 

a"t*fs-(Lsci:ïoct), .:acre (1660-1'?16), fik d'A...i!ni~ie, Z aïpetits de fim, 
:!i?nt 2.0 e!; cu?ii~;;; l e  rcsîc ea b<ils, aïcc une maison 62 charpen?e. 

1'709, car:e de Catalogne. 
F:?pjn-(Lncliance, i'gnacr). 

eatee : i'Cg!i:,c et la Ve ûodoin. 

17i4, I l  joiri (Ciambalon), aveu ct dénombrement, 
Pépin-(Lachance), Ignace, 3 arpents de front, avzc 60 arpents de terre 

labourable, 
cntrc : "1.eglise et 12 veufvc dc Jacqiics Reaudnin." 

1725, 25 août, aveu et dénombrcnient, p. 13, 
Y6.pin-(Lachance), ggnace, 3 arpents de front. avec maison, grange, etable et 

60 arpents de terre labourable, 
entre : la tcrre de la Fabrique et Jacques Baudouin. 

Terre No 3s, de Jacques Baudouin (1644-1708), de 3 arpenis 

Nos cadaslrnux : 197 et 198 

1671, 24 mars (Vachon), contrat de mariage de : 
Bnudouin, Jacques (1644-1'708), habitant de file d'Orléans, fils de Solon 

(OU Solen) Baudouin et de feu Anne Gautereau, de la paroisse de St- 
Martin en Vile de Re. évéché de La Rochelle, avec Françolse Durand 
(1648-1718), fiiie de feu Pierre Durand et de feu Nwlle Acelin, de la 
paroisse de Bracquernont, archevêché de Rouen. Prksence de Jacques 
Acelin (1631-1713) et de Louise Roussin, sa femme, oncle et tante 
maternels de l'épouse - Voycz leur terre No F-253.  

1678, 25 août (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Baudouiu, Jacques, 3 arpents de front. 

entre : Jacques Hardy et François Mar~eaii 
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168 1, recensement, p. 87b, 
Baudouin, Jacques, 37 ans, et Française Durand. sa femnie; 7 arpents en 

valeur, 
entre : Jacques Hardy el (5') Pierre Labbé. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Baudouin, Jacques, maison et grange, Nos 41 et 43, 

entre : Jacques Hardy el François Marseau. 

1709, carte de Catalogne, 
Bodoin, la V' (de Jacques), 

entre : (Ignace) Pépin-(Lachance) et L(ouis) Moro (Marseau) 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et denombrement, 
Baudouin, la Ve et hetiüers de Jacques, 3 arpents de front, où il y a 60 

arpents de terre labourable, 
entre : Ignace Pepin-Lachance et Louis Marsault. 

1725, 25 aoQî, aveu et dénombrement, p. 13, 
Baudouin, la V' et heriüers de Jacques, 3 arpents de front. avec maison, 

grange, dtable et 60 arpents de terre labourable, 
entre : Ignace Pepin-(Lachance) et Louis Marsaut. 

Terre No 48, de Franqok Marseau (1642-87), de 3 arpenis 

Nos cadastraux 199 à 202 

1666, recensement, p. 84, et p. 70, 
Marceau, Franqois, 24 ans, 'travaüian non encore engaigé" (à 1'1.0.) - 
Marceaux, Francois, 24 ans, "domestique engaigé chcz Jean N a i r e  (1634- 

7 3 ,  fermicr de Claude Guyon (1629-94) (la Ste-Faniille dc) l'ile 
d'Orléans" - voyez nolre terre No F-25. 

1667, recensenient, p. 72b, 
Marceau, Franqois, 25 ans; mentionné imrn6diatcnicnt aprks J:icqucs Hardy. 

Ces deux colons n'occupaient-ils pas déjà leurs terres d'Argcntenay- 
sud? 

1677, 16 juillet (Becqu~.t), concession des Hospitalières à : 
Marseau, Francois (1642-87), 3 arpenls de front, 

cntre : Jacques Baudouin et Simon Chamberland 

1678, 25 août (Jcan Guyon), pr0ci.s vcrhal d'arpentage 
Maneau, Fiansuis, 3 arpents de front, 

cntre Jacques Baudoin et Louir I.epagc 
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1681, recenscmciit, p. 87c, 
Marsereau (Marscau), Fraiiçois, 40 ans; 13 arpents en valeur, mentionna 

(par crrcur) entrc : Jacques Hardy ct Jacques Baudoin. 

1683, 2 juillet (Vachon), prrici-s-verbal du grand chcmin d'Argentenay : 
klercereau (Marseau), François, habitant du côté sud. 

1687, 15 juin ou 5 novembre (Jacoh), inventaire de fcu : 
Marseau, François et Marie-Louisc Bolper, sa femme, 3 arpents dç front, 

dont 18 défrichés, avcc maison, établc, hangar. etc. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Marseau, François, avec maison ct cabane, Nos 3 9  el  40. 

entre : Jacques Baudouiii et Loiiis Lcpagc. 

1709, carte de Catalogne, 
Moro (Marseau), L(ouis (1678-1753) - fils du précédent 

entre : la V" Bodoin ct (Louis) Lepagc. 

171 4, 1 1 juin (Chambalon), aveu et dénombrcment. 
klarsault, Louis, 3 arpcnts de front, avce 6 0  arpents dc rcrrs lahourabie, 

cntrc : la V'. ct hFritiers dc 1:icqucs B:iudouin et Ics hfritiers de Louis 
Ixpagc. 

1725, 25 août, avcu et dénonibrement, p. 13, 
Marsaut, Louis, 3 arpents de front, avec maison, grange, étable e t  6 0  arpents 

de terre labourable, 
cntre : 1:i V'. ct heritiers dc Jacques Baudouin e t  les hrriticrs de Louis 
Lcpagc. 

Terre No  5s, de Louis Lepage (1641-1710), de 3 arpents 

Nos cadastraux : 203, 204 et les 2,'3 est de 205  

Av:~nt Ic 16 juillri 1677 - -  voycz Ics icir1.s précédcntcs el sui\.antes à 
cette date - cette terre No 5s parait réscrvéc pour: 

Chamberland, Simon (1636-88) - 3 arpents - 
cntre : François Marseau ct Loiiis Lrpage. 

.Avant 1c 25 août 1678 - voycz la terre suivante à cctte dats - cette 
rc-rrc (No 5s) était passée à : 

Irpage,  Louis ( 164 1 - 17 10) - 3 arpent? - - 
t:ntrc : Fr:inçois Marscau (et h u i s  Lepagr lui-niême). 
I:ritrc 1678 et 1725, voyez la tcrrs suiv:inte : No 6s' ilc Lepage, Louis. 
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Terre No 6s, de h u i s  Lepage (1641-1710), de 3 arpents 

Nos cadastraux : 205 (le tiers ouest), et 206, 207 et 208 

1677, ler août (Becquet), conccssion des Hospitalières à : 
Lepage, h u i s  (1641-1710), 3 arpents de front, 

entre : Sunon Chaniberland et Germain Lepage (son frère). 

Avant le 25 août 1678, la terre précédente (No Ss), de 3 arpents de 
largeur, passe : 

Lepage, Louis, qoi possède dès lors 6 arpents contigus de front 
entre : (2.) François Marseau et Gennain Lepage. 

1678, 29 aoQl (Jean Guyon), ptccbs-verbal d'arpentage : 
H<el~age, Inmis, 6 arpents de front, 

entre : (20) François Marseau ~t Germain Lepape. 

1681, recensement, p. 87b, 
Lepage, h u i s ,  40 ans; 12 arpents en valeur, 

tïtre : Franwis Garnier (Garinet - erreurj et (2') Pierre Labbé. 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Lepage, h u i s ,  habitant du côte sud, 

entre : (2") François Mereereau (Marseau) et Gennain Lepagc. 

1689, carte de Vieneuve, p. 169, 
Lepage, Louis, maison et grange, Nos 44 et 46, 

entre : (39 Jacques Baudouin et Germain Le Page. 

1709, carte de Catalogne, 
Lepage (Louis) - ses deux terres ont deux fois la largeur de la terre 

suivante - 
entre : (2') L(ouis) Marso et (Germain) Lepage. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement. 
Lepage, les h6ritiers de Louis, 7 (1) arpents de front - y compris la terre 

précedente - avec 120 arpents de terre labourable, 
entre : (2') Louis Marsault et Germain Lepage. 

1725, 25 aoat, aveu et dénombrement, p. 13, 
Lepage, les Mritiers de Louis, 7 (?) arpents de front - incluant la terre 

prkcédente - avec maison, grange, étable et 120 arpents de terre 
labourable, 
entre : (29 Louis Marsaut et Germain Lepage. 
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Terre No  78, de Germain Lepage (1638-1723), de 3 arpent5 

Nos cadastraux : 209 à 212 

1677, ler août (Becquet), concession des Hospitalières à : 
Lepage, Germain (1638-1723), 3 arpents de front 

entre : Louis Lepage (son frère) et Pierre Labbé-(Lacroix). 

1678, 29 août (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 

Lepage, Germain, 3 arpents de front, 
entre : Louis Lepage et Pierre Labé. 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Lepage, Germain, habitant du côté sud, 

entre : Louis Lepage et Pierre Labbe. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Lepage, Germain, avec grange, No 45, 

entre : Louis Lepage et Pierre Labbé dit La Croix. 

1709, carte de Catalogne, 
Lepage (Germain), 

entre : (Louis) Lepage et L. (Pierre) Labé. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Lepage, Germain, 4 (?) arpents de front, avec 90 arpents de terre labourable, 

entre : les hkritiers de Louis Lepage et la Vf et héritiers de Pierre Labbé. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 13, 
Lepage, Germain, 4 (1) arpents de front, avec maison, grange, étable et 

90 arpents de terre labourable. 
entre : les héritiers de Louis Lepage et la Ve et héritiers de Pierre Labbé. 

Terre No  85, de Pierre Labbe-dil-Lacroix (1645-1709) 
de 3 arpents - Nos cadaslraux : 213 à 216 

1671, 6 septembre (Rageot, No 663), concession des Hospitali&res à : 
Darcollier-dit-Beaufor4 Claude, 3 arpents de front 

entre : (Germain) Lepage et (Paul Ignard-dit-) le Provençal. 

1673. 22 février (Vachon), vente de Claude Darcollier-dit-Monior (ou 
m eau fort) ?i : 

Labbe-dit-Lacroix, Pierre (1645-1709), 3 arpents de front, au sud, 
entre : Germain Lepage et Paul Ignard-(dit-Provençal). 

1678, 29 août (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Lab6, Pierre, 3 arpents de front, 

entre : Germain Lepage et François Garinei. 
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1681, recensement, p. 87b. 
Labbé, Pierre, 40 ans, et Marguerite Munier, sa feinme; 10 arpents en 

valeur, 
entre : (2e)  Louis Lepage et Jacques Beaudouin - ce dernier n'&tant 
pas mentionné à son ordre. 

1683, 2 juiilct (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Labbé dit La Croix, Pierre, habitant du côté sud, 

entre : Germain (et Louis Labergc) et François Guerinet. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Cabbé dit Lacrok, Pierre, Nos 47 et 50, avec grange, 

entre : Germain Lepage et François Guerius (Garinet). 

1709, carte de Catalogne, 
Labé, L. (Pierre), 

entre : (Germain) Lepage et L. (François) Guerinet. 

1709, 26 juin (Jacob), inventaire de feu : 
Labbé, Pierre, et Marguerite Meunier, son Cpouse : 3 arpents, avec 48 

arpents de terre en valeur, et maison de 30 X 20 pieds, close en partie 
de pieces sur pièces et de madriers embouvetés, couverte en planches; 
deux cheminées; une grange de 50 pieds de longueur y compris une 
étable de 20 pieds de large, close de vieille planche de pruche, le tout 
couvert en paille; 
entre : Germain Lzpnge et Joseph Lepage. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Labé, la \." et héritiers de Pierre, 3 arpents de front, avec 60 arpents de 

terre labourable, 
entre : Germain Lepnge et François Guerinet. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 13, 
Labbe, la Ve et héritiers de Pierre, 3 arpents de front, avec maison, grange, 

Ctable et 60 arpents de terre labourable, 
entr? : Germain Lepage et François Guerinet. 

Terre No Ys, de Francois Garinet (1635-snt. 1728). de 3 arpenis 

Nos cadastraux : 217 B 226 et partie de 227 

Cette terre semble d'abord avoir été retenue pour : 
Ignard-dil-le-Provençd, Paul (1647-p.1682) - voyez les terres prCcedentes 

et suivantes, en 1671 et 1673. 

1677, l"? août (Becquet), concession des Hospitalikres à : 
Garinet, Francois (1635-ant.1728). 3 arpents de front, 

entre : Pierre Labbe-(dit-Lacroix) et Louis Jinchereau. 
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1678. 29 août (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Garinet, François, 3 arpents de front, 

entrc : Pierrc Labé et Louis Giiichereau. 

1681, recensement, p. 87b, 
Garnier (Garinet), François, 40 ans. et Coristance Lepage, sa femme; 7 

arpents en valeur; 
entre : (39 Louis Lepage et Louis Quilitrenu (Ginchereau). 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Guerinet, Francois, habitant du côté sud, 

entre : Pierre Labbé dit La Croix et Louis Jinchereau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Guerins (Guerinet), Francois, Nos 48 et 49. avec grange; 

entre : Pierre Labbé dit La Croix et Louis Chariau (Jinchereau). 

1690, 27 janvier (Jacob), inventaire de : 
Garinet, Francois et feu Constance Lepage, son épousc. 3 arpents. avec 

maison de 18 X 16 pieds et étable, concédés le I*' aoOt 1677 (Becquet). 

1709, carte de Catalogne, 
Guerinet, L. -- voycz plus loin - 

cntrc : L. (Pierre) Labé et (Louis) Juchereau (Ginchercau). 

1709, 2 juin (Jacob) - voyez la terre précédente - cette terre (No 9s) 
semble appartenir à : 

Lepage, Joseph (1677-p.1734) - neveu de François Garinct - 
1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement. 

Guennet, Francois, 3 arpents de front, avec 40 arpents dc terre labourable, 
entre : l:i V et héritiers de Pierre Labé et ILI V' ct héritiers de Louis 
Ginchercau. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 13. 
Guennet, Francois, 3 arpents de front, avec maison, grange, étable et 40 

arpents de terre labourable, 
entre : Pd V e  et héritiers de Pierre Labbé ct In V* et héritiers de (Louis) 
Ginchereau. 

Terre No los, de Lou& Jinchereau (1611-1708), de 3 arpents 

Lot cadastral No 227 

Avant 1673, cetk terre semble appartenir à : 
Artive, Maurice ( 16 1 1-87). 

1673, 22 février (Vachon), vente de lo5eph Bonrieau ei Marie-Anne 
Lclong. sa femme. à : 

Grondin, Grégoire (1646-p.1673). de 3 arpents de front, au sud, 
entrc : Paul renard-dit-Provcncal et François Colombe. à eux amar- - . . 
tcnant par transport de Maurice Arrivé. 
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1677, 14 aoiit (Becquet), autre concession des Hospitalibres 8 : 
linchereau, Louis (1641-I708), de 3 arpents de front, 

entre : François Garinet et Jean Leclerc-le-Boutlet. 

1678, 29 aoiit (Jean Guyon) procés-verbal d'arpentage : 
Ginchereau, Louis, 3 arpents de front, 

entre : François Garinet et Jean Leclert. 

1681, recensement, p. 87b, 
Quintreau (Jinchereau), Louis, 40 ans, et Marie Magnais (Magnié), sa femme; 

2 arpents en valeur, etc., 
entre : François Garnier (Garinet) et (33 François Daniau. 

1683, 2 juillet (Vachon), procbs-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
linchereau, Louis, est mentionné au sud, 

entre : François Guerinet et (3') François Daneau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Cbaiiau (Jinchereau), Louis, Nos 51 et 52, avec grange - (deux terres) 

entre : François Guerins (Guerinet) et (29 Jacques Asselin. 

1709. carte de Catalogne, 
Juchem (Jinchereau, Louis) - deux terres - 

entre : L (7) Guerinet et (29 (Jacques) Asselin. 

1714, I l  juin (Chambalon), aveu et denombrement, 
Ginchereau, la Va et héritiers de Louis, 6 arpents de front - deux terres, 

celle-ci et la suivante - avec 100 arpents de terre labourable, 
entre : François Guerinet et (29 Jacques Asselin. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 13, 
Ginchereau, Loois, la Va et héritiers, 6 arpents de front - avec la terre 

suivante - avec maison, grange, étable et 100 arpents de terre labou- 
rable, 
entre : François Guerinet et (29 Jacques Asseli. 

Terre No l l s ,  de Jean Leclerc-le-Bouteleinr (1647-1708), 
de 3 arpents - Nos cadnstrainr : 228 et 229 

1675, 8 février (Bcequet), cession de François Colombon à : 
Morei, GuiUaume (1654-1725). de 3 arpents de front 8 Argentenay, à lui 

appartenant par concession verbale des HospitaliBres, 
entre : Louis Ginchereau et Nicolias (Pierre) Rousseau. 

1677, 15 juillet (Beequct), concession des Hospitaliéres 8 : 
Coulombon (Colombe) François, de 3 arpents de front. 

entre : Louis Ginchereau et Symphorien Rousseau. 
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Entre 1675-1678, vente non retracke de Guillaume More1 à :  
Leclerc-le-Bouleleux, Jean (3647-1708). de ces 3 arpents de front. 

1678, 29 août (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Leclert, Jean, 3 arpents de front, 

entre : Louis Ginchereau et Pierre Rousseau. 

1680, 6 juin, s.s.p. devant Basset, prêtre, cf: Vachon 3 août 1683 ; 
cession ou vente de Jean Leclerc à : 

Mercier, Martin (1646-1718) de la terre en question. 

1683, 3 août (Vachon), (rétro)cession de Martin Mercier (ou de Jean 
Leclerc) à : 

Coulombon, Francois, de la terre en question. 

1684, 29 janvier (Vachon), vente de François Coulombon : 
Leclerc-le-Bouteleu, Jean, de 3 arpents de front, 

entre : Louis Jinchereau et Symphorien Rousseau. 

1686. 12 avril (Vachon). cession, au moyen d'un &change, de Jean 
Leclerc à : 

Daneau, François (1641-87) de 3 arpents de front, 
entre : Louis Jinchereau et Jacques Asselin. 

1687, 2 juin (Duquet), donation générale de François Daneau, avancé 
en âge et infirme, à : 

Jinchereau, Louis (1641-1708), son ami, chez qui il demeurera le rerte de 
ses jours sans travailler. Voyez notre terre No 13s h la même date. 

Entre 1687 et 1725, voyez la terre precédente, de : 
Jincliereau, Louis. 

T e m  No lZs, de Jacques Asselin (1663-1749), de 3 arpeub 

No adasbal  : 230 (les 6/10 est) 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Rousseau, S'phono (1635-88), 3 arpents de front, 

entre : et Fransois Danneau. 

1677, 20 juillet (Becquet), concession des Hospitalières à :  
Rousseau, Pierre (1661-821, fils de Symphorien, 3 arpents de front, 

entre : Jean Leclerc-le-Bouteleux et François Danneau. 

1678, 29 août (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Rousseau, Pierre, 3 arpents de front, 

entre : Jean Leclert et François Daneau. 



204 TERRES DE SAINT-FRANCOIS 

Entre 1679 et 1681, ci; 18 aoat 1682 (Rageot. No 2442) et 2 aoùt 
1683 (Genaple), cession, au moyen d'un échange verbal, de Pierre 
Rousseau A : 

4uffray-(dit-Gargot), Pierre (1635-1700), de la terre en question (N.64 

?g@.9 dkcembre, inhumation de : 
Rousseau, Pierre, fils de Symphorien. 

1682, 18 août (Rageot, No 2442), cession, au moyen d'un échange 
(N. 8 nord.) de Pierre Auffray-(ditGargot) à: 

Boismd, Alexaudre (1646-p.1682) de 3 arpents de front, dont il est en 
possession depuis longtemps, 
entre : Louis Jachereau (Ginchereau) et François Dancau dit le Casquac. 

1683, 2 aoùt (Rageot), cession, au rnoycn d'un échange (N.15 
nord), de Alexandre Boissard aux: 

Hospitalières de Québec, de 3 arpents & front, 
entre : Jean Leclerc et François Daneau. 

1683, 2 août (Rageot, No 2624). autre concession des Hospitaliéres A : 
Asselin, Jaques (1663-1749), de 3 arpents de front, 

entre : Jean ieclcrc et François Daneau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Asselin, Jacques, Nos 53 et 54, 

entre : Louis Chariau (Jinchereau) et François Bonneau (Dameau). 

1709, carte de Catalogne, 
Asselin (Jacques), 

entre : (Louis) Juchero (Jinchereau) et (Thomas) Assclin. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Asselin, Jacques, 3 arpents de front, avec 60 arpents de terre labourable, 

entre : la Ve et héritiers de Louis Ginchereau et Thomas Asselii. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 13, 
Assclin, Jacques, 3 arpents de front avec maison, grange, ktable et 60 arpents 

de terre labourable, 
entre : la V- et héritiers de Louis Gichereau et Thomas Asselin. 
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Terre No 13, de François Daneau-dit-Casquac (1641-87), 
de 3 arpents - Nos cadasiraux 230 (les 4 /10  ouest) 

et 231 (la moitié est) 

1672, 30 mars (Rageot, No 777). concession des Hospitalières ?i : 
Jinchereau, Louis (1641-1708), 3 arpents de front, 

entre : (Sym)Forien Rousseau et Jacques Bulteau. 

1673, 4 mars (Vaehon), vente de Louis Jinchereau ?i : 
Lederc-(le-Bouteleux), Jean (1647-1708), 3 arpents de front, 

entre : (Sym)Forien Rousseau et Jacques Bulteau. 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Danneau, Fransois (1641-87), 3 arpan, 

entre : S'forin Rousseau et Jaque Bluteau. 

1676, 24 janvier (Vachon), vente de Jean Leclerc ?i : 
Daneau, Fran~ois, 3 arpents de front, 

entre : Symphorien Rousseau et Jacques Bulteau. 

1678, 29 août (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Banneau, Fransois - terre non arpentée - 

entre : Pierre Rousseau et 

1681, recensement, p. 87b, 
Dnniau, François, 40 ans, 3 arpenb en valeur, 

entre : (3") Louis Quintreau (Jinchereau) et (3') Mathias Campagnard. 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Danneau, François, 

cntre : (3') Louis Jinchereau et (39 Mathias Campagnat. 

1687, 2 juin (Duquet), donation génkrale, de François Daneau, avancé 
en âge et infirme, ?i : 

Jinchereau, Louis, son ami, chez qui il demeurera le reste de ses jours sans 
travaillcr. Le donataire acquiert en même temps l'autre terre (No I ls)  
de François Daneau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Bonneau (Danneau), François, No 55, 

entre : Jacques Asselin et (Pierre) Choret. 

1709, carte de Catalogne, 
Asselin, Thomas (167 1 -1748), 

entre : (Jacques) Asselin et (Jean) Dion. 

1709, 2 juin (Hilaire-Bernard de Larivière), procès-verbal d'arpentage 
de la terre de : 

Asselin, Thomas, 
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1714, 11 juin (Chambalon), aveu et denombrement, 
Asseiii, Thomas, 4% (7) arpents de front, avec 60 arpents de terre labou- 

rable, 
entre : Jacques Asselin et Jean Guion. 

1725, 25 aoiit, aveu et denombrement, p. 13, 
Asselin, Thomas, 4% (7) arpents de front, avec maison, grange, étable et 

60 arpents de terre labourable, 
entre : Jacques Asselin et Jean Guyon. 

1747, 3 mars (Jacob fils), cession, au moyen d'un &change, de Louis 
Ailaire et Angelique Asselin, son épouse, A : 

Asseiin, Jean - f i s  de Thomas? - 2% (7) perches de terre de front A 
St-François, côté nord (7) en une terre de 3 arpents, 
entre : Jacques Asselin, au sud-est, et Claude Guyon, d'autre ceté. 

Terre No 14s, de Pierre Choret (1655-ant 1705) de 3 arpents 

Nos c a d a s h ~ ~ ~  : 231 (moiiib ouest); 232 (ïe tiers est) 
et 233 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Bluteau, Jaque (1641-p.1690), 3 arpan (4 arpents?) 

entre : Fransois Danneau et Matias Campagna. 

1677, 15 juillet (Becquet), concession des Hospitalières à : 
Bloteau, Jacques, 4 arpents de front, 

entre : François Daneau et Pierre Auclair. 

1679, 22 février (Becquet). vente de Jacques Bulteau A: 
Cborrei, Pierre (1655-ant. 1705). 4 arpents de front, avec hangar et 4 

arpents de terre en valeur; 
entre : François Danneau et Pierre Auclert. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Choret, (Pierre). No 56, vieilie grange de, 

entre : François Bonneau (Dameau) et Martin Bauché de Montmorency. 

1709, carte de Catalogne, 
Dion (Jean) (1656-1733) 

entre : (Thomas) Asselin et (Charles) Campagna. 
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1714, 11 juin (Chambaion), aveu et d&nombrement, 
Guion, Jean, 4 arpents de front, avee 50 arpents de terre labourable. 

entre : Thomas Asselin et Anthoine Billeaudeau. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 13, 
Guyon, Jean, 4 arpents de front, avec maison, grange. étable et 50 arpents 

de terre labourable, 
entre : Thomas Asselin et Antoine Bilodeau. 

1747, 3 mars (Jacob fils) - voyez la terre précédente ?i cette date - 
Cette terre No 14s appartient à: 

Guyon, Chode (1693-1758) - fis du préeédent - 

Terre No 15s, de Antoine Biiodeau (1686-1728), de 3 arpents 

Nos cadastraux: 232 @es % ouest) et 234 (moiti6 est) 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), prochs-verbai d'arpentage : 
Campagnn, Malias (1626-1714), 6% arpan - avec la terre suivante - 

entre : Jaque Bluteau et (29 Fransois Goilii. 

1677, 18 juillet (Beequet), concession des Hospitaiihres à : 
Auclair, Pierre (1654-1741). de 3 arpents de front, 

entre : Jacques Bulteau et (le dit) Mathias Campagna. 
Cette concession n'aurait-elle pas et6 faite par erreur, la terre en ques- 
tion ayant été concédée ou retenue pour Mathias Campagna? 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Bouché de Montmorency (Baucher-Morency), Martin (1658-1703), No 57, 

entre : (Pierre) Choret et Massia Campania. 

Entre 1689 et 1709, cette terre passe ?i : 
Campagna, Charles (1668-1737), fils de Mathias. 

Entre 1709 et 1714, elle passe : 
Bilodeau, Antoine (1686-1728), fils de Jaeques. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Billaudcau, Anthoine, 3 arpents de front, avec 50 arpents de terre labourable, 

entre : Jean Guion et Charles Campagnas. 

1725. 25 aoiit, aveu el dénombrement, p. 13, 
Billaudot, Antoine, 3 arpents de front, avec maison, grange, étable et 50 

arpents de terre labourable, 
entre : Jean Guyon et Charles Canipagna. 
Antoine Bilodcau semble être parti d'Argentenay, en 1717. 
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Terre No 16s, de Mathias Campagna (1626-1714), de 3% arpents 

Nos cadaslraux : 234 (inoiiih ouest) et 235 et 236 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage: 
Campagaa, Maiias (1626-1714), 6 %  arpan - avec la terre précédente - 

entre : (29 Jaque Bluteau et Fransois Goiiin. 

1677, 1' aoflt (Becquet), concession des Hospitalières : 
Campsgna, Mathias, 3% arpents de front, 

entre : Pierre Auclerc et la veuve (de François) Gouin. 

1681. recensement, p. 87b, 
Campagnard, Mathias, 50 ans, et Suzanne Robineau (Aubineau), sa femme; 

6 arpents en valeur, 
entre : (3') François Daniau et (3') Claude Lefebvre-(Boulanger) 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'hgentenay : 
Campagnat, Mathias, habitant du côté sud, 

entre : (3") François Danneau et (3') Claude Lefebvre-(Boulanger). 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Campania, Msssia, No 58, 

entre : Martin Bouché de Montmorency (Baucher-Morency) et la Ve 
(de François) Golain. 

Entre 1689 et 1709, la terre précédente et les deux terres suivantes 
etaient passées : 

Canipagna, Cbarles (1668-1737). fils de Mathias, de sorte qu'avec sa propre 
terre (No 16s) qui lui venait de son père, il possédait dès lors 12% 
arpents contigus de terre de front 
(entre : (29 Pierre Choret et (39 Claude Lefebvre-(Boulanger). 

1709, carte de Catalogne, 
Campagna (Charles), 

entre : (2') Jean Dion et les ouers de J. (Claude Lefebvre)-Boulanger. 

1709, 2 juin (Hilaire Bernard de Larivière). procès-verbal d'arpentage 
de la terre de : 

Campagna, Charles (et de Tboinas Asselin). 

Entre 1689 et 1709 les terres Nos 17 et 18, de 3 (?) arpents de front 
chacune, de même qu'entre 1709 et 1714, la moitié (1% arpent) de 
la terre No 19 (de 3 arpents), passent : 

Campagna, Charles, de sorte qu'avec sa propre terre, de 3 arpents (No 16), 
il possède dès lors 10% (1) arpentq de terre de front. 
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1714, 11 juin (Chambalon), aveu et d&nombrrment, 
Campapas, Charles, 10% arpents de front - coniprenant les terres Nos 

16. 17. 18 et moitié est de 19 - avec 105 arpcnts de terre labourable, 
entrc : Antoine Billeaudeau cl (3') Simon Billeaudeau. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 13, 
Campagna, Charles, 10% arpents de front - comme ci-haut - avec 105 

arpents de terre labourable, maison, grange et Btable, 
entre : Antoine Billodo cl Simon Bülaudot. 

Terre No l7s, de Marie Roch(er)on (1638-87), veuve de 
François Gauliu (1631-75). de 3'55 arpentF de fronl 

Nos cadastraux : 237 à 241 (moins % arpent) 

Les terres Nos 17 et 18s semblent avoir été concédées à : 
Gaulin, I'rançois (1631.75). époux de Marie Rocheruri (1638-87). 

Elles devnienl avoir unc largeur de 7 arpents de front en tout. 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Gollin, Fransois, 7 arpan (de front en tout), 

cntre : Matias Campagna et (2.) Claude Lefeuvre-(dit-Boulanger) 

1677, 15 août (Becquet), concession des Hospitalières R : 
Roch(er)on, Marie, veuve de François Gadin, 3 arpents de front. que les 

dits Gadin occupent depuis longtenips, 
cntre : Mathias Campagna et les enfants du di1 feu  François Gaulin. 

1689, eartc dc Villeneuve, p. 169, 
Golain, la V" (de François). No 59, 60 et 61, avec grange - comprenant In  

terre suivante - 
entre. Massia Campania et (2') Claude Lefebvre. 

Entre 1689 et 1709, cette tcrrc, de même que In  suivante, passe à :  
Campagna, Charles (1668-1737) - Voyez la terre No 16s - 

Terre No les, des enfants de François Gaulin (1631-75), 
de 3'55 arpents de Iront - Nos wrdaslraux: 241 ('h arpcnl 

ouesl) et 242 

Les terres Nos 17 et 1x7 ,  dc 7 arpents de front en tout, srniblent avoir 
d'abord été concédées vcrbalernent à :  

Gaulin, François (1631-75), 6poux dc Marie Roch(er)on (1638-87). 
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1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Gollin, Fransois, 7 arpan (de front en tout), 

entre : (2") Matias Campagna et Claude Lefebvre-(dit-Boulanger) 

1677, 16 aotlt, (Becquet), concession des Hospitalières aux : 
Gadin, les enfants de feu Francois (1631-75), 3 arpents de front, 

entre: Marie Roch(er)on, (veuve de François Gaulin) et Claude 
Lefebvre. 

1689, carie de Villeneuve, p. 169, 
Golain, la Ve (de François), Nos 59, 60 et 61, avec grange - comprenant 

la terre préc8dente - 
entre : (2') Massia Campania et Claude Lefebvre. 

Entre 1689 et 1709, cette terre, de même que la précédente, passe à : 
Campagna, Chades (1668-1737) - Voyez la terre No 16s - 

Terre No 19s, de Claude Lefebvre-dit-Boulanger (1648-mt. 1709), 
de 3 arpents 

Nos cadastraux: 243 et la moitié est de 244 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Lefeuvre, Claude, 3 arpan (de front), 

entre : Fransois Gollin et Fransois Dauneau. 

1677, 17 juillet (Becquet), concession des Hospitaliéres à : 
Lefebvre-(dit-Boulanger), Claude (1648-ant. 1709), 3 arpents de front, 

entre : (2') la veuve (de François) Gaulin et Jean Prémont. 

168 1, recensement, p. 87b, 
Lefebvre, Claude, 33 ans, et Marie-Ursule (Arcular), sa femme; 12 arpents 

en valeur, 
entre : (3') Mathias Campagnard et 

1683, 2 juillet (Vachon), proces-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Lefebvre, Claude, 

entre : (3') Mathias Campagnat et (2*) Jean et (3") Antoine Billodeau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Lefebvre, Claude, Nos 62 et 63. avec maison et grange, 

entre : (2) la Ve (de François) Golnin et (2") Jean Billodo. 

1709, carte de Catalogne, 
Boulanger, J. - Les ouers de (Claude Lefebvre-dit-Boulanger), 

entre : (3') (Charles) Campagna et (Simon) Bülodo. 
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Entre 1709 et 1714, la moitié nord-est (soit 1% arpent de front) de 
cette terre (No 19s) semble passer à : 

Campagna, Charles (1668-1737), et la moitié sud-ouest, à : 
Bilodeau, Simon (1662-1742). 

Terre No 20s, de Simon Bilodeau (1662-1742), de 3 arpents 

Nos cadasimox 244, moiü6 ouest, h 249 

Avant 1675, concession des Hospitalikres à : 
Daneau, Francois (1641-87), 3 arpents de front, 

entre : Claude Lefebvre-dit-Boulanger et Jean Bilodeau. 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Daunean, Fransois, 3 arpan (de front), 

entre : Claude Lefeuvre et Jean Billodeau. 

1676, 24 janvier (Vachon), vente de Francois Daneau à : 
Prémont, Jean (1639-98), 3 arpents de front, 

entre : Claude Lefebvre et Jean Biiodeau. 

1677, 15 août (Becquet), autre concession des Hospitalières à : 
Prémont, Jean, 3 arpents de front, 

entre : (Ze) (feu Francois) Gadin et (Jean) Bilodeau. 

1681, 27 février (Vachon), vente de Jean Prémont à : 
Bilodeau, Jacques (1636-1712). 3 arpents de front, 

entre : Claude Lefebvre et Jean Bilodeau (son fils). 

1683, 2 juillet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Bilodeau, Simon (1662-1742). habitant du côté sud - fils de Jacques. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, terre omise. 

1709, carte de Catalogne, 
Bülaudo, (Simon), 

entre : les oners de J. (Claude Lefebvre) Boulanger et la V (de Jean) 
Biilaudo. 

Entre 1709 et 1714, 
Bilodeau, Siinon, acquiert lamoitiédclaierreprécédcntc(iVI9sj, soit 1 112 

arpent de front, de sorte que sa terrc a désormais 4 %  arpcnts de largeur. 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Billeaudeau, Simon, 4',4 arpents de front - comprenant 1 %  arpenl de la 

tcrre précédente, et 3 arpents de la présente terre - avec 60 arpents 
de terre labourable, 
entre : Charles Campagna el Jean Billeaudeau. 
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1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 14, 
Billaudeau, Simon, 4% arpents de Front -. comme ci-haut - avec 60 

arpents de terre labourable, 
entre : Charles Campagna et Je:iri Billaudeau. 

Terre No 2ls, de Jean Biodeau (1658-99), de 3 arpeuis 

No cadastral: 250 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Billodeau, Jean, 3 arpan (de front), 

entre : Fransois Dauneau et Louis Gollin. 

1677, 18 juillet (Becquet), concession des Hospitalières à : 
Biodeau, Jean, 3 arpents de front, 

entre : Jean Premont et Antoine Bilodeau (son frère). 

1682, 31 août (Vachon), contrat de mariage de : 
Bilodeau, Jean, avec Elizabeth Lehoux, lequel posskde une terre à Argen- 

tenay, côté sud de l'île. 

1683, 2 juiilet (Vachon), procès-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Billaudeau, Jean, 

entre : (29 Claude Lefebvre-(dit-Boulanger) et Antoine Bilodeau. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Billodo, Jean, Nos 64, 65 et 66, avec grange; 

entre : (29 Claude Lefebvre et Antoine Bilodeau. 

1709, carte de Catalogne, 
Bilaudo, la Ve (de Jacques). 

entre : (Simon) Bilaudo (son beau-frère) et An(toine) Bilaudo (son 
autre beau-frère). 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement. 
BiUeaudeau, Jean (1688-1726) - fils du pr6cédeiit - 3 arpents de front, 

avec 50 arpents de terre labourable, 
entre : Simon Bueaudeau et Anthoine Billeaudeau. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 14, 
Biiiaudeau, Jean, 3 arpents de front, avec maison, grange &table et 50 arpents 

de terre labourable, 
entre : Simon Biilaudeau et Antoine Bilaudeau. 
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Terre No 22s, d'Antoine Bilodeau (1660-1732), de 3 arpents 

No cadastral : 251 

Cette terre semble avoir d'abord été réservée pour : 
Gaulin, Imuis (1658-77), 3 arpents. 

entre : Jean Bilodeau et Jean Guyon du Buisson. 

1675, 19 novembrc (Jean Guyoii), procès-verhal d'arpcntagr : 
Gollin, Louis, 3 arpan (de front), 

entre : Jcan Billodeau et (le reste de) la seigneurie. 

1677. 18 juillet (Becquet), autre concession des Hospitalières à : 
Bilodeau, Antoine (1660-1732), 3 arpents de front, 

entre : Jcan Bilodeau (son frsre) et Jcan Guyon du Buisson ou son fils. 

1683, 2 juillct (Vachon), proc&s-verbal du grand chemin d'Argentenay : 
Billodeau, Antoine, habitant du cdté sud, 

entre : Jean Billodeau et 

1689, carte de Villeneuve. p. 169, 
Billodo, Antoine, No 67, 

entre : Jcan Billodo et Jacques Plante. 

1709, carte de Catalogne, 
Billaudo, An(toine), 

sntrç : la V (de Jacques) Billaudo ct J(acques) Plantc. 

1714, I l  juin (Chambaloii), avcii et dénombrement, 
Billeaudeau, Anthoine, 3 arpents de front, avec 50 arpents di: terre lahou- 

rable, 
entre : Jean Billeaudeau et Jacques Plante. 

1725, 25 aoiit, aveu et dénombrement, p. 14, 
Billaudeau, Antoine, 3 arpents de front, avec maison. grange, étable et 50 

arpents de terre labourable, 
entre : Jean Billaudeau el Jacques Plante. 

Terre No 23s, de Jacques Plante (1657-1737), de 3 arpents 

Nos caclasitaux : 252, 253 et 254 (lh arpent ouest) 

1675, 19 novembre (Jean Guyon), procès-verbal d'arpentage : 
Pour la seigneurie, 8 arpan (de front, Nos cadastraux 252 à 2.551, 

cntrc : Loiiis Gollin et . . . . (la rivière Dauphine). 
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1675, 26 novembre (Becquet), concession des Hospitalières à : 
Guyon du Buisson, Jean (1619-94). arpenteur, 8 arpents de front - Nos 

cadastraux : 252 à 255 - 
entre : Louis Goslin (Gaulin) et (i'embouchiire de) la rivikre Delphine, 
iceUe comprise. 

Avant 1684, 
Roch(er)on, Marie (1638-87), veuve de François Gaulin (1631-73, acquiert, 

de Jean Guyon, ces terres (Nos 23 et 24, de 8 arpents). 

Avant 1684, vente ou cession de Marie Roch(er)on à : 
Plante, Jacques (1657-1737), de 3 arpents de front, 

entre : Antoine Bilodeau, au nord-est, et les 5 arpents de largeur qui 
lui restent, au sud-ouest. 

1684, 13 mars (Vaehon), autre concession ou litre nouvel de Jean 
Guyon du Buisson à : 

Plante, Jacques, 3 arpents de front (de sa concession de 8 arpents), 
entre : Antoine Bilodeau et les 5 arpents restant. 

1689, carte de Villeneuve, p. 169, 
Plante, Jacques, Nos 68 et 69, avec grange, 

entre : Antoine Billodo et (3') Denis Charlan (la terre de ce dernier 
se trouvant dans Sr-Jean). 

1709, carte de Catalogne, 
Plante, J(acques). 

entre : Antoine Billodo ct R(obert) Golin. 

1714, I l  juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Plante, Jacques, 3 arpents de front, avec 40 arpents de terre labourable, 

entre : Antoine Billeaudeau ct Robert Gaulin, 
"quy avec les 5 arpents de front de la terre suivante, de Robert Gadin, 
"font 8 arpents, que la mkre du dit Gaulin avait acquis du Sr Guyon 
du Buisson, arpenteur". 

1725, 25 aoQt, aveu et dénombrement, p. 14, 
Plante, Jacques, 3 arpents dc front, "ou il est estably", avec 40 arpents de 

terre labourable, 
entre : Antoine Bilodeau et Robert Gaulin. 

Terre No 24 s, de Robert Gaulin (1668-1723), de 5 arpents 

Nos cadastraux 254 (moins J4 arpent est) et 255 

1675, 19 novembre (Jean Guyon, procès-verbal d'arpentage : 
Pour in seigneutie, 8 arpan (de front, Nos 252 à 2551, comprenant la terre 

précédente, de 3 arpents de largeur - 
entre : (29 Louis Collin et (ia rivikrc Dauphine). 
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1675, 26 novembre (Becquet), concession des Hospitalières à : 
Guyon-du-Buisson, Jeai  (1619-94), arpenteur, 8 arpents de front - commc 

ci-haut - 
entre : Louis Goslin (Gaulin) et (i'embouchure de) la rivière Delphine, 
icelle comprise. 

Avant 1684, 
Roch(er)on, Marie (1638-87), veuve de Franç-ois Gaulin (1631-75), acquiert 

ces terres Nos 23 et 24, de Jean Guyon du Buisson. 

Avant 1709, 
Gaulin, Robert (1668-1723) - fils de feu Fransois - acquiert les 5 arpents 

du sud-ouest, restant de cette terre de 8 arpents, (entre : Jacques Plante 
et la limite ouest de la paroisse). 

1709, carte de Catalogne, 
Gauün, R(obert), 

entre : J(acques) Plante et 

1714, 11 juin (Chambalon), aveu et dénombrement, 
Gauün, Robert, 5 arpents de front, avec 50  arpents de terre labourable, 

entre : Jacques Plante et la ligne qui sépare la seigneurie d'Argentenay 
d'avec celle du comté de St-Laurent. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 14, 
Gaulin, Robert, 5 arpents de front, avec maison, grange, trable et 50  arpents 

de terre labourable, 
entre : Jacques Plante et (la ligne d'Argentenay). 





LES TERRES DE SAINT-JEAN 

Terre N o  1, de Jacques Gendron (1662-1725), de 1 arpent 

Moitié est du lot cadastral N o  1 

1725. 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 25. 
Gendron, Jacques (1662-1725). 1 arpent de front sur la profondeur 

de la moitié de I'ile, sacs bâtiment, mais avec 20 arpents de terre 
labourable. 
entre: la limite est de la paroisse et la V e  de Denis Charlant. 

Terre No 2, de Denis Charland (1656-1703), de 3 arpents 

N o  cadastral 2, plus moitié ouest de 1 

1688. 25 juillet (gfe Vachon). concession de Louis de Niort de 
la Norraye. au nom du seigneur Berthelot. à: 

Charland, Jean (1663-1738). 3 arpents, à St-Jean, 1.0.. 
entre: . . . . (en blanc) e t . .  . . (en blanc). 
Ce concessionnaire ne parait pas avoir pris possession de sa 
terre. N'est-ce pas la terre de celui-ci qui passa à l'un de ses 
fréres. soit: Denis (terre No 2 ) .  ou Noël (terre No 3 ) .  

Avant 1689, concession des seigneurs de I'ile d'Orleans a: 
Charland, Denis ( 1656-1 703). 3 arpents, 

(entre: Jacques Gendron et Noël Charland). 
1689. carte de Villeneuve. p. 170. 

Charlan, Denis, Nos 1 et 2. avec grange. 
entre: (2') Jacques Plante (dans St-François) et Noël Charlan. 

1709. carte de Catalogne. 
Charlan, P. (Denis). 

entre: (2') I'embouchure de la rivière Dauphine et R. (Noël) 
Charlan. 
1725. 25 aoüt. aveu et dknombrement. p. 25. 

Charlant, la Ve Denis, 3 arpents, avec maison, grange. étable et 30 
arpents de terre labourable. 
entre: Jacques Gendron et Noël Charlant. 
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Terre No 3, de Noël Charland (1652-p 1701). de 3 arpenta 
avec moulin à eau 

Noa cadastraux 8 b 14  

Avant 1689, concession des seigneurs de Sile d'orlhans 8:  
Charland, N d  (1652-p 1701 ). 3 arpents. 

(entre: Denis Charland et Jacques Gendron) . 
1689. carte de Villeneuve. p. 170. 

Charlan, Noël, Nos 3 et 4. avec grange. 
entre: Denis Charlan et Jean Dion (Jacques Gendron). 

1709, carte de Catalogne. 
Charlan, R. (Noël). 

entre: P. (Denis) Charlan et J(acques) Jodroy (Gendron). 

1725. 25 aoGt, aveu et dénombrement. p. 25. 
Chartant, Noël - fils - (1699-1761 ) .  3 arpents, avec maison. grange. 

étable. 60 arpents de terre labourable. sur laquelle terre il y a un 
moulin B eau, construit en pierres. faisant farine. et une maison de 
colombages. 
eiitre: la Ve  de Denis Charlant et Jacques Gendron. 

Terre N o  4, de Jacques Gendron (1662-1725), de 3 a r p b  

Lot cadastral No  15 

Avant 1674 - voyez la terre suivante b cette date - concession 
des seigneurs de l'ile d'Orleans A: 

Gendron, Jac es ( 1662-1 725). 3 arpents. 
(entre: x = l  Charland et Elie-Joseph Gauthier ) . 
1689. carte de Villeneuve. p. 170. 

Dion, Jean (Jacques Gendron). No 5. 
entre: Noël Charlan et Bernard Laisné. 

1709, carte de Catalogne. 
Jodroy (Gendron ) . J(acques) . 

entre: R. (Noël Charlan et R. (Bernard) Lene 

1725. 25 aoGt. aveu et dhnombrement, p. 25. 
Gendron, Jaques, 3 arpents. avec maison. grange, etable. 60 arpents 

de terre labourable et 2 de prairies. 
entre: Noël Charlant et la Ve  de Pierre ( 7 )  Laisne dit Laliberth. 
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Terre No 5, de Bernard Lainé-dit-Laliberté (1696-1715). de 3 arpents 

Lot cadastral No 16 

1674, 4 février (gfe Vachon , concession de Algr. de Laval à: 
Gauthier, Elie-Jcaeph, fils ( 1664-8 4 ) . 3 arpents, 

entre: Jacques Gendron et Pierre Pasquier. 
1685. 30 janvier (gfe Vachon). vente des héritiers de feu Elie- 
Joseph Gauthier (1664-84) à: 

Laisné-dit-Lsliberté, Bernard ( 1656-1 71 5) .  3 arpents. 
entre: Jacques Gendron et Pierre Pasquier. 
1685, 8 mars (gfe Vachon). (re)concession de François Berthe- 
lot A: 

Laisné dit Laliberté, Bernard, 3 arpents. 
entre: les terres non concédées (1 )  et Pierre Pasquiet fils (7). 
1689, carte de Villeneuve. p. 170. 

Laisné, Bernard, No 6. 
entre: Jean Dion ( ? )  et Pierre Paquet. 
1709, carte de Catalogne. 

Lené. R (Bernard). 
entre: J(acques) Jodroy (Gendron) et 1. (Robert) Riviere. 
1716.4 août (gfe Pierre Rivet). donation d'Anne Guyonne (1665- 
1728). veuve de Bernard Laisné-dit-Laliberté, a: 

Laisne-dit-Laliberté, Pierre (1692-1748). -;on fils. 3 arpents. 
1725, 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 26, 

Laisné dit Laliberté, la veuve Pierre ( ? )  (Bernard), 3 arpents. avec 
maison. grange, étable. 40 arpents de terre labourable et 3 de 
prairies. 
entre: Jacques Gendron et Jean Chambrelant. 

T e m  No 6, de P i e m  Pâquet (1638-p 1719), de 3 arpents 

Nos cadastraux 17, plus 1/5 est de 18 

Avant 1674 - voyez la terre précédente i cette date - conces- 
sion des seigneurs de l'ile d'orlkans A: 

Pasquier (Piquet) .  Pierre (1638-p 1719). 3 arpents. 
(entre: Elie-Joseph Gauthier fils et Charles Allaire). 
1668. 26 aoüt (gfe Vachon). contrat de mariage de: 

Pasquier, Pierre, 30 ans. fils de feu Pierre Pasquier et de feu Marie 
Guaillarde. de la paroisse Notre-Dame de Coigne, à LaRochelle. 
et Marie Cailhet. fille de feu Nicolas Cailhet et de Madeleine 
Lamy (7). de St-Villiers. A Rouen, et veuve de Pierre Lafaveur. 
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Au recensement de 1681 (p. 85a). 
Paquet, Pierre, 40 ans, et Marie Caillet, sa femme. 30 ans. paraissent 

occuper une terre à la Ste-Famille. où il y a 15 arpents en valeur. 
Cette famille ne parait pas avoir occupé cette terre de St-Jean 
avant 1699. 

1685, 24 septembre (Etat  civil de la Ste-Famille). inhumation 
de Marie Caillet (1648-85). épouse de: 

Paquet, Pierre (1638-p 1719). Peu apres. cette terre est divisée en 
trois parts: 1' Pierre Paquet père gardant 1% arpents de front. 
au nord-est; 

Paquet, Antoine (1673-1734). prenant % arpent 

Paquet, Pierre fils ( 1671 -1 703), aussi % arpent, et plus tard: 

Rivière, Robert (1675-p 1709). également % arpent. avec maison et 
hangar. 
1689. carte de Villeneuve. p. 170, 

Paquet, Pierre, pére (1638-p 1719). Nos 7 et 8, maison et hangar. 
entre: Bernard Laisné et la grange du Sr  de la Norraye et (9.) 
Louis Greffard dit le Poitevin. 
1702. 7 avril (gfe Chambalon). donation de Pierre Paquet, âgé 
de 70 ans. habitant de St-Jean. 1.0.. à: 

Riviece, Robert (1675-ant 1719), son gendre, et Marie Paquet. épouse 
de ce dernier. demeurant avec lui âgée de 24 ans, 1% arpent. 
a la rivière Delphine. au petit village, étant moitié de 3 arpents 
séparés verbalement entre le d. Pierre Paquet pere. Pierre Paquet 
fils et Antoine Paquet. le dit 1% arpent situé 
entre: Bernard Laisné-dit-Laliberte au n.-e. et le demi-arpent 
échu à Antoine Paquet pour son tiers dans la succession de sa 
mère. 
1709, carte de Catalogne, 

Riviere, 1. (Robert).  
entre: R. (Bernard) Lené et Ch(ar1es) Alar Allaire). 
1719, 12 mars (g fe  Dubreuil). donation de Pierre Paquet. âgé 
de 86 ans à: 

Chambreland, Jean (1689-1756). son gendre et M.-Josephte Paquet. 
épouse de celui-ci. auparavant veuve de Robert Riviére, de 1% 
arpent. 
entre: Bernard Laisné et le demi-arpent de Pierre Paquet fils: 
la donation faite à Robert Rivière, en 1702. étant nulle pour 
n'avoir pas été insinuée (enregistrée). 
1725, 25 aoüt. aveu et dénombrement, p. 26. 

Chambreknt, Jean, 3 arpents, avec maison, grange, étable, 50 arpents 
de terre labourable et 4 de prairies. 
entre: la Ve  Pierre (Bernard) Laine dit Laliberté et Charles 
Alaire. 
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Terre No  7, de Charles (D(A1laire fils (1669-1142). de 3 arpents 

N o  cadastral 18. moim le 1/5 est 

1709. carte de Catalogne. 
AIar (Allaire). Charles ( 1669-1742). 

entre: 1. (Robert) Riviere et les Ouers de P(ierre)  Dubo. 

1725, 25 aoüt. aveu et dénonibrement, p. 26. 
Alaire, Charles, 3 arpents. avec maison. grange. étable. 40 arpents de 

terre labourable et 3 de prairie. 
entre: Jean Chambrelant et roseph Demeusles. 

- 

Terre N o  8, de Pierre Dubeau (1661-1706), de 3 arpents 

Nos cadastraux 19, plus moitié est de 20 

1685, 8 ou 13 mars (gfc Vachoii)? concession de Frmuifois Ber- 
thelot, seigneur de I'ile d'Orl&ans, a: 

Duhoc, Pierre (1661 -1706). 3 arpents. 
entre: . . . . (en blanc) et Jean Guyonne. 
(Le concessionnaire occupait cette terre dès 1690. sinon plus tôt) .  

1689, carte de Villeneuve, p. 170. cette terre de: 
Duheau. Pierre, n'est pas indiquée. 

1709. carte de Catalogne. 
Duho, Ouers de P( ier re) .  

entre: Ch(ar1es) Alûr (sic) et Ch (Tlioirias) Daniel. 

1725. 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 26. 
Demeusles, Joseph (1685-1754) - gendre de Pierre Dubeau - 3 

arpents. avec maison. grange. étable, 40 arpents de terre labou- 
rable et 2 de prairie. 
entre: Charles Alaire et Thomas Daniel. 

Terre No 9, de Thomas Daniel (1672-1750), de 3 arpents 

Nos cadaatraus 21, plus moitié ouest de 20 
En 1685 ou plus tôt - voyez la terre précédente a cette date - 
concession de Louis Rouer de Villeray. pour les seigneurs de  
l'ile d'Orléans (gfe Vachon - pièce absente), à: 

Guyonne, Jean (1670-1752). 3 arpents. au sud de l'ile. 
(entre: Pierre Dubeau et Louis Cauchon-Laverdière). 
1689. 22 mars (gfe Vachon). vente de Jean Guyonne à : 

Chrétien. Vincent, le fils 1671-ant 1708). 3 arpents. 
entre: Pierre Dubeau et Louis Cochon. 
1689. carte de Villeneuve. p. 170: cette terre de: 

Chrétien, Vincent, n'est pas indiquée. 
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1695. ler juin (gfe Chambalon). contrat de mariage de: 
Thomas, Daniel (1672-1750) - cf: Tanguay. 1, pp. 156. 157 et 566 - 

a matelot, demeurant à Québec, fils de Daniel Thomas, charpen- 
tier de navire, de Quimper-Corantin. Basse-Bretagne. évéche de 
Cornouailles, et de Marie Rolland, avec Barbe Poisson. fille de 
Martin Poisson (1641-1700) et de Marguerite Provost (1646-p 
1709). de St-Jean. 1.0. 
1709, carte de Catalogne. 

Daniel, Ch (Thomas) (1672-1750). 
entre: les ouers de P(ierre) Dubo et L(ouis) Cochon. 
1725. 25 août, aveu et dénombrement. p. 26. 

Daniel, Thomas, 3 arpents, avec maison. grange. étable et 40 arpents 
de terre labourable. 
entre: Joseph Demeusles et Louis Cochon dit Laverdiere. 

Terre N o  10, de Louis Cauchon-Laverdiere (1671-1748). de 3 arpents 
N o  cadastral 22 

1689,9  ou  19 mars (gfe Vachon , concession $e Louis Rouer de 4 Villerayo pour les-sti eurs de 1'1 e d'Orleans. a: 
Cochon, Louis (1671-1748 fils de René, 3 arpents. 

entre: . . . . (en blanc) et Pierre Plante. 
1689. carte de Villeneuve, p. 170, cette terre de: 

Cauchon-Laverdière, Louis, n'est pas indiquée. 
1709, carte de Catalo~ne, - 

Cochon, L ( ouis ) . 
entre: Ch (Thomas) Daniel et P(ierre) Plante. 
1725. 25 août, aveu et dknombrement. p. 26. 

Cochon dit Laverdiere, Louis, 3 arpents. avec maison. grange. etable 
et 30 arpents de terre labourable, 
entre: Thomas Daniel et Pierre Plante. 

Terre No 11, de Pierre P h t e  (1666-1737). de 3 arpentô 
N o  cadastral 25 

Vers 1685 et avant 1689 + voyez la terre precédente A cette date - concession des seigneurs de l'ile d'Orleans à: 
Plante, Pierre ( 1666-1737). 3 arpents. 

(entre: Louis Cauchon-Lauverditre et Thomas Plante). 
1689, carte de Villeneuve. p. 170: cette terre de: 

Plante, Pierre, n'est pas indiquke. 
(entre: Louis Cauchon et Thomas Plante. qui ne sont pas men- 
tionnes non plus). 
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1709, carte de Catalogne. 
Plante, P( ier re) ,  

entre: L(ouis) Cochon et Th(omas) Plante. 
1725.25 août. aveu et dénombrement. p. 26. 

Plante, Pierre, 3 arpents, avec maison. grange. étable et 40 arpents 
de terre labourable. 
entre: Louis Cochon dit Laverdiere et Thomas Plante. 

Tem No'12, de Thomas Plante (1664-p 1725), de 3 arpenta 

No  cadastral 26 

Avant 1670 (voyez la terre suivante à cette date). concession 
des seigneurs de l'ile d'Orléans à: 

Campagna, Mathias ( 1626-1 71 4 ) .  3 arpents. 
(entre: Pierre Plante et René Minaut).  
1681. recensement. p. 87b, 

Campagna.", Mathias, 6 arpents en valeur. 
entre: François Daniau (? )  et (2.) Claude Lefebvre. 
1685. 8 mars (gfe Vachon) - minute incomplète - (re)conces- 
sion de François Berthelot. seigneur de I'ile d'Orléans. à: 

Piante, Thomas (1664-p 1725). 3 arpents. . . . . . 
1689. carte de Villeneuve. p. 170; cette terre de: 

Plante, Thomas, n'est pas indiquée. 
(entre: Pierre Plante et Pierre Terrien, qui ne sont pas indiqués 
non plus). 

1709. carte de Catalogne. 
Plante. Th(ornas). 

entre: P(ierre)  Plante et P(ierre)  Terien. 

1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 26, 
Plante, Thomas. 3 arpents. avec maison. grange. itable et 40 arpents 

de terre labourable. 
entre: Pierre Plante et Pierre Terrien. 

Terre No 13, de Pierre Ledoux-Latreille (1648-p. 1701), de  3 arpents 

No cadastral 27 

1670. 10 mars (gfe Vachon), concession de Mgr de Laval à: 
Minaut, (Jean) -René (16 . .  .-ant 1674). 3 arpents. 

entre: Mathias Campagna et Claude Lefebvre-(dit-Boulanger). 

1681. recensement. p. 87b. 
(Le)Doux, Pierre, 33 ans: 3 arpents en valeur. 

entre: Antoine Vermet ( 7 )  et (2') Louis Griffard. 
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1681, 4 octobre (gfe Rageot, No 2277). vente de René Mineau A: 
(Ledoux-dit) -Latreille, Pierre ( 1648-p. 1701 ) . 3 arpents. 

entre: les terres non concedées et . . . . (Claude Lefebvre)-Bou- 
langer. 
1689. 9 mars (gfe Vachon). vente de Pierre (Le)Doux-dit-La- 
treille à: 

Terrien, Pierre (1641-1 706). 3 arpents. A Saint-Jean. 1.0.. 
entre: Thomas Plante et Jean Dubreuil. 
1689. carte de Villeneuve, p. 170; cette terre de: 

Terrien, Pierre, a eté omise. 
1693, 6 novembre (gfe Chambalon). contrat de mariage de 

Tem.en, Pierre (1672-1 749). âgé de 21 ans, fils de Pierre Terrien et 
de Gabrielle Minault. avec Jeanne Ducheron. fille de feu Mathurin 
et de Marguerite Roussel. remariée avec Etienne Bure1 (1656-p 
1693). a matelassier D de Québec, par lequel les parents de l'époux 
lui font donation de cette terre, de 3 arpents, A St-Jean. estimée à 
300 livres et située: 
entre: Thomas Plante et Jean Dubreuil. 
1709, carte de Catalogne. 

Terrien, P(ierre),  
entre: Th(omas) Plante et P(ierre) Dubreuil. 
1725, 25 août. aveu et dénombrement. p. 26, 

Terrien, Pierre. 3 arpents. avec maison. grange, étable et 50 arpents 
de terre labourable. 
entre: Thomas Plante et les héritiers de feu Pierre Dubreuil. 

Terre N o  14, de Ciaude Lefebvre-Boulanger (1648-ant 1709). de 
3 arpenta 

Nos cadastraux 28 et 29 

1667.2 juin (gfe Vachon), concession de Mgr de Laval a: 
Lefebvre- (Boulanger). Claude ( 1648-ant 1709). 3 arpents. 

entre: . . . . (en blanc) et Joseph Rousseau la Rhétorique. 
1681, recensement, p. 87b. 

Lefebvre, Oaude, 33 ans; 12 arpents en valeur. etc. 
entre: ( Z e )  Mathias Campagnard et Antoine Vermet ? 
1687. 2 mars (gfe Vachon). vente de Claude Lefebvre à: 

Dubreuil, Jean (1655-p 1699). 3 arpents, 
entre: les héritiers de René Minaut et Louis Pressard (Greffard). 
1689. carte de Villeneuve. p. 170. cette terre de: 

Dubreuil, Jean, a &té omise. 
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1708, 26 octobre (gfe Chambalon). contrat de mariage de: 
Dubreuil, Pierre (1687-ant 1725). fils de Jean Dubreuil et de Mar- 

guerite Gaultier. avec Marguerite Allaire. portant donation, du 
père a u  fils, de la moitié de cette terre, avec l'autorisation de M r  
Raudot, intendant, datée de ce jour, à condition que Pierre 
Dubreuil fils prenne sa moitié du costé a qu'il a basty aux offres 
qu'il fait de  n'en rien prendre dans l'autre moitie pour la portion 
à I i i i  écheue dans la succession de sa mère B. 

1709, carte de Catalogne. 
Dubreuil, P( ie r re)  

entre: P(ierre)  Terien et L(ouis) Grefar. 

1721, 4 février (gfe  LaCétière), vente. pour 500 livres, de Pierre 
Dubreuil à: 

Greffard, Louis (1685-1729). moitié d'une terre (de 3 arpents) entre: 
I'autre moitié de la d. terre, au n.-e., appartenant aux mineurs de  
feu Jean Dubreuil. et le d. acquéreur, au S.-o.: au vendeur appar- 
tenant par donation dans son contrat de mariage. 

1725. 25 ao0t. aveu et dknombrement. p. 26. 
Dubreuil, les hériiiers de feu Pierre, 3 arpents. avec maison, grange, 

étable et 40 arpents de  terre labourable. 
entre: Pierre Terrien et (2') Jacques Blouin. 

Terre N o  15, de Louis Greffard-Lecoq (1651-88). de 3 arpents 

Nos cadastraux 31, plus moitié est de 32 

Avant 1667 (voyez la terre précédente). concession des seigneurs 
de i'ile d'Orléans à: 

Rousseau-la-Rhétorique, Joseph, 3 arpents. 
(entre: Claude Lefebvre et Pierre Rousset-Beaucourt). 

1669. 26 février (gfe Vachon) concession de  Mgr de Laval 8: 
Tourneroche, Robert ( 1646-1722). 3 arpents. 

entre: Claude Lefebvre et Emery Blouin-Laviolette. 
Le concessionnaire ne parait pas avoir pris possession de cette 
terre. Voyez notre terre No 35. 

1670. 29 septembre (gfe  Auber), vente de Joseph Rousseau 8: 
Grondin, Grégoire ( 1646-p 1673). 3 arpents, 

entre: Claude Lefebvre et Pierre Rousset dit Beaucourt. 

1681. recensement. p. 87b. 
Griffart, Louis (1651-88). 30 ans; 4 arpents en valeur, 

entre: (2) Pierre (Le)Doux-(Latreille) et Emery Blouart. 
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1689. carte de Villeneuve, p. 170. 
Greffard-dit-le-Poitevin, Louis. No 10, 

entre: la grange du Sr de la Norraye. puis (9') Pierre Paquet et 
Mery Blouin dit La Violette. 
1709. carte de Catalogne. 

Grefar, L(ouis (fils (1685-p 1729). 
entre: R ( 7 )  Dubreuil et J(acques) Bloen. 

1725, 25 août. aveu et dénombrement, p. 26, cette terre de: 
GreEard, Louis (fils (1685-p 1729). n'est pas mentionnée. 

(entre: les htritiers de feu Pierre Dubreuil e t  Jacques Blouin). 

Terre N o  16, de Jacques Blouin (1676-1744), de 3 arpents 

Noe cadastraux 33, plus moi64 ouest de 32 

Avant 1667, concession du seigneur de l'ile d'Orléans à: 
Rousset-dit-Beaucour, Pierre ( 1643-ant 1702). 3 arpents. 

(entre: Joseph Rousseau-la-Rhétorique et Médéric Blouin). 

Avant le 2 juin 1667 (voyez la terre suivante). cette terre ( N o  16) 
était passée à: 

Blouin, Médéric ( 1641-1 707). 3 arpents. 
entre: (Louis Gretfard-Lecoq et le dit Médéric Blouin). 

1681. recensement. p. 87b. 
Blouart, Mery, 40 ans. 15 arpents en valeur. (avec la terre suivante), 

entre: Louis Gretfart et (2.) Vincent Boissonneau. 

1689. carte de Villeneuve, p. 170. 
Blouin dit La Violefte. Mercy, Nos 1 1  et 12. maison et grange (avec 

la terre suivante), 
entre: Louis Greffard dit le Poitevin et (2') Vincent Boissonneau 
dit St Onge. 

1705. 16 novembre (gfe Chambalon). donation d'Emery Blouin 
et Marie Carreau. son épouse. A: 

Blouin, Jacques (1676-1744). son fils. agé de 29 ans. de 2 arpents de 
front. où il n'y a aucun bâtiment, mais 16 arpents de terre L la 
charrue, le tout estimé à 1000 livres et faisant partie de leur terre 
de 6 arpents - comprenant la terre suivante; à prendre 
entre: la veuve Louis Greffard-dit-Lecoq (et  le reste ( 4  arpents) 
de la terre des donateurs). 

1709, carte de Catalogne. 
Bloen, J(acques). 

entre: L(ouis) Grefar et la V e  (Emery) Bloen. 
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1725, 25 août. aveu et dénombrement. p. 26. 
Blouin, Jacques, 2 arpents, avec maison. grange. étable et 20 arpents 

de terre labourable. 
entre: (2') les hC' de feu Pierre Dubreuil et la Vve (Emery) 
Blouin. 

Terre N o  17, de Médéric Blouin-Laviolette (1641-1707). de  3 arpents 

Nos cadastraux: 34 et 35 
1667. 2 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval a: 

Bellouin, Emery ( 1641-1707), 3 arpents. 
entre: le dit Blouin et Guy Baudin-St-Martin. 
Le concessionnaire possède donc déjà la terre précédente. de 
3 arpents, de sorte que sa terre est de 6 arpents contigus. 

1681. recensement. p. 87b. 
Blouart, Mery, 40 ans, 15 arpents en valeur - avec la terre précédente 

entre: (2") Louis Greffart et Vincent Boissonneau. 

1689. carte de Villeneuve, p. 170. 
Blouin dit La Violette, M e ~ c y ,  Nos 11 et 12, maison et grange - avec 

la terre précédente, 
entre: (2") Louis Greffard dit le Poitevin et Vincent Boissonneau 
dit St-Onge. 

1709. carte de Catalogne. 
Bloen, la Vve (d'Emery) . 

entre: J (acques) Bloen. (son fils) et J (ean) Boissonneaux. 

1711, 24 octobre (gfe Chambalon), vente de droits successifs 
par Charles Campagna, habitant de St-François, et Marie Bloin 
(sic).  son épouse. comme héritiers de feu Emery Beloin et comme 
héritiers présomptifs de Marie Careau. veuve de celui-ci. à: 

Beloin, Gabriel (1691-p. 1735). en une terre de 4 arpents. 
entre: Jacques Beloin. au n.-e. et Jean Boissonneau-St-Onge, au 
5.-o.: moyennant 300 livres A payer par termes. 

1725. 25 août, aveu et dénombrement. p. 26. 
Blouin, la V e  (d'Emery). 4 arpents, avec maison. grange. étable et 

60 arpents de terre labourable. 
entre: Jacques Blouin et Jean Boissonneau dit Xaintonge. 

Terre N o  18, de  Vincent Boissonneau-dit-St-Onge (1637-p 1707), 
de 3 arpents 

No cadastral 36 
1667. 2 juin (gfe Vachon), concession de Mgr de Laval à: 

Baudin-dit-St-Martin, Guy ( 1640-p. 1674). 3 arpents. 
entre: Emery Bellouin (Médhric Blouin) et Charles Dalicourt- 
dit-Marolle. 
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Vers 1674 (Cf: ofe Chambalon. ler août 1707). vente de Guv 
Baudin ~t-Mart i ;  à: 

Boissonneau-dit-St-Onge, Vincent (Nicolas) (1637-p 1707) et Anne 
Colin. son épouse. 3 arpents (à  St-Jean. 1.0.).  
1681, recensement. p. 87b. 

Boissonneau, Vincent, 44 ans. 5 arpents en  valeur. etc.. 
entre: Mery Blouart et (2.) Jean Brochu. 
1689. carte de Villeneuve. p. 170, 

Boissonneau dit St-Onge, Vincent, No  13. 
entre: Mercy Blouin dit La Violette et (2') jean Brochu. 
1707. le r  aoüt (gfe Chambalon). donation de Vincent Bois- 
sonneau et Anne Collin. sa femme, à: 

Boissonneau, Jean (1679-1746). leur fils ainé, actuellement à la riviére 
Ouabmachis (sic) dans le lac St-Pierre, de 2 arpents de front 
en leur terre de 3 arpents. 
entre: la V e  et héritiers d'Emery Belouin. au n.-e.. et Jean Belouin. 
au S.-o.. 
avec une maison. du bétail. etc., lad. terre acquise de Guy Bau- 
din-St-Martin. il y a environ 33 ans. 
1709, carte de Catalogne. 

Boissonneaux ( jean),  
entre: la veuve (d3Emery) Bloen et j (ean) Bloen. 
1725, 25 aoùt, aveu et dénombrement. p. 26. 

Boisseauneau dit Xaintonge, Jean, 3 arpents. avec maison. grange, 
étable et 50 arpents de terre labourable, 
entre: la veuve (d'Emery) Blouin et Jean Blouin. 

Terre No 19, de Simon Roch (er)on (16. .  p. 98) de  3 arpents 

Lots cadastraux Nos 37 e t  moitié est de 38 

1667.2 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval a: 
D'Alcourt-dit,Marolle, Charles (1637-77). 3 arpents. 

entre: Thomas Gasse ( 1 )  et Jean Brochu-Lafontaine. 
(Acte apparemment remplace par le suivant) 
1667. 2 juin (gfe Vachon). concession de Mgr  de Laval A: 

D'Alcourt-dit-Marolle, Charles, 3 arpents. 
entre: Guy Baudin-dit-St-Martin et Jean Brochu. 
1669, 29 octobre (gfe Becquet), vente de Charles D'Alcourt-dit- 
Marolle B: 

Roch(er)on, Simon, (16 . . .-P. 1698). 3 arpents, 
entre: Thomas Gasse ( ? )  et Jean Brochu-Lafontaine. 
(Acte apparemment remplacé par le suivant) 
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1669. 12 novembre (gfe Becquet), vente de Charles D'Alcourt- 
dit-Marolle à: 

Roch(er)on, Simon, 3 arpents. 
entre: Guy Baudin-St-Martin et Jean Brochu. 
1672. 7 septembre (gfe Becquet, cahier 14). bail de Simon 
Roch(er)on à: 

Gasse, Thomas (1643-ant 1704) - cf: recensement de  1667. p. 73b. 
23 ans - d'une habitation située du côté sud de I'ile d'Orléans. 
entre: Thomas Gasse ( 7 )  et Simon Roch(er)on (?). 
1689. 16 avril (gfe Rageot. No  3769). vente de Simon 
Roch(er)on. habitant de Lauzon. à: 

Belouin, Mery ( 1641-1 707). 3 arpents, 
entre: Vincent Boissonneau et Jean Le Brochu. 
à lui appartenant par acquisition de Nicolas (Charles d'Alcourt- 
dit)-Marolle. par devant Becquet. notaire. qui l'a eue par con- 
cession du seigneur, et de la moitié de laquelle il avait fait dona- 
tion à sa fille, par contrat de mariage devant le notaire Genaple. 
1689. carte de Villeneuve. p. 170, cette terre de: 

Blouin-dit-La Violette, Emery ( 1641-1 707) a &té omise. 
1709. carte de Catalogne. 

Bloen, J(ean (1672-1745) - fils d'Emery - 
entre: J ( e a n )  Boissoneaux et M. ( ? )  Brochu. 
1725, 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 26. 

Blouin. lean. 3 arpents. avec maison, sranqe. étable et 40 arpents de - " 
terie labourable, 
entre: Jean Boissonneaux dit Xaintonge et Jacques Grefard. 

Terre No 20, de Jean Brochu-Lafontaine (1641-p 1709), de 3 arpents 

Lots cadastraux Nos 38 moitié ouest, et 39, 40 

1666. recensement, p. 82. 
Brocheur, Jean, 40 ans, habitant à I'ile d'Orléans. etc. 

1667, 2 juin (gfe Vachon),  concession de Mgr de Laval à: 
Brochu-dit-Lafontaine, Jean ( 1641-p 1709). 3 arpents. 

entre: Jean ( ? )  (d'Alcourt-dit)- Marolle et Gabriel Roger. 
1681. recensement. p. 87b. 

Brochu, Jean, 40 ans; 16 arpents en valeur. 
entre: (2') Vincent Boissonneau et Gabriel Roger. 
1689. carte de Villeneuve. o. 170. . 

Brochu, J&, No 14. 
entre: ( Z C )  Vincent Boissonneau dit St Onge et Gabriel Rocher. 
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1709. carte de Catalogne. 
Brochu, M (sic), 

entre: J (ean)  Bloen et J(ean-Baptiste) Fortier. 
1709. 14 octobre (gfe Chambalon). donation générale de Jean 
Brochu père et Nicole Saulnier, sa femme. à: 

Brochu, Jean (1672-ant 1722). leur fils. de St-Jean, (3 arpents) 
1725, 25 aoGt, aveu et dénombrement. p. 26. 

Grefard Jacqaes (1687-1762) - second mari de la veuve de Jean 
Brochu fils - 3 arpents. avec maison. grange. etable et 50 arpents 
de terre labourable. 
entre: Jean Blouin et Jean-(Baptiste) Fortier. 

Terre No 21, de Gabriel Roger (1641-99), de 3 arpents 

Lots cadastraux Nos 41 et 42 

1667. 2 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval à: 
Roger, Gabriel (1641-99). 3 arpents, 

entre: Jean Brochu-Lafontaine et Jacques Bidet-Desrousselles. 
1681. recensement, p. 87b. 

Roger, Gabriel, 40 ans; 20 arpents en valeur. 
entre: Jean Brochu et Jacques Bidet Des Rousselets. 
1684. 17 octobre (gfe Duquet), bail à ferme pour cinq ans. de 
Gabriel Roger à: 

Brochu, Jean et Bidet, Jacques, 3 arpents, avec hangar, 
Les preneurs. qui sont voisins, prendront chacun 1% arpent. 
1689. carte de Villeneuve, p. 170. 

Rocher, Gabriel, grange. No 15. 
entre: Jean Brochu et Jacques Bidet dit Deroussel 
1699. 5 novembre (gfe Jacob père). inventaire de feu: 

Roger, Gabriel, décédé il y a 3 mois (veuf de Marie de la Cour. 
remarié à Marie-Louise Bolper. veuve de Francois Marceau). et 
partage, le lendemain (mëme gfe) . 
1702. 2 août (gfe Chambalon). partage entre Gabriel Roger 
(fils). chirurgien. de La Rochelle. de passage à Québec. et 
Joseph Roger (1676-1738). son frère. fils de feu Gabriel Roger 
(1641-99) et de feu Marie de la Cour. chacun héritiers pour une 
moitié franche, par la mort de Louis. Jean et Nicolas Roger, 
leurs frères. décédés après leur mère. mais avant leur père. 
Cette terre revient à: 

Roger, Gabriel, fils (1672-p 1710). chirurgien (de LaRochelle). 3 
arpents, 
entre: Jean Brochu-Lafontaine et Jacques Bidet-Desrousselles. 
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1707. 10 février (gfe Chambalon). vente de Gabriel Roger fils. 
chirurgien, de La Rochelle, de passage à Québec. à: 

Portier, Jean-Baptiste ( 1681-p 1739). de St-Laurent. 3 arpents. 
entre: Jean Brochu-Lafontaine. au n.-e.. et Jacques Bidet-Desrous- 
selles. au S.-o. 
1709. carte de Catalogne. 

Portier, J (ean-Baptiste). 
entre: M (sic) Brochu et J(acques) Bidet. 
1725, 25 aoïit. aveu et dénombrement. p. 27. 

Portier, Jean-(Baptiste), 3 arpents, avec maison, grange et 40 arpents 
de terre labourable, 
entre: Jacques Greffard et Joseph Allaire. 

Terre No 22, de Jacques Bidet-Desrousselles (1646-p 1715), de 
3 arpents 

Lob cadastraux Nos 43 et moitié eat de 46 

1667, 30 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval a: 
Bidet-dit-Desrousaelles, Jacqueu (1646-p 1715). 3 arpents, 

entre: Gabriel Roger et Gervais Rocheron. 
1681, recensement. p. 87b. 

Bidet des RousseIles, Jacques, 35 ans: 14 arpents en valeur, 
entre: Gabriel Roger et (2*) Piecre Terrien. 
1689. carte de Villeneuve, p. 170. 

Bidet dit De Rou~ael, Jacques, No 16. 
entre: Gabriel Rocher (Roger) et (2") Pierre Therien. 
1706, 9 octobre (gfe Charnbalon). donation de Jacques Bidet et 
Françoise Desfosses. sa femme. 8 :  

Allaie, Joseph. et Madeleine Bidet. son épouse. de moitih d'une terre. 
à St-lean. 1.0.. de 3 arpents et 2 perches de largeur. 
1709. carte de Catalogne. 

Bidet, J (acques) . 
entre: (Jean-Baptiste) Fortier et (Joseph) Roche (Roger). 
1715.4 février (gfe Dubreuil). accord entre Jacques Bidet. demeu- 
rant A SHôpital Général. veuf de Françoise Destossks, et ses 
enfants et ses gendres. Jacques Bidet fils, Charles (DjAllaire. 
Joseph Allaire. Mathurin Dupas et Francois Hélie-Breton. 
1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 27. 

Allaire, Joseph (1676-p 1725) - gendre du précedent - 3 arpents. 
avec maison. grange. étable et 60 arpents de terre labourable, 
entre: Tean-(Baptiste) Fortier et Joseph Roger. 
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Terre N o  23, de Gervais Roch(er)on (1636-1705), de 3 arpents 

Lots cadastraux Nos 46, moitié ouest. et 49, 50 

1667. recensement. p. 73b. 
Rocheron, Gervais, 30 ans. mentionné à I'ile d'Orléans. 

1669, 26 février (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval 8: 
Rocheron, Gervais ( 1636-1 705). 3 arpents. 

entre: Jacques Bidet-des-Rousselles et Pierre Terrien. 
1674, 3 octobre (gfe Vachon). vente de Gervais Rocheron à: 

Roger Gabriel (1641-99). 3 arpents, 
entre: Jacques Bidet-des-Rousseles et Pierre Terrien. 
(Voyez aussi l'autre terre ( N o  21) de Gabriel Roger). 
1689, carte de Villeneuve. p. 170. cette terre de: 

Roger, Gabriel, a été omise. 
1699, 5 novembre (gfe Jacob pere), inventaire de feu: 

Roger, Gabriel, décédé il y a 3 mois (veuf de Marie de la Cour. 
remarié à Marie-Louise Bolper. veuve de François Marceau): et 
partage, le lendemain. 
1702. 2 août (gfe Chambalon). partage entre Gabriel Roger 
(fils) chirurgien. de La Rochelle. de passage a Québec. et Joseph 
Roger (1676-1738). son frère, fils de feu Gabriel Roger (1641- 
99) et de feu Marie de la Cour, chacun héritiers pour une moitié 
franche, par la mort de Louis. Jean et Nicolas Roger, leurs frères. 
décédés avant leur mère, mais après leur pere. Cette terre revient 
a: 

Roger, Joseph ( 1676-1738). 3 arpents, 
entre: Jacques Bidet-des-Rousselles. au n.-e. et Louis ( 1 )  Terrien. 
au %-o. 
1709. carte de Catalogne, 

Roche (Roger). J(oseph). 
entre: J(acques) Bidet-(Desrousselles) et Ign(ace) Terien. 
1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 27, 

Roger, Joseph, 3 arpents, avec maison. grange. et 40 arpents de terre 
labourable. 
entre: Joseph Allaire et Ignace Terrien. 

Terre N o  24, de Pierre T(h)errien (1641-1706), de 3 arpents 

Lots cadastraux Nos 52 et 53 

1669. 26 février (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval .à: 
Terrien. Pierre ( 1641-1 706). 3 arpents. 

entre: Gervais Rocheron et François Daneau. 
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1681. recensement. p. 87b. 
Terrien, Pierre, 40 ans; 6 arpents en valeur. 

entre: (2') Jacques Bidet dit Destousselets et François Blery. 
1689. carte de Villeneuve, p. 170, 

Therien, Pierre, Nos 17, 18 et 19, grange et cabane. 
entre: (2") Jacques Bidet dit Deroussel et Pre (? )  Planche. 
1706. 8 juin (gfe Jacob père). donation de Pierre Terrien et 
Gabrielle Minaut. son épouse, à: 

Temen. Ignace (1682-p 1731). leur fils. moitié (est) de 3 arpents. 
entre: Joseph Roger et (le reste de la terre) des donateurs. 

1709. carte de Cataloane. " 
Terien, 1 in  (ace), 

entre: J(oseph) Roche (Roger) et J(ean) Plante. 
1725. 25 aoüt. aveu et dénombrement, p. 27, 

Terrien, Ignace, 1% arpent - moitié est - avec maison. grange et 
40 arpents de terre labourable. 
entre: Joseph Roger et Pierre Terrien (son frere). 

Terrien, Pierre (1699-p 1778). 1% arpent - moitié ouest - avec 
maison, grange et 20 arpents de terre labourable, 
entre: Ignace Terrien, (son frère) et Charles Lefebvre. 

Terre No  25, de Jean Plante (1661-1711), de 3 arpenta 

Lot cadastral N o  54 

1667, recensement. p. 73b. 
Daneau, Frs ( 1641-87). 28 ans. 

1667, 2 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval A: 
Daneau, Francis (François). 3 arpents. 

Entre: Pierre Terrien et Guillaume Dupuis (sic, Dupas) 

(670. 8 novembre Du uet , vente de François Dane4u.u: 
Toupm-Dussarilt, Jean (164%-ld0), 3 arpents. etc. 

1675, 5 juin (gfe Vachon). vente de Jean Toupin-Dussault b: 
Houde, Louis (1624-p. 1686). 3 arpents. 

entre: Pierre Terrien et Renh Cauchon 
1678, 28 février (gfe Auber), vente de Louis Houde b: 

Bliry. François ( 1636-82), 3 arpents. 
entre: Pierre Terrien et René Cochon 
1681, recensement. p. 87b. 

Blky, François, 45 ans: 6 arpents en valeur. 
entre: Pierre Terrien et Renh Cauchon-(Laverdiete) 
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1682. ler juillet (gfe Vachon), vente de Marie Binet. veuve de 
François Beleray (sic). à: 

Plante. Jean, fils (1661-171 1 ) .  3 arpents. 
entre: Pierre Terrien et René Cauchon-Lauverdière, chirurgien 
1689, carte de Villeneuve (p. 170). 

Plenche, Pre ( ? ) ,  No 20. avec grange. 
entre: Pierre Thérien et René Cochon-dit-Laverdière 
1709. carte de Catalogne. 

Piante. J (ean)  . 
entre: Ig(nace) Térien et R(en6) Cochon 
1725. 25 aoGt, aveu et dénombrement. p. 27, 

Lefebvre-(Boulanger). Charles ( 1689-p 1725). 3 arpents. avec maison 
et grange et 50 arpents de terre labourable, 
entre: Pierre Terrien (lils) et la veuve (Joseph) Riverin 

Terre No 26, de René Cauchon-Lauverdière (1640-l714), de 
3 arpents 

Lot cadastral No 55 
1667. ou plus tôt (Cf: voyez la terre précédente à cette date), 

Dupas, Guillaume (1645-ant 1682). possede cette terre de 3 arpents, 
entre: François Daneau et Jacques Hardy-Montmidy. 
Guillaume Dupas n'occupa peut-être jamais cette terre No 26; 
voyez son autre terre: No 51. 
Des 1670. sinon plus tôt (Cl:  voyez la terre suivante à cette date) ,  
cette terre No 26 appartient à: 

Cauchon-dit-Lauverrlière. Rene (1640-1714). chirurgien. 3 arpents. 
(entre: Jean Taupin-Dussault et Jean Iger) 
1681, recensement. p. 87b. 

Cauchon, René, 38 ans; 6 arpents en valeur, 
entre: François Bléry et (2') Jean Elie. 
1689, carte de Villeneuve. p. 170. 

Cocha-dit-Laverdière, René, Nos 21, 22 et 23. maisons et grange, 
entre: Pre Planche (Jean Plante) et Georges Plante 
1709. carte de Catalogne. 

Cochon. R(ené).  
entre: Jean) Plante et J (Georges) Plante 
1712. 16 octobre (gfe Chambalon). Rene Cauchon-dit-Lauver- 
diere. age de 73 ans, et Anne Langlois. sa femme. 5gée de 62 ans, 
demeurant h St-Jean-Baptiste. en l'ile d'Orléans. très infirmes et 
incommodés par une jambe qu'elle a eue cassée qui ne lui permet 
de marcher qu'avec extrême peine et avec des béquilles. outre 
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qu'elle est très incommodée de la poitrine. et à la suite de l'incen- 
die de leur maison, il y a cinq ans (en 1707). (alors qu') il ne 
leur reste que très peu de biens et effets mobiliers, sauf deux 
boeufs, ont annulé une donation, laite B l'un de leurs fils, le le r  
novembre 1711. en présence de Quiniard, notaire au comte de 
Saint-Laurent. et se voient dans la nécessite de taire donation de 
leur terre. à: 

Riveriil, Joseph, marchand de Québec (de  3 arpents, à St-Jean). 
bornée au nord-est par les héritiers de feu Jean Plante et au sud- 
ouest par Georges Plante: moyennant une pension annuelle de 
300 livres. 
Dans un acte de vente du dit Joseph Riverin à lean et Louis 
Turgeon (gfe Louet) d'une terre A Beaumont. près l'église. le 
vendeur fait une réserve en faveur d'Anne Langlois. veuve de 
René Cauchon-Laverdière. qui lui permettra d'occuper une petite 
maison, avec jardin. sa vie durant et où elle demeure déjà. Ce 
serait probablement a Beaumont que la veuve de René Cauchon 
decéda. 
1725. 25 août, aveu et dénombrement, p. 27. 

Riverin, la dme Vve (Joseph). 3 arpents. avec maison, grange. 60 
arpents de terre labourable et 3 de prairies. 
entre: Charles Lefebvre-(Boulanger) et la V v e  et héritiers de 
Georges Plante. 

Terre No 27, de Georges Plante (1659-ant 1725), de 3 arpents 
Nos cadastraux 5 7 5 8  et moitiés est de 5 9  e t  6 0  

1666, recensemcnt, p. 84, 
Hardy-Monlii~idy, Jacques (1642-p 1689). 2 4  ans, travaillant non 

encore "eneaieé". 
1667, recegsekent, p. 73b ,  

'I'ardy pc!,dacques, 28 ans, à I'ile d'Orléans. 
1 6 7  juin ( fe Vachon), concession de h 4 y  de Laval à: a Hardy-dit-Montmi y,Jacques, 3 arpents, 
entre: les terres non concédées et Jean Iger, farinier. 
1669, 15  mars (gfe Vachon). vente de Jacques Hardy-Montniidy 
à: 

Higer, Jean, 3 arpents. 
entre: les terres non coiicédtrs el  (le dit) Jean I-liger. 
Cet acte de  vente n'eut apparemment as de  suite. 
1670, 27 janvier gfe Vachon), vente 8' c Jacques Hardy à: 

Chassé, F n n o i s  1 6 3 h  1681). 3 arpents, 
entrc: ~ a u i  (Il cocRon-~auverdiere et pan Hise .  
1673, I R  octobr ,  Ameau), vente de rançozs Chaussé 'inaitre 
chaudro71nier': a A .  ntorne Guzllochet , dit La Rose, de 3 arpents 
dr  front "au chenal du sud du jlt:uue St-Laurent': 
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1680. 12 juillet, par jugement du Bailly du comté de Saint-Laurent. 
cette terre retourne à: 

Mgr de Laval, 3 arpents (Cf: gfe Vachon. 4 février 1681). 

1681, 4 février (gfe Vachon). vente de Mgr de Laval à: 
Plante. Georges (1659-ant 1725). 3 arpents. i St-Jean-Baptiste. 

entre: Paul ( 7 )  Cochon-Lauverdière. chirurgien. et Jean-Elie- 
Breton. 

1689. carte de Villeneuve (p. 170). 
Plante, Georges, Nos 24 et 25. deux maisons. 

entre: René Cochon et Jean Elie-dit-le-Breton. 

1709. carte de Catalogne. 
Plante, J (sic. Georges), 

entre: (2') J (ean) Plante et j (ean) Eli 

1725, 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 27. 
Plante, Georges, la w e  et héritiers, 3 arpents. avec maison. grange e t  

40 arpents de terre labourable, 
entre: la dme vve (Joseph) Riverin et Jacques Elie 

Terre N o  28, de Jean Hélie-Breton (1621-99). de 3 arpents 

NDS cadastraux 59, moitié ouest, 64, 65 et 69, moitié est 

1667, 2 juin (gfe Vachon), concession de Mgr de Laval à: 
Iger, Jean, 3 arpents, 

entre: Jacques Hardy-Montmidy et Martin Poisson. 

1669. 15 mars (gfe Vachon), vente de Jean lger à: 
Helie-(dit-Breton), Jean ( 1621-99). 3 arpents 

1681, recensement. p. 87b. 
Elie, Jean, 60 ans; 10 arpents en valeur, 

entre: (2") René Cochon-(Laverdière) et Martin Poisson. 

1689, carte de Villeneuve (p. 170). 
Elie-dit-le-Breton, Jean, Nos 26 et 27. maison et grange. 

entre: Georges Plante et Antoine ( 7 )  Poisson. 
Jean Fradet (1668-1743). l'ancêtre de toutes nos familles de ce 
nom, passa une couple d'années chez son beau-père. Jean Hélie- 
dit-Breton. sur cette terre de Saint-Jean. 1.0.. à compter de son 
mariage, en 1692. 

1709, carte de Catalogne. 
Eli, J(acques) (1680-p. 1740). fils du précédent. 

entre: 1. (Georges) Plante et la Vve (Martin) Poisson. 
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1725. 25 aoüt. aveu et dénombrement, p. 27. 
Elie. lacaues, 3 arpents. avec maison, eranee et 40 arpents de terre " - 

1abo;rable. . 
entre: la Vve et héritiers de Georges Plante et Nicolas Boisson- 
neau. 

Terre N o  29, de Martin Poisson (1641-1700), de 3 arpents 
Nw cadastraux 69, moitié ouest e t  70 

1667. 2 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval a: 
Poisson, Martin (1641-1 700). 6 arpents. 

entre: Jean Iger et Pierre Blais ( ? ) .  
Cet acte de concession nous parait erroné quant au site exact de 
la terre et quant à la terre voisine du côté du sud-ouest. La con- 
cession parait bien avoir été de 6 arpents de front, mais elle devait 
consister en deux terres non contigues de 3 arpents de front cha- 
cune. Celle-ci ( N o  29).  de 3 arpents de front, devait être située: 
entre: Jean Iger et Pierre Blais. (Voyez l'autre terre N o  31). 
1667. recensement. p. 73b. 

Poisson, Martin, 26 ans; et Pierre Blais, mentionnés à l'ile d'Orléans, 
Entre 1667 et 1669. cette terre passe de Martin Poisson à: 

(Milliet) -Marandeau, François ( 1676-1703). 3 arpents. 
(entre: Jean Hélie-Breton et Pierre Blais). 
1669, 15 mars (gfe Vachon). - pièce absente, cf: même gfe. 
25 aoüt 1669. cette terre passe de François Marandeau à: 

fiemet, Gabriel ( 1638-75). 3 arpents, 
(entre: Jean Hélie Breton et Pierre Blais). 
1669. 25 aoüt lafe Vachon). cession. au nioven d'un kchanse. de , . 
~ a b i i e l  ~ e r v e i  \: 

Poisson, Martin ( 164 1-1 700). 3 arpents. 
entre: Jean Hélie et Pierre Blais. 

1681. recensement. p. 87a. 
Poisson, Martin, 40 ans: 15 arpents en valeur. 

entre: Jean Helie et Pierre Belé (Blais). 

1689. carte de Villeneuve, p. 170. 
Poisson, Antoine ( 7 )  (Mar t in) ,  No  28, maison et grange, 

entre: Jean Elie dit le Breton et Pierre Blaye. 
1707, 28 aoüt (gfe LePailleur). contrat de mariage de Margue- 
rite Provost ( 1646-p 1709). veuve de 

Poisson, Martin (1641-1700). avec André Terrien (1678-1749) - 
le mariage ne senible pas avoir suivi - u Sur l'habitation de feu 
Martin Poisson. il y a 25 arpents de désert. dont 12% sur la part 
de Marguerite Provost 8 .  
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1709, carte de Catalogne, 
Poisson, la Vve (Martin), 

entre: J (acques) Eli ( e )  et P (ierre) Blois (Blais) . 
1709. 12 juillet (gfe Frs Genaple). contrat de mariage de: 

Boissonneau, Nicolas (1685-1737). âgé de 24 ans, avec Jeanne Pois- 
son. âgee de 19 ans. fille de feu Martin Poisson et de Marguerite 
Provost, âgke de 60 ans, ayant perdu un oeil. il y a près de 19 ans. 
et menagée de perdre la vue portant clause de donation de la 
veuve Poisson en faveur de son gendre et de sa fille. de 1% 
arpent de front de cette terre, avec les bâtiments qui sont dessus. 
1725, 25 août. aveu et dénombrement. p. 27, 

Boisaonneau. Nicolas 11685-1737) - aendre de Martin Poisson - 
2% arpents, avec maison. grangepuetable et 30 arpents de terre 
labourable. 
entre: Jacques Elie et 

Poisson, les mineurs, qui possèdent % d'arpent de front. sans bâtiment, 
mais 12 arpents de terre labourable. 
entre: (le dit) Nicolas Boissonneau et Guillaume Terrien. 

Terre N o  30, de Pierre Blais (1642-1700). de 3 arpenta 
Nos cadastraux 76 et 77 

1667, recensement. p. 73b. 
Blais, Pierre, 25 ans (1642-1700) et Martin Poisson mentionnes à I'ile 

d'Orleans. 
1667, 22 juin (gfe Vachon), concession de Mgr de Laval à: 

Blaise, Pierre ( 1642-1700). 3 arpents, 
entre: Martin Poisson et Hippolyte Thivierge. 
1681. recensement. p. 87a, 

Bel&, Pierre, 40 ans: 15 arpents en valeur. 
entre: Martin Poisson et Gabriel Tibierge. 
1689, carte de Villeneuve, p. 170, 

Blaye, Pierre, Nos 29 et 30. maison et grange. 
entre: Antoine (Martin) Poisson et (3') Jean Prémon. 
1689. 18 avril (gfe Vachon), inventaire de la succession de feu 
Anne Perot et de: 

Blais, Pierre, 3 arpents - titres de propriété disparus dans l'incendie 
de leur maison - Arpentage par Jean Guyon. le 5 juillet 1671. 
1701. 17 avril (gfe Chambalon), cession. au moyen d'un échange. 
de Jean Guillemette pour Marie-Anne Blais, sa femme. à: 

Blaie, Joseph (1678-ant 1709). son beau-frère. tous deux de la Duran- 
taye. de leurs droits sur les immeubles leur revenant de la commu- 
nautk de feu Pierre Blais avec feu Marie-Anne Perrault. 
En contreechange, Joseph Blais cède A Jean Guillemette une terre 
de 3 arpents de large. sise à la Durantaye. 



TERRES DE SAINT-JEAN 239 

1701, 17 avril (gfe Chambalon). cession. au moyen d'un échange. 
de Pierre Blais ( 1673-1733) à: 

Blais, Joseph (1678-ant 1709). son frère. de ses droits immobiliers 
dans la succession de feu Pierre Blais. leur père. 
1704. 14 novembre (gfe Genaple), bail à ferme. du ler novembre 
prochain à un an, de Joseph Blais (1678-ant 1709), près de passer 
en France avec le Sr (Jacques Baudon-dit)-Lagrange (1662- 
1712). à: 

Pileteau. Gabriel (1678-ant 1725) et: Thibierge, Gabriel (1653-p 
1717). moyennant 20 minots de bled froment et le tiers du foin, 
et 15 minots pour chacune des années suivantes au cas que le 
bailleur ne revienne pas au pays l'an prochain, d'une portion 
de la terre de feu Pierre Blais, 
entre) la veuve (de  Martin) Poisson et le dit Gabriel Thibierge. 
1708. 27 mars (g fe  Genaple). cession de Jacques Blais à: 

Boissonneau, Jean, son beau-frère. de ses droits immobiliers en la 
succession de feu Pierre Blais et Anne Perrault, soit 2% perches 
de front. ainsi que 2% autres perches de front étant la part de 
son frère Jean Blais. qu'il a acquise par échange avec lui contre 
une terre à Berthier, faisant ensemble 5 perches de front entre 
Joseph Blais et Antoine Blais. 
En contreéchange Boissonneau cède à Jacques Blais. demeurant 
ordinairement aux Trois-Rivières. une terre à lui appartenant par 
concession verbale du Sr  Lesueur. de 6 arpents de front, en la 
seigneurie de Grosbois. 
1709. carte de Cataloqne, 

Blois (Blais),  P( ie r re) ,  
entre: la Vve (Mart in)  Poisson et G (abriel) Tivieroe , " 
1710. 18 février (gfe Chambalon). vente, pour 410 livres. du 
S r  Gabriel Roger (1672-p 1710). marchand. de La Rochelle, 
créancier et légataire universel de feu Joseph Blay (1678-ant 
1709). de St-Jean. 1.0.. par le testament de celui-ci. recu par 
Hirnoix. notaire à La Rochelle. le 3 juillet 1705. à: 

Allaire, Joseph ( 1676-p 1725) de 3 portions de terre. acquises comme 
ci-haut. faisant environ le de 3 arpents de la terre de feu Pierre 
Blais située: 
entre: la veuve de Martin Poisson et Gabriel Thibierge. 

171 1. 6 aoUt (gfe  Chambalon) - cf: mëme gfe, 27 octobre 171 1 ) .  
vente, avec l'autorisation de l'intendant Raudot. à: 

Allaire, Joseph (1676-p 1725). de 2 perches et quelques pieds de terre. 
appartenant a Louis Blais. mineur de feu Pierre Blais. 

1715, 13 février (gfe Dubreuil). vente. pour 100 livres au comp- 
tant. d'Elizabeth Royer. veuve de Pierre Blais. et épouse de Robert 
Pépin, de la côte Notre-Dame-des-Neiges, Montréal, par Pierre 
Jourdain. son procureur. a: 

Asselin, Pierre (1669-ant 1743). de 2 perches et 6 pieds de front. 
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joignant les mineurs de feu Pierre Blais, à elle appartenant par 
son contrat de mariage. le ler juin 1689 (gfe Genaple). 

1724. 23 juin (gfe Lacetiere). vente, pour 150 livres. de Gabriel 
Blais, de la Pointe-aux-Trembles de Montréal; Marie-Anne Blays. 
femme de Michel Dumans; et Louis Blays, de l'ile de Montréal, à: 

Asselin, Pierre (1669-ant 1743), chacun 2 perches 4 pieds en une terre 
de 3 arpents de front, située 
entre les représentants de feu Martin Poisson et Gabriel Petit- 
vierge. A eux echues dans la succession de feu Pierre Blais et 
d'Elizabeth Royer. leurs père et mère. La part de Louis Blays lui 
appartient comme heritier de feu Alexis Blays. son frere. mort au 
Missisipi. 
1725, 25 aoGt, aveu et dénombrement, p. 27. 

Terrien, Guillaume (1692-p 1736). 1% arpent - moitie est de cette 
terre - avec maison, grange. etable et 20 arpents de terre labou- 
rable. 
entre: les mineurs (de Martin) Poisson et: 

Asselin, Pierre (1669-ant 1743) et les Héritien, de (Pierre) Biaise, 
U aroent de front. Dar moitie. sans bâtiment. mais avec 25 arpents 
de terre labourablé. 
entre: Guillaume Terrien et Gabriel Thibietge. 

Terre No 31, de Gabriel Thivierge (1653-p 1717). de 3 arpents 

Nos cndastraur 82 et 83 

1667. recensement. p. 73b. 
Poisson, Martin, 26 ans (1641-1700) et Pierre Blais sont mentionnes 

à I'ile d'Orléans. 
1667. 2 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval à: 

Poisson, Martin, 6 arpents. 
entre: Pierre Blais et Jean lger ( 7 ) .  
Cet acte de concession nous parait errone quant au site exact de 
la terre et quant à la terre voisine du côte du sud-ouest. La con- 
cession parait bien avoir été de 6 arpents de front. mais elle 
devait consister en deux terres non contigues. de 3 arpents de 
front chacune. Celle-ci (No 31). de 3 arpents de front, devait 
etre située: 
entre: Pierre Blais et Hippolyte Thivierge. 
(Voyez l'autre terre (No 29) de Martin Poisson). 
1669, 25 août (gfe Vachon), cession, au moyen d'un échange, 
( tene 29). de Martin Poisson, à: 

Hervet, Gabriel (1638-75). 3 arpents, 
entre: Pierre Blais et (le dit) Gabriel Hervet. 
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1669.26 février (gfe Vachon), (re)concession de Mgr de Laval à: 
Tbivierge, Hippolyte ( 1631-1700). 3 arpents, 

entre: Pierre Blais et Gabriel Hervet. 

1681, recensement. p. 87a. 
Tbivierge, Gabriel ( 1  653-p 1717) - fils du précédent - 15 arpents en 

valeur - avec la terre suivante, au sud-ouest - 
entre: Pierre Bélé (Blais) et (3') Pierre Filleteau. 

1681, 27 septembre (gfe Duquet). bail à ferme de Gabriel Thi- 
vierge (1653-p 1717). de la Toussaints prochaine jusqu'à une 
année à: 

Temen,  Pierre (1641-1706). 6 arpents. avec grange et maison. 
entre: Pierre Blais et (2') Jean Primont - soit avec la terre 
suivante, au sud-ouest. La femme du bailleur demeurera avec son 
enfant dans la maison de la dite ferme pendant la durée du bail. 
alors que le preneur la fournira de bois de chauffage. etc. 

1689. carte de Villeneuve, p. 170: cette terre de: 
Thivierge, Gabriel, a été omise. 

1709. carte de Catalogne. 
Tibierge, G(abriel)  - avec la terre suivante, au sud-ouest - 

entre: P (ierre) Blois (Blais) et (2') J (oseph) Lachanche. 

1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 27. 
Thibierge, Gabriel (Gentien) (1696-1743) - fils du précédent - 

6 arpents - incluant la terre suivante - avec maison. grange, 
ètable. 60 arpents de terre labourable et 3 de prairies. 
entre: Pierre Asselin et les mineurs de (Pierre) Blaise et Joseph 
Pepin- (dit-Lachance) . 
1743, 26 mars (g fe  Fortier),  vente de Joseph Terrien et Marie- 
Joseph Thibierge, son &pouse, de St-Jean. 1.0.. à: 

Tbibierge. Joseph-Marie (1720-48), 5 perches de front A la vende- 
resse appartenant par succession de feu Gabriel Thibierge et d e  
Marie-Madeleine Lepage. ses père et mére, en une terre de 4 
arpents. entre les représentants de feu Pierre Blais. au n.-e. et 
Jean Thibierge, au S.-o. 

Terre N o  32, d e  Gabriel Hervet (1638-75), d e  3 arpents 

Nos cadastraux 84, 85 et 86 

1667 ou plus t6t - voyez la terre suivante à cette date - con- 
cession de Mgr de Laval à: 

Hervet (Hervè) .  Gabriel ( 1638-75). 3 arpents, 
(entre: Martin Poisson et Jean Jouanne). 
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1675. 29 décembre. par la mort de Gabriel Hervet. inhumé à la 
Ste-Famille. à cette date. cette terre passe à sa soeur: Renée 
Hervet. épouse de: 

Thivierge, Hippolyte ( 1631-1 700). 3 arpents. 
(entre (le dit) Hippolyte Thivierge et Jean Jouanne). 

1681. recensement, p. 87a, 
Thivierge, Gabriel ( 1 6 5 3 - ~  1717) - fils du précédent - 15 arpents 

en valeur - avec la terre précédente aii nord-est. 
entre: (2") Pierre Belé (Blais) et (2") Pierre Filleteau. 

1681 et 1689, voyez la terre précédente. 

1700,29 mars (gfe Jacob père). donation de Renée Hervet et Hip- 
polyte Thivierge. son mari. marchand-tanneur. à: 

Thivierge. Gabriel ( 1653-p 1717).  leur fils. commandant de milice. 
au comté St-Laurent. 3 arpents. 
entre: ( le  dit) Gabriel Thivierge et Charleï Campagna. 

1709. carte de Catalogne, 
Tivierge, G(abrie1). - avec la terre préckdente - 

entre: (2') Pierre Blois (Blais) et J(oseph) Lachance. 

1713, 23 mars (gfe LaCétière). donation de Gabriel Thivierge 
et Marie Lepage a: 

Thivierge, Jean-François (1691-p 1733). leur fils. à la charge de s'y 
bâtir. 2 arpents. joignant Joseph Pépin-Lachance. en une terre 
de 6 arpents - comprenant la terre précédente - 
entre: (2' Pierre Blais) et Joseph Pépin-Lachance. 

1725, voyez la terre prbcédente. 

Terre No 33, de Jmeph Pépin-Lachance (1679-1721), de 3 arpents 

Nos cadastraux 87 et moitié est de  91 

1667, recensement. p. 73b. 
Jouanne. Jean, 26 ans. habitant de l'ile d'Orléans 

1667 (gfe  Vachon - sans mois ni quantième). concession de Mgr 
de Laval à: 

Jouanne, Jean, 3 arpents de front, au sud de l'ile d'Orléans. 
entre: (en blanc) et (en blanc) 
1667, 22 juin (gfe Vachon).  concession de Mgr de Laval à: 

Jouanne, Jean ( 1641-p. 1689). 3 arpents. 
entre: Gabriel Hervet (Hervé)  et Pierre Filleteau. 

1674. 8 octobre (sfe Duquet).  bail à ferme pour trois ans, de Jean . .. 
Jouanne a: 

Rondeau. Pierre 11640-91 ). de 3 arpents de front. au sud. avec un 
hanga; et une' cabane,'fermant àclef.  
entre: Gabriel Hervé et René (Pierre) Filteau 
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1681. 28 février (gfe Vachon). vente de Jean Jouanne. habitant de 
St-Paul (St-Laurent. 1.0.). à: 

Prémont. Iean (1639-98). habitant de la Ste-Famille. 1 .0. .  3 aroents. 
entre.: ~ab ; i e l  ~ h i v & e  et Pierre Filleteau. 

1689. carte de Villeneuve. p. 170. 
Prémon, Jean, No  3 1 ,  grange. 

entre: (3') Pierre Blaye et Pre Philteau. 

1694, 22 ianvier (afe Chambalon). vente de Tean Primont. de la , 
 te-Famifie, à: 

Campagna, Charles (1668-1737). habitant de St-François. 3 arpents, 
venant de Tean louanne et Anne Gruimbault. sa femme. 
entre:  abrie el Tibierge et Pierre Feileteau. 

1704, 16 juin (gfe Chambalon), vente de Charles Campagna à: 
Guyon, Claude (1663-1 728), de la Ste-Famille, 3 arpents. 

entre: Gabriel Tibierge et Gabriel Feuilleteau. 

1704. 27 iuin (qfe lacobl. cession. contre droits successifs, de . -  . 
Claude Guyon à: 

Pépin-(Lachance). Joseph ( 1679-1721 ) .  3 arpents. avec grange et 
petite boulangerie, 
entre: Gabriel Thivierge et feu Pierre Filleteau. 

1709, carte d e  Catalogne. 
Lachanche (Joseph Pépin-dit-). 

entre: G(abrie1) Tivierge et G(abrie1) Feuilto. 

1725. 25 aoüt, aveu et dénombrement, p. 27. 
Pépin, Joseph, 3 arpents. avec maison. grange. étable. environ 40 

arpents de terre labourable et 2 de prairie. 
entre: Gabriel Thivierge et la V e  de Gabriel Feuilletot. 

Terre No 34, de Pierre Filteau (.1641-99), de 3 arpents 
Nos cadastraux 91, moitié ouest, 92 et 97 moitie est 

1667. 22 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval à: 
Feuiiletean, Pierre ( 1641-99), 3 arpents. 

entre: (3') Martin Poisson et Abel Turcaud. 

1681. recensement. p. 87a. 
Filteau, Pierre, 42 ans. 10 arpents en valeur. 

entre: (3.) Gabriel Tivierge et Robert Tourneroche. 

1689, carte de Villeneuve. p. 170. 
Phiiteau, Pierre, Nos 32 et 33, cabane et grange. 

entre: Jean Prémon et Robert Tourneroche. 
1709. carte de Catalogne. 

Feuilto, G(abrie1) (1678-ant 1725). 
entre: J(oseph Pépin-dit-) Lachanche et R(obert)  Tourneroche. 
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1725. 25 aofit. aveu et dénombrement. p. 28. 
Feuilletot, la Ve de Gabriel, 4 arpents (comprenant 1 arpent de la terre 

suivante au sud-ouest). avec maison. grange. étable et 60 arpents 
de terre labourable. 
eiitre: Joseph Pépin-(Lachance) et Innocent Audet. 

Terre N o  35, de Jean Royer (1636-75). de 3 arpents 

Nas  cadastraux 97. moitié ouest et 117 

1667. 22 juin (gfe Vacbon). concession de Mgr de Laval a: 
Turcaud, Abel (1631-87). 3 arpents. 

entre: Pierre Filleteau e t  Mgr I'Evesque (le domaine). 
1669. 26 février (gfe Vachon),  pièce absente - concession de 
Mgr de Laval à: 

Turcaud, Abel, 3 arpents (Cf: gfe Vachon. 15 novembre 1673) 
1673, 15 novembre ( fe Vachon), cession au moyen d'un é- 
change (terre No. 95), % 'Abel Turcot à: 

Roy&, Jean (1636-75). 3 arpents. 
entre: Pierre Feuilleteau et la route qui traverse l'ile du sud au 
nord. 

1681. recensement. p. 87a. 
Tourneroche. Robert ( 1646-1 732) 35 ans - second mari de la veuve 

de  Jean Royer - 6 arpents en valeur. 
entre: Pierre Filleteau et (3') Pierre Rondeau. 

1688. 26 juin (gfe Vachon). inventaire de la communauté de feu 
Royer, Jean, decédé il y a 13 ans. époux de Marie Targer. remariée à: 
Tourneroche, Robert. 

1689. carte de Villeneuve. p. 170. 
Tourneroche. Robert, Nos 34 et 35. maison et grange. 

entre: Pierre Phiteau et l'église et (2') les heritiers de Jean 
Dallaire. 
1701, 2 août (gfe Chambalon), donation de Robert Pépin et Eli- 
zabeth Royer, sa femme, veuve de Pierre Blais. à Marie-Made- 
leine Tourneroche. soeur utérine de cette dernière et epouse de: 

Dumont, Julien (1683-1715) - époux d'Angelique Tourneroche - 
de leurs droits en la succession de feu Jean Royer et de Marie 
Targère. leurs pére et mère. 

1708. 26 octobre (gle Genaple), vente de Robert Tourneroche 
et Marie Taraère. sa femme. veuve de lean Royer. moyennant - 
300 livres, a: 

Dumont. Tulien 11683-1715). leur gendre. des droits successifs à eux . , 
cédes par Jean Royer fils. auVmoyen d'un échange. le 30 avril 
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1695 (gfe Chambalon) et de leurs autres droits en la succepsion 
de feu Jean Royer père, pour faire partage avec les autres cohé- 
ritiers dud. feu Jean Royer. 
1709, carte de Catalogne. 

Tournebroche (Robert) ,  
entre: C(abrie1) Feuilto et 

Roche ( ?  - les héritiers de Jean Royer ( 1636-75). 
entre: (Robert) Tournebroche et le domaine du Sr Berthelot. 

171 1. 22 juin (gfe Chambalon). annulation de l'acte du 2 août 
1701 (gfe Chambalon). 
171 1. 23 juin - cf: 171 1. 11 aoüt (gfe Chambalon). vente par 
adjudication. de Quiniart. sergent du comté St-Laurent, à: 

Boucher, Messire, curé de St-Jean, 1.0.. de 1 arpent de front apparte- 
nant 5 Elizabeth Rayer. femme de Robert Pkpin. de Montreal. 
pour 605 livres. Quittance de Pierre Jourdain. procureur. 

1725. 25 aoüt. aveu et denombrement. p. 28, 
Audet-(Lapointe). Innocent ( 1689-p. 1725). 2 arpents (au sud-ouest). 

avec maison. grange. étable, 20 arpents de terre labourable et 
2 arpents de prairie. 
entre: la Vve de Gabriel Feuilleta et le Domaine de St-Jean. 

Terre No  36, du domaine seigneurial de St-Jean, de 6 arpents 

Nos cadashaux 120. 126 et 138 

1667. 22 juin (gfe Vachon) - voyez la terre suivante. No  37 - 
O n  voit que ce domaine - une retenue de terre de Mgr de Laval - était situé au nord-est de la terre de Jean-Baptiste Allaire. 

1673, 15 novembre (gfe Vachon) - voyez la terre precédente - 
O n  voit que ce domaine était situe immédiatement au sud-ouest 
de "la route qui traverse I'ile du sud au nord". 

1689.9 mars (gfe Vachon). concession du Sr  Louis Rouer de Vil- 
leray. pour le seigneur Berthelot, à: 

Campagna, Charles ( 1668-1737), 6 arpents. 
entre: feu Jean Royer et feu Jean-(Baptiste) Allaire. 

1689, 10 mars (gfe Vachon). cession de Charles Campagna à: 
La fabrique de St-Jean. 2 arpents de front sur moitié de I'ile. 

entre: (le reste de la terre du dit) Campagna. "qui consiste en  6 
arpents (en tout) "et les héritiers de Jean Allaire. 

1689, carte de Villeneuve, p. 170. 
L'église (de  St-Jean), 

entre: Robert Tourneroche et les heritiers de Jean Dallaire.. 
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1694, 15  janvier ( fe Chanbalon), ( ~ ' o i r  copie coll. par Villrray 
r t  signée par Frs. 8 erthrlot retrocession de Charles Campagna. 
de  St.Pran ois, au Sr Louis houer de Viiieray pour: 'i Le seieaeur de r t  ielot, J e  4 des 6 arpents à lui coiicedi.s, 
entre: les héritiers de feu Jean Royer et ceux de feu Jean Allaire; 
ces 6 arpents composant partie du  principal domaine de la 
seieneurie. 
1 7 8 9 , ~  r t e d e C a  d o  e, 

Le domaine Au Sr ~ e r t k e l o y .  
entre: Roche - les héntiers Roger - et (Bernard) Letourneau. 
1725. 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 28. 

Le domaine de St-Jean-Baptiste, de 4 arpents de front - Nos cadas- 
traux 120 et 126 - avec maison de 20 oieds de lona. de oièces ~ ~ 

sur pièces. 60 arpents de ter re  labourablé et 12 de pr'airie. ' 
entre: Innocent Audet-(Lapointe) et la V e  (Louis) Houimet: 
desquels ( 4  arpents de front) il en a été donné 4 arpents en 
superficie pour l'église. le cimetière et le presbytère. où sont 
batis l'église et le presbytère. 

Houimet, la Ve (Louis) (1663-p 1713). 2 arpents, avec maison. gran- 
ge. étable, 20 arpents de terre labourable et 3 de prairies. 
entre: le domaine de St-jean-(Baptiste) et Bernard Létourneau. 
Ce sont apparemment les deux arpents de front - No cadastral 
138 - situés à l'extrémité sud-ouest du domaine de 6 arpents. 
cédes à la fabrique de St-Jean. par Charles Campagna. en 1689. 
qui passèrent à Louis Ouimet. vers 1698. puisque celui-ci éttait 
fixé i St-Jean à cette date. 

p~ 

Terre No 37, de Jean-Baptiste (D)Allaire (1634-73), de 3 arpents 

No cadastral 139 

1667, 22 juin (gfe Vachon) (2 juin, dans copiepar Vachon), con- 
cession de Mgr de  Laval à: 

Allaire, Jean-Baptiste (1634.73). 3 arpents, 
1673. 19 juin (g fe  Vachon). inventaire de feu: 

Allaire, Jean et Périnne Terrien. 3 arpents, où il  y a 15 arpents en 
valeur. 
entre: une retenue de terre de Mgr de Laval et Pierre Rondeau. 
1676, 4 mai ( g f e  Vachon). inventaire des meubles de la commu- 
nauté de feu 

Auare. Jean, et Périnne Terrien. sa veuve. décédée à ]'Hotel-Dieu de 
Québec, après l'incendie de  leur maison: à la requisition deChar- 
les Allaire. son frère. tuteur de Jean Allaire. âgé de 12 ans. 
1689. carte de Villeneuve. p. 170. 

Dallaire, Jean. les héritiers de, No 36. grange et hangar. 
entre: l'église puis (2') Robert Tourneroche et Pierre Rondon. 



TERRES DE SAINT-JEAN 247 

1695. 5 novembre (gle Chambalon). vente pour mille livres. de 
Francois Allaire (1667-1703) et Marquerite Descarreau. sa fem- 
me. de Québec. à:' 

- 

Lé:ourneaii. Bernard (1673-1750). âgé de 23 ans. fils de David. 3 
arpents 
entre: les terres (le domaine) de la seigneurie de St-Jean et les 
représentants de (Pierre) Rondeau, 
a lui appartenant comme Cchu de la succession de ses père et 
mère. par accord entre led. vcndeur et son frère Jean. 
Cette terre arpentée par Jean Guyon, en 1671. 

1709. carte de Catalosne. 
Letourneau, 

u 

entre: le domaine du Sieur Berthelot et P ( 7 )  Chambelan 

1725, 25 aoüt, aveu et dénombrement. p. 28. 
Létourneau, Bernard, 3 arpents. avec maison, grange. étable. 50 

arpents de terre labourable et 2 de prairie. 
entre: la Ve  Houimet et Jean Pépin-dit-Lachance. 

Terre N o  38, de Pierre Rondeau (1640-91). de 3 arpents 

N o  cadastral 158 e t  moitié est de  167 

1667. recensement, p. 73b, 
Rondeau, 27 ans. habitant à l'ile d'Orléans. 

1667. 2 juin (g fe  Vachon). concession de Mgr de Laval à: 
Rondeau. Pierre ( 1640-91 ) ,  3 arpents, 

entre: Jean (D)Allaire et Jean Royer. 

1667, 22 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval 8: 
Rondeau, Pierre ( 1640-91 ) . 3 arpents. 

entre: Jean Dallaire et Julien Dumont. 

1681. recensement. p. 87a. 
Rondeau, Pierre, 45 ans: 18 arpents en valeur. 

entre: (3') Robert Tourneroche et Julien Dumont. 

1685, 14 février ( g f e  Vachon). inventaire de 
Rondeau, Pierre et feu Catherine Verrier. son kpouse. noyée en allant 

a Québec: une terre à St-Jean. 1.0..  ou il y a 20 arpents en valeur. 

16R6. 21 aoüt (gfe Vachon). rectification de bornes. entre: 
Rondeau, Pierre et Julien Dumont: conformément à une ordonnance 

du Conseil Souverain. du 29 avril dernier. 

1689. carte de Villeneuve, p. 170. 
Rondon, Pierre, Nos 37 et 38. maison et grange. 

entre: les héritiers de Jean Dallaire et Julien Dumont. 
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1692, 24 janvier (gfe Jacob père) .  inventaire de feu 
Rondeau. Pierre, veuf de  Catherine Verrier, remarié à Marie Asselin; 

une maison à St-Jean. 1.0.  

1701, 17 novembre (gfe Chambalon). cession d'Ignace Chani- 
berlan. habitant de la Durantaye. à: 

Chamberlan, Simon (1674-p 1725). arpent de  terre de front échu 
à Marie Rondeau. sa femme dans la succession de ses père et 
nière en une terre à Saint-Jean. 1.0.. située 
entre: Bernard L'Estourneau et Jean Pépin-dit-Lachance. 

1709, carte de Catalogne. 
Chambelan, P (Simon), 

entre: Letourneau et J ( e a n )  Pepin-(Lachance). 

171 1. 27 février (nfe LaCétière) , vente de Simon Chamberland 
et Elizabeth Rondeau, sa femme,'à: 

Péoin-Lachance. lean (1664-0 1725). 11% aroent à orendre du côté , , .  , -  . 
de l'acquéreur. en une terre de 3 arpents. 
entre: Bernard Létourneau et le d. acquéreur: à la venderesse 
appartenant pour sa part en la succession de feu Pierre Rondeau 
et Catherine Verrier. ses père et mère. et par échange entre ses 
frères et soeurs. 

1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 28. 
Pepin dit La Chance, Jean, 6 arpents (comprenant la terre suivante. 

au sud-ouest). avec maison. grange. étable. 60 arpents de terre 
labourable et 4 de prairie. 
entre: Bernard Létourneau et ( Z n )  Pierre Asselin. 
-- 

Terre N o  39, de  Julien Dumont-Lafleur (1648-p 1705). de  3 arpents 

Nos cadastraux 167, moitié ouest, incluant le quai et 168 

1670, 10 août (gfe Vachon), concession de Mgr de  Laval à: 
. . 

Royer, Jean (1636-75). 3 arpents, 
entre: . . .. (en blanc) et .. . . (en blanc) 

1667. 2 juin (gfe Vachon).  (re)concession de Mgr de Laval A: 
Dumont-(dit-Lafleur), Julien (1648-p 1705). 3 arpents, 

entre: Pierre Rondeau et Guy Baudin-dit-Saint-Martin. 

1668, 15 juin (gfe Auber).  vente de Jean Royer A: 
Dumont, Julien, 3 arpents. 

entre: Pierre Rondeau et Charles ( ? )  Allaire. 

1681. recensement, p. 87a. 
Dumont. Julien, 33 ans: Catherine Topeser. sa femme: 4 arpents en 

valeur. 
entre: Pierre Rondeau et ( Z n )  Nicolas Odet-(Lapointe) 
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1686. 13 février (gfe Vachon). vente de Julien Dumont à: 
Pépin-dit-Lachance, Jean ( 1664-p 1725). 3 arpents,, 

entre: Pierre Rondeau et les représentants de Guy-Baudin-dit- 
Saint-Martin. 
1686. 21 août (gfe Vachon). rectification de bornes, entre: 

Dumont, Julien et Rondeau, Pierre. conformément à une ordonnance 
du Conseil Souverain, du 29 avril dernier. 

1689, carte de Villeneuve, p. 170. 
Dumont, Julien, No 39. 

entre: Pierre Rondon et Jean Parent. 

1709. carte de Catalogne, 
Pepin-(Lachance). J(ean): 

entre: (2') P. (sic) Chambelan et (Pierre) Asselin 

1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 28. 
Pépin dit La Chance, Jean ( 1664-p 1725). 6 arpents (comprenant la 

terre précédente. au nord-est). avec maison. grange. etable. 60 
arpents de terre labourable et 4 de prairie, 
entre: (2') Bernard Létourneau et Pierre Asselin. 

Terre No 40, de Pierre Asselin (1669-ant 1743), de 3 arpents 

Nas cadastraux 181 et 182 

1667, 22 juin (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval à: 
Baudin-dit-St-Martin, Guy (1640-p 1674). 3 arpents, 

entre: Julien Dumont et Nicolas Audet-dit-Lapointe. 

1672. 23 août (gfe Rageot: No 914). donation en cas de mort de 
Guy Bodin-St-Martin à: 

Allaire, François (1667-1703). son filleul. 3 arpents. 
entre: Julien Dumont et Nicolas Odet-Lapointe. 

1677. 27 mars (gfe Filion). vente de Guy Bodin 8: 
Lecours, Michel ( 1644-p 1702) et Corbin, David ( 1641 -84). 3 arpents. 

entre: Julien Dumont et Nicolas Audet-Lapointe. 

1689, carte de Villeneuve. p. 170. 
Parent, Jean ( 1665-ant 1724). No 40. 

entre: Julien Dumont et Nicolas Houdet (sic) 

1709. carte de Catalogne. 
Asoelin (Pierre ( 1669-ant 1743). 

entre: J (ean)  Pépin et ](oseph Audet-dit)-Lapointe. 

1725. 25 août, aveu et dénombrement. p. 28. 
Asselin, Pierre (1705-37). 3 arpents. avec maison. grange. &table, 50 

arpents de terre labourable et 3 de prairie. 
entre: Jean Pepin dit La Chance et Joseph Audet-(Lapointe). 
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Terre No 41, de Nicolas Audet-Lapointe (1639-1700). de 3 arpenta 

Nos cadastraux 192 et 193 

1667, 22 juin (gfe Vachon),  concession de Mgr de Laval à: 
Audet-dit-Lapointe, Nicolas (1639-1700), 3 arpents. 

entre: Guy Rodin-St-Martin et Robert Boulay. 

1667, recensement, p. 73b. 
La Pointe, 28 ans. mentionné au sud de I'ile d'Orléans. 

1668. 13 octobre. (Cf: P.-G. Roy, L'Ile d'Orléans, p. 110). 
aAudet, Nicolas, portier au Chasteau de Mgr levesque a Quebec B. 

1681, recensement. p. 87a. 
Audet, Nicolas. 40 ans. 15 arpents en valeur. 

entre: (2e) Julien Dumont et Pierre Moirier. 

1689. carte de Villeneuve, p. 170. 
Houdet, Nicolas. Nos 41 et 42, maison et grange. 

entre: Jean Parent et Pierre Morié. 

1703. le r  octobre (gfe Jacob pére. No 904). donation de Marie- 
Madeleine Després. veuve de Nicolas Audet-Lapointe et cession 
des autres héritiers du dit Audet-Lapointe à: 

Audet-Capointe, Joseph (1678-ant 1733), 3 arpents a St-Jean. 1.0. 
1704, 10 mars (gfe Genaple). cession. au moyen d'un échange. 
de Nicolas Audet-Lapointe fils ( 1672-1751 ) . à: 

Audet-(Lapointe). Joseph (1678-ant 1733) et Ux, de ses droits en 
la succession de feu Nicolas Audet. consistant en 1/10 - 3 per- 
ches - de 3 arpents en une terre située 
entre: Pierre Asselin et Charles Genest. 

1706. 27 septembre (gte Jacob père) .  inventaire de feu: 
Audet-Lapointe, Nicolas, 3 arpents à St-Jean. 1.0.. arpentés par Jean 

Guyon. le 16 juillet 1671. et où il y a 64 arpents en valeur, 
entre: Pierre Asselin et Charles Genest-(Labarre). 

1709. carte de Catalogne. 
Lapointe, J(oseph) . 

entre: (Pierre) Asselin et Charles (Genest)-Labarre. 

1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 28. 
Audet-(Lapointe). Joseph, 3 arpents. avec maison. grange. etable, 

50 arpents de terre labourable et 2 de prairie. 
entre: Pierre Asselin et Charles Genest d LaBarre. 

1743. 2 juin (gfe Fortier). vente de Catherine Audet à: 
F a t a i n e ,  Antoine ( 1 7 0 8 - ~  1775). de 2 perches moins 15 pouces de 

terre de front. lui revenant de la succession de feu Joseph Audet. 
son père, comme héritière pour 1/7 en 13% perches en une terre 
de 3 arpents, située 
entre: les représentants de feu Pierre Asselin et Charles Genest. 
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1743. 5 iuin (afe Fortier). cession. au moyen d'un échange. de . - 
Antoine Fontaine à: 

Mauvide, Jean (1701-82). de 2 perches moins 15 pouces de terre de 
front. acquises de Catherine Audet, le 5 ( 2 )  juin 1743 (gfe For- 
tier) . 

Terre N o  42, de Pierre Maurier (1641-ant 1709), de 3 arpents 

Lot cadastral 194 

1669. 26 février (gfe Vachon). concession de Mgr de Laval a: 
Boulay, Robert ( 1630-1707). 3 arpents. 

entre: Nicolas Audet-dit-Lapointe et Pierre Michel. 

1675. 19 novembre (gfe Vachon). vente de Robert Boulay à: 
Mourier, Pierre ( 1641-ant 1709). 3 arpents, 

entre: Nicolas Audet-Lapointe et jean Mourier. 

1681. recensement, p. 87a. 
Moirier, Pierre, 40 ans: 5 arpents en valeur. 

entre: Nicolas Odet et Jean Morier. 

1689. carte de Villeneuve. p. 170, 
Morié, Pierre, Nos 43 et 46. avec grange. 

entre: Nicolas Houdet (sic) et Jean Morié. 

1699, 31 octobre (gfe Chambalon). 
Mourier, Pierre, renonce à ses droits en la succession de feu Suzanne 

Mourier. sa fille (1680-99). épouse de Nicolas Feuilleteau, décé- 
dée sans enfant. 

1700. 4 juillet (gfe Jacob). cession de Pierre Mourier et Suzanne 
LeVallet. sa femme, à: 

Genest-Labarre, Charles (1676-1745). conformément ii son contrat 
de mariage. devant Cadrin. notaire, avec Marie Mourier (née en 
1682) leur fille, de 1% arpent de front, ii St-Jean. 
entre: Nicolas Odet et (le reste - 1% arpent - de la terre de) 
Pierre Mourier. 

1709. carte de Catalogne. 
IGenestl-labarre. Chs (1676-1745). - aendre du nrécédent - ~ 

entie: J (oseph) Lapointe et la ~ v e  c e s o r ~ ~ a b o n t é .  

1718. 26 novembre (gfe Dubreuil). vente des Ursulines de Qué- 
bec à: 

Genest-Labarre, Charles, 1 arpent de terre de front à St-Jean. 
entre: l'acquéreur et l'acquéreur - Charles Genest-Labarre - 
aux Ursulines appartenant comme leur ayant été donnés par Blan- 
che Mourier (née en 1689. fille de Pierre). religieuse converse 
dite Sr Ste-Thècle. 
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1725, 25 aoüt, aveu et dénombrement. p. 28. 
Genet d. LaBarre, Charles, 6 arpents - comprenant la terre suivante 

au sud-ouest - avec maison. grange, étable, 80 arpents de terre 
labourable et 3 de prairie, 
entre: Joseph Audet et (2') Estienne Fontaine. 

1746. 31 janvier (gfe Fortier). inventaire de feu: 
Genest-Labarre, Charles, 

Titres et papiers. 
Inventaire des biens de feu Marie Morier (gfe Fortier), 8 et 9 
mai 1743, 
Partage des dits biens (gfe Pichet). Y et 10 mai 1743. 
Quittances des rentes seigneuriales. etc.. etc.. 
Immeubles: 
13% perches de terre de front. où il y a 12 journées de labours 
par Laurent Genest. avec ses 2 boeufs, sa charrue. etc. 
Une maison de pierre. de 43 pieds sur 24. couverte en planches 
et les 2/3 en bardeaux. avec cheminte au milieu. planchers. haut 
et bas, en très bon état. 
Une grange de 40 pieds sur 22, close de planches et couverte de 
paille. au bout de laquelle est une étable de pièces sur pieces en 
poteaux. de 18 pieds sur 22, un bas-côté au bout. de 6 pieds sur 
22, et au bout de tout. une écurie. de 20 pieds sur 12. de colom- 
bages, couverte en planches fort vieilles. etc. 

Terre No 43, de Jean Maurier-dit-PSre-Véron (1630-1705). de 
3 arpents 

Nos cadastraux 196 et moitie est de 197 

1667, 2 ou 22 'uin ( fe Vachon, copie datée du 2 juin 1667).  
concession de &)gr de &aval à: 

Michel (Michaud), Pierre (1637-1702), 3 aipents, 
(entre: Robert Boulay et Antotne Drapeau). 

1673. 9 septembre (gfe Becquet. cahier 17). vente de rierre 
Michel (ou Michaud) à: 

Morier-dit-Véron. Jean ( 1630-1 705). 3 arpents. 
entre: Robert Boulay et Louis Bibet. 
1681. recensement. p. 87a. 

Mdrier, Jean, 50 ans: 3 arpents en valeur. 
entre: Pierre Moirier et (2') Mathurln Dubé. 
1684, 20 octobre (gfe Vachon). vente de Jean Mourier-dit-le 
Père-Véron à: 

Mourier, Pierre ( 1641 -ant 1709). son cousin. d'une certaine partie 
de terre. joignant la terre dud. Pierre Mourier. le long du 
ruisseau et bornée à la ligne et borne d'entre led. Jean Mourier. 
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vendeur. et Pierre Mourier, acquereur. et d'autre cote separée par 
led. ruisseau du bout d'en bas à commencer sur le bord de la 
première coté. au haut, et d'autre bout à une certaine butte ou 
roche. 
1689. carte de Villeneuve, p. 170. 

Morie, Jean, Nos 44. 45  et 47. avec deux granges. 
entre: Pierre Morié et Estne Fontaine. 
1700. 28 juillet (Eta t  civil de St-Jean. 1.0.).  mariage de: 

Semeur (Semur). Marc  ( 1677-1703) avec Marie Mourier ( 1685- 
1750). fille de Jean et de Marie Minaut. et contrat (gfe Gena- 
ple), 6 juillet 1700. portant clause de donation, de moitie de cette 
terre. des parents de l'épouse en faveur des nouveaux epoux. 
1704, 20 juin (Etat  civil de St-Jean. 1.0.). mariage de: 

GaUien, Pierre (1683-p 1719) avec Marie Mourier, veuve de  Marc 
(Se)-Murs (dit de la Bonte) - cf: Tanguay. VII. p. 590 - et 
contrat (gfe Jacob). 6 juin 1704. portant cette même clause de  
donation. de moitié de cette terre de  3 arpents de front. en faveur 
des nouveaux époux. 

1706. 19 février (gfe Chambalon). accord entre: 
Gallien, Pierre, époux de Marie Mourier. mineure de  21 ans. et Marie 

Minau. sa  belle-mère. fixant la rente que Gallien paiera à sa belle- 
mère, qui laisse sa maison. 

1709. carte de Catalogne. 
la Vve  Vesor Labonte - Marie Mourier. veuve de Marc Semur-dit- 

Labonté. remariée avec Pierre Gallien - 
entre: Ch(arlec)  (Cienest)-Labarre et Et( ienne)  Fontaine. 

1710. 28 février (gfe Chambalon). vente pour 600 livres. de 
Pierre Gallien et Marie Mourier à: 

Genest- (dit-LaBarre), Charles (1676-1745). de moitié de  cette terre 
de  3 arpents. à prendre joignant feu Pierre Mourier. 
entre: les heritiers dud. Mourier et Estienne Fontaine. 

1712. 5 janvier (gfe Dubreuil). decharge de Pierre Gallien. tuteur. 
en faveur de: 

Greltard. Louis, habitant de  St-Jean. majeur de 25  ans, son beau- 
frére. qui pourra en attendant le partage entre les cohéritiers. 
recevoir 6 minots de ble par annke. pendant trois ans. du fermier 
qui tient à ferme une terre appartenant h la succession de  feu 
Louis Le Greffard. à St-Jean. 

1716, 28 mars (gfe Rivet).  vente de Jean et Mathurin Maurier A: 
Gretfard, Louis (1685-p 1729). de leurs parts. soit 8 perches moins 

2 pieds de front. leur revenant dans la terre de feu Jean Maurier 
et feu Marie Minot. leurs père et mere. de St-Jean, 1.0. 
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1717, 21 janvier (gfe La Cétière). vente de Louis Greffard A: 
Mourant, Jean, cordonnier, de Québec (Cf: Tanguay. VI,  p. 126). de 

4 perches moins 1 pied de front, acquises comme ci-haut. 
entre: le dit Louis Greffard et Etienne Fontaine. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement. p. 28. 
Genet d. LaBarre, Charles, 6 arpents - comprenant la terre précé- 

dente au nord-est - avec maison. grange. étable. 80 arpents de 
terre labourable et 3 de prairie, 
entre: (2 " )  Joseph Audet-(dit-Lapointe) et Estienne Fontaine. 

Terre N o  44, de Etienne Fontaine (1661-p 1730), de 3 arpents 

Nos  cadastraux 197. moitié ouest et 207 

Vers 1667, concession (non retracée) de Mgr de Laval à: 
Bibet, Louis (1631-1709). 3 arpents, 

(entre: Pierre Michel (Michaud) et Mathurin Dubé). 

1673, 27 octobre (gfe Becquet. cahier 19) ,  vente de Louis Bibet, 
par Antoine Pépin-Lachance, son procureur. à: 

Girault, François, 3 arpents. ou il y a 3 arpents de bois abattu. 
entre: Pierre Michel (Michaud) ou ses représentants et Mathurin 
Dubé. 
(Ratification, 29 juillet 1674. même gfe). 

1689. carte de Villeneuve. p. 170, 
Fontaine, h t n e  ( 1661-p 1730). N o  48. 

entre: J ( ean )  Morié et Mathurin Dubé. 

1709, carte de Catalogne. 
Fontaine, Et(ienne) - large terre - 

entre: la V e  Vésor (Labonté) et Ant (oine) Fortier. 

1725, 25 août. aveu et dénombrement, p. 28. 
Fontaine, Estienne, 4% arpents - comprenant 1% arpent de la terre 

suivante, au sud-ouest - avec maison. grange. étable et 50 
arpents de terre labourable. 
entre: Charles Genet d. LaBarre et Antoine Fortier. 

1730, 27 mars (g fe  Pichet disparu - cf: Insinuations de la Pr6- 
vote de Québec, vol. V. f .  438). donation d'Etienne Fontaine 
et Marie Connille. son épouse, A: 

Fontaine, Antoine (1708-1775). leur fils. de 1% arpent de front. 
entre: Pierre Fontaine (1704-p 1742), au nord-est. et 1% arpent 
de front reserve pour le légitime de leurs autres enfants (au sud- 
ouest). Pierre Fontaine fils possede donc déjA la moitié est ( 1 %  
arpent) de cette terre ( N o  44) :  la nioitié ouest passant A son 
frère Antoine. en 1730. 
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Terre N o  45, de Mathurin Dubé (1631-95), d e  3 arpents 

Nos cadastraux 208 et moitié est de 211 

1667, 2 uin (gfrz Vacho?~  coiicession de MF de 1.a~-1 à: 
Dubé. da thur in  ( i 631 -941. 3 aroents. , ~ - -  ~. 

entre: ( 2 * )  Fierre ~ i ; h e l  (Michaud) et Jacqlies [ahan. 

1681. recensement. p. 87a, 
Dubé, Mathurin, 50 ans; 3 arpents en valeur, 

entre: (2') Jear. Mojrie: et (3*)  René Asseline (Ancelin). 

1686. 10 octobre (yfe Rayeot. No 3151). vente de Mathurin 
Dubé. de la Grande-Anse (St-Roch-des-Aulnaies). a: 

Bnaont-(dit-Lafleur), Julien (1648-p 1705). 3 arpents, a St-Jean. 

1689. carte de Villeneuve. p. 170. 
Dubé, Mathurin, Nos 49 et 50. avec hangar. 

entre: Estne Fontaine et René Asselin (Ancelin). 
A consulter sur: Mathurin Dubé: Les Terres de la Grande-Anse, 
des Aulnaies et du Port-Joly (1951 ) .  par Leon Roy. 

1704. 2 avril (gfe Genaple), vente de Julien Dumont et Ux A: 
Fontaine, Etienne, fils (1686-1739), 1 % arpent 

entre: Etienne Fontaine père et Charles Dumont. 

1709. 11 juillet (cf: gfe Genaple. 2 avril 1704). retrocession 
d'Etienne Fontaine fils à: 

Fontaine, Etienne (1661-p 1730). son père, de ce 1% arpent de front. 

1709. carte de Catalogne. 
Fontaine, Et( ienne) - large terre - 

entre: (2') de Ve Vesor Labonté et Ant(oine) Fortier. 

1725. 25 août. aveit et dénombrement, p. 28, 
Fontaine, Estienne, 4% arpents - comprenant la terre précédente, 

au nord-est, de 3 arpents. et la moitié est de cette présente terre. 
soit 1 %  arpent - avec maison. grange, etable et 50 arpents de 
terre labourable. 
entre: (Ze )  Charles Genet d. LaBarre et Antoine Fortier. 

1730. 27 mars (gfe Pichet. disparu - cf: Insinuations de la Pr& 
vôté de Québec. vol. V. f .  438). cet 1% arpent de front est réserve 
pour le legitime des enfants d'Etienne Fontaine. 

1737. 7 août fafe Fortier). vente de lacaues Greffard et Ieanne , u , . , , 
Fontaine, sa femme. à: 

Fontaine. Antoine ( 1708-p 1775). frcre de cette dernikre. du M de 
1 %  arpent réservé par Etienne Fontaine pour le légitime de ses 
enfants. dans lequel Jeanne Fontaine est héritière de M dans % 
d ' a r u ~ n t  a eux échus Dar le décès de Marie Conille. et ce qui lui 
poii;ra advenir au décès d'Etienne Fontaine. - ces3ion.de 2 
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perches moins 2 pieds et 3 pouces - Ce 1% arpent situé: 
entre: 1% arpent appartenant à l'acquéreur, au n.-e.: et Antoine 
Fortier. au S.-o. 
1743, 5 juin (gle Fortier). cession, au moyen d'un échange, de 
jean Mauvide (1701-82) à: 

Fontaine, Antoine, de 2 perches et 3 pieds de front. acquises de Pierre 
Morot et Geneviève Fontaine. sa femme. le 17 octobre 1738 (gfe 
Pichet - disparu). 

Terre N o  4Sb, d'Antoine Fortier (1680-ant 1750) 

1705. 2 mars (gfe La Cétière). vente de jean Nadeau (1668- 
1745). de Berthier. époux de Marie Dumont; Jean Royer (1671- 
1743). époux de Catherine Dumont; et Julien Dumont fils (1683- 
1715). de la Durantaye, héritiers, avec Charles-(François) Du- 
mont (1678-1715). absent (entre 1704 et 1708) de Catherine 
Tobcent ( 1638-93). épouse de julien Dumont père ( 1648-p 1705). 
à: 

Fortier, Antoine (1680-ant 1750). âgé de 25 ans. a chacun la 4. part 
de la moitié d'une terre de 3 arpents de largeur. 
entre: Etienne Fontaine et Jean Royer, 
c à prendre du côté du soroist. entre la part de Charles-(Francois) 
Dumont. absent. et (la terre de) Jean Royer a. (Il restait donc 
exactement 3 perches et 13% pieds de front - la part de CharIes- 
(François) Dumont. absent, a Antoine Fortier à acqubrir pour 
devenir proprietaire de la moitié (ouest) de cette terre originaire 
No 45). 
1709, carte de Catalogne. 

Fortier, Ant (oine) . 
entre: Et(ienne) Fontaine et j (ean) Royb 

1725. 25 aoGt, aveu et dénombrement. p. 28, 
Fortier, Antoine, 2 arpents ( ?  - n'est-ce-pas: 2% arpents ?) - 

voyez la terre suivante - avec maison. grange. étable et 20 
arpents de terre labourable. 
entre: Estienne Fontaine et Jean Royer. 

Terre N o  46, de Jean Royer fils (1673-1743). de 3 arpenta 

Nos cadastraux 211, moitie ouest. et 214, moitie est 

1667. 2 juin (qfe Vachon). concession de Mgr de Laval A: 
Jahan-(Laviolette), acques 1636-99), 3 arpents, 

entre: Mathurin 6 ubb et f es terres non concédées. 
Ce colon. qui avait une autre terre A la Ste-Famille. ne prit 
apparamment pas possession de celle-ci. 
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1688. 25 juillet (gfe Vachon). (re)concession de Louis de Niort 
de la Norraye pour le seigneur Berthelot à: 

Tourneroche, Robert (1646-1722). 6 arpents à St-Jean-Baptiste. (in- 
cluant la terre suivante. de 3 arpents. au sud-ouest). 
entre: julien Dumont-dit-Lafleur et (2') René Ancelin. 

1695. 30 avril (gfe  Chambalon). Robert Tourneroche. époux de 
Marie Targer. veuve de Jean Royer père (1636-75). cède à: 

Royer, Jean, fils (1671-1743). 3 arpents. à St-Jean, 
entre: Julien Dumont et René Béchard. 
A lui appartenant par acquisition de Louis de Niort de la Norraye, 
par acte devant Vachon. notaire (le 25 juillet 1688). En échange, 
Jean Royer fils cède à son beau-pere ses droits successifs à lui 
échus de ses père et mkre et de son frère defunt. 

1705. 5 novembre (gfe La Cétière), Jean Royer declare avoir 
vendu verbalement, pour 210 livres, un an plus tôt. à: 

Portier, Antoine (1680-ant 1750). % arpent de front. à prendre sur 
sa terre (originairement) de 3 arpents de largeur, du côté du 
nord-est. 
entre: le d. Antoine Fortier et le d. Jean Royer. 
1705. 5 novembre (gfe La Cetière). cession, au moyen d'un 
échange. de Jean Royer. à: 

Portier, Antoine, de % arpent de front de sa terre. 
entre: le demi-arpent (ci-haut) appartenant à Antoine Fortier e t  
(le reste de la terre de )  Jean Royer. 
1706. 22 janvier (gfe Chambalon), Dans son contrat de mariage. 

Portier, Antoine (1680-ant 1750). fils d'Antoine Fortier et de Marie- 
Madeleine Cadieu. avec Madeleine Noël. fille de François Noël 
et de Nicole Legrand. de St-Laurent, le futur &POUX declare pos- 
séder deux proprietes acquises par ses gains et travaux: 1" Une 
terre de 4 arpents sur 50 de profondeur. h la Riviere-du-Sud. B 
lui concédée par le seigneur Couillard. cinq ans plus t8t et 2" une 
terre de 2% arpents de front B St-Jean. I.O., dont 1 arpent acquis 
de Jean Royer. comme ci-haut, pour la somme de 400 livres. et 
1% arpent (provenant de la terre précedente). acquis des heritiers 
de Julien Dumont (ou plutôt de Catherine Tobsent. sa femme). 
pour la somme de 650 livres. Par suite. cette terre d'Antoine For- 
tier. de 2% arpents de largeur. se  trouve sur notre terre N o  45. 
pour 1% arpent. et sur notre No  46 pour Vautre arpent. 

1709. carte de Catalogne. 
Roy6  J (ean  fils). 

entre: Ant (oine) Fortier et Jac (ques) Paquet. 

1725, 25 aocit. aveu et d&nombrement. p. 28. 
Royer, Jean, 2% arpents. avec maison. grange. etable et 30 arpents 

de terre labourable. 
entre: Antoine Fortier et (Gervais) Phpin-dit-Lachance. 
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1730, 20 mars (gfe Pichrt disparu, cf: Insinuations de  la Prévosté 
de Québec, vol. V .  f .  444). donation de jean Royer. fils de Jean, et 
Catherine Dumont. son épouse. à: 

Royer, Augustin (1703-p 1755). 1% arpent et 7 pieds. à Si-Jean. 
entre: Antoine Fortier. au nord-est. et 1% arpent et 7 pieds (au 
iiid-ouest) réservé pour leurs autres enfants. 
Comme nous l'avons vu. cette terre originaire ( N o  46).  de 3 
arpents de front, avait perdu 1 arpent de largeur du coté du 
nord-est. au profit de la terre précédente. et acquis % arpent de 
largeur du côté du sud-ouest. aux dépens de la terre suivante. de 
sorte qu'en 1730. elle avait 2% arpents de front. 

1739, le r  avril (gfe  Fortier). vente de Gabriel Royer à: 
Royer, Augustin, son frère. et Angelique Pépin, épouse de celui-ci. de 

3 perches, 2 pieds et 3 pouces de front, partie de 5/4 d'arpents 
réservés pour la lkgitime de 4 enfants de Jean Royer et de Cathe- 
rine Dumont. consentant. en une terre située: - 

entre: Antoine Fortier. au n.-e. e t . .  . 

Terre No 47, de  Louis-René Béchard (1665-1715). de 3 arpents 

Nw cadastraux 214, moitié ouest, 216 et 217, moitié est 

1688, 25 juillet (gfe Vachon), concession de Louis de Niort de 
la Norraye pour le seigneur Berthelot à: 

Tourneroche, Robert (1646-1722). 6 arpents à St-Jean-Baptiste. (in- 
cluant la terre précédente au nord-est, de 3 arpents). 
entre: (2') Julien Dumont-dit-Lafleur et René Ancelin. 

1695. 30 avril (gfe Chambalon), vente de Robert Tourneroche 8: 
Béchal (Béchard, Louis). René (1665-1715). 3 arpcnts à St-Jean. 

entre: Jean Royer (fils) et René Ancelin. 
Béchard occupa cette terre su moins de 1690 à 1700. 

1704. 20 aoüt (gfe  Genaple). vente de René Bécher ( s ic ) .  de la 
Durantaye, à: 

Paquet, Jacques (1679-3749) fils de Philippe - 3 arpents. avec un 
hangar, à St-Jean, ou Paquet réside déjà. depuis son acquisition 
verbale, 
entre: Jean Royer (fils) et le Sr  (Pierre Fournier) de Belleval au 
vendeur appartenant par acte devant Vachon. notaire, le I I  avril 
1692 (? ) .  
1705. 2 mars (gfe Fran<ois Genaple),  vente de Jacques Paquet à: 

Fortier, Antoine fils (1680-ant 1750). J/: arpent de front 
entre: Jean Royer et les 2% autres arpents restant au vendeur de 
sa terre de 3 arpents. acquise. en 1704. comme ci-haut. 
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1705, 5 novembre (gfe La Cétière), cession. au moyen d'un 
échange, d'Antoine Fortier 8 :  

Royer, Jean (1671-1743). de % arpent de front. acquis comme ci-haut. 
entre: Jean Royer, au nord'est, et Jacques Paquet. au soroist. 

1709. carte de Catalogne. 
Paquet, Jac(ques) .  

entre: J (enn)  Royé et M(iche1) Portier. 

1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 28. cette terre de: 
Paquet, Jacques, de 2% arpents de largeur. n'est pas mentionnée. 

entre: Jean Royer et (2") Gervais Pépin-Lachance. 

Terre N o  48, de René Ancelin (1614-95), de 3 arpents 

Nm cadastraux 217, moitié ouest et 220 
1670. 10 mars (gfe Vachon).  concession non retracée de Mgr  de 
Laval - cf: gfe Genaple. 5 mars 1708 - à: 

Ancelin, René ( 1614-95). 3 arpents. 
(entre: ( Z e )  Jacques Jahan-Laviolette et Adrien Blanquet). 

1681. recensement, p. 87a. 
Ancelin, René, 80 ans. et Marie Juin. sa femme: 5 arpents en valeur, 

entre: (3') Mathurin Dubé et Adrien Blanquet-(Lafougkre). 

1689. carte de Villeneuve, p. 170, 
Asoelin, René, No  5 1. 

entre: (3') Mathurin Dubé ( ? )  et (2') Charles Philibot. 

1702. 15 septembre (gfe Chambalon), vente de Philippe Ancelin 
(1676-1755), du Grand-Camouraska - fils de Rene - à: 

Fournier-de-Belleval, Pierre. enseigne d'une compagnie. demeurant B 
St-Jean. 1.0. - son beau-frère - de 1% arpent de terre de front 
dans la terre de feu René Ancelin (située): 
entre: René Béchard. au nord-est. et Gervais (Pépin)-Lachance. 
au sud-ouest. 
Fournier de Belleval parait occuper cette terre de 1693 B 1706. 

1708.4 mars (gfe Chambalon). cf: mëme gfe 15 septembre 1702). 
Délaissement de Pierre Fournier-de-Bellevai à: 

Anceün, Philippe (1676-1755). de 1% arpent de front en cette terre. 

1708. 5 mars (gfe François Genaple). vente des héritiers de feu 
René Ancelin et de Marie Juin, c'est-à-dire: Pierre Fournier-de- 
Belleval et Marie Ancelin. sa femme: Philippe Ancelin, de Kamou- 
raska. et Marie Ancelin. veuve de Pierre Michaud ( 1637-1702). A: 

Fortier, Michel (3685-1724). habitant de St-Laurent. 3 arpents. avec 
vieille méchante maison et vieux hangar. présentement 
entre: facques ( à )  Philippe (Paquet) au nord-est et Gervais 
Pépin-Lachance au sud-ouest. 
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1709, carte de Cataloune. " 

Fortier, Mtichel).  
entre: Jaq. (Jacques) Paquet et G(ervais  Pépin)-Lachance 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 28. cette terre de 
Fortier, Michel, n'est pas mentionnée 

(entre: (2') Jean Royér (fils) et (Gervais) Pépin-Lachance). 

Terre No 49, d'Adrien Blanquet-Lafougère (1604-ant 1689), de  
3 arpents 

Nos  cadastraux: 221 et 228 

1681. recensement, p. 87a. 
Elanauet. Adrien 11604-ant 16891. 76 ans. et Anne Le Maistre î 1618- , . p 1693). 63 ans, sa femme: 6 arpentsen valeur, 

entre: René Asseline (Ancelin) et Charles Fribot (Flibault). . Adrien Blanquet, fils d'André et de Pérette Caperon. de la 
paroisse d'Auqueville prés Dieppe B avait épousé à Québec. le 7 
novembre 1663. Anne Le Maistre, arrivée au pays depuis quel- 
ques mois, veuve de Louis Le Roy, de Dieppe. Celle-ci était la 
mére de Nicolas Le Roy (1639-91). I'ancêtre de nos nombreuses 
familles Roy originaires de la region de Beaumont. En effet. 
Nicolas Le Roy. accompagne de Jeanne Lelièvre. sa femme, assista 
au contrat de mariage de sa mere. que reçut le notaire Jean Gloria, 
à Québec. le jeudi. 25 octobre 1663. 
1689. carte de Villeneuve. p. 170. cette terre de: 

Blanquet-dit-de-la-Pougère, Adrien. a été omise. 

Cependant. Adrien Blanquet etait veuf. lorsqu'il ;pousa la 
veuve de Louis Le Roy. En effet, Adrien Blanquet. grand-père 
maternel. assista au contrat de mariage de racques Bouffard 
(1655-1727) avec Anne Leclerc. fille de Jean Leclerc (1638-80). 
maitre bottier. alors absent en France, et de Marie Blanquet 
(1630-1709) (fille d'Adrien). le 25 février 1680 (gfe Vachon).  

A la mort d'Adrien Blanquet. survenue apparemment avant 
1689, sa terre revint pour moitié à Anne Le Maistre, sa veuve. 
et pour l'autre moitié à son unique enfant. Marie Blanquet. 
1693. 18 novembre (S.-S.-p. du fr. Guillaume Baudouin. récollet. 
déposé au gfe Jacob. le 27 mars 1696). donation d'Anne Le Mais- 
tre (veuve d'Adrien Blanquet et de Louis Le Roy) à: 

Le Roy, Guillaume (1667-1 743). son petit-fils - fils de Nicolnz - 
d'une habitation A Beaiimentel de la Durantaye. entre ledit Guil- 
laume Le Roy et Jacques Corriveau. mais comme il y a differend 
entre Jacques Carriveau et Anne Le Maistre au sujet de l'échange 
de l'habitation ci-dessus avec une autre à l'ile d'Orléans. paroisse 
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St-Jean. en cas qu'il ne puisse avoir celle de la Durantaye. elle 
lui donne celle de l'ile d'Orléans. à la charge de la nourrir et 
entretenir le reste de ses jours. etc. 
1695. 10 mars (S.-S.-p.. cf: ibid) - Marie Blanquet (1630-1709) 
a permest à Guillaume Le Roy de vendre la taire de defunt son 
paire (c'est-à-dire:) 

Blanquet, Adrien - a pourveu qu'il lui done lamoitié de la somme B. 
1696. 27 mars (gfe Jacob), vente de Guillaume Le Roy (1667- 
1743). de la Durantaye. donataire d'Anne Le Maistre, sa grand- 
mère. et Jean-Charles Leclerc (1668-1749). tant pour lui que pour 
Jacques Bouffard ( 1655-1727). Pierre Leclerc ( 1658-1 736). Clé- 
ment Ruel (1646-1 709). Adrien Leclerc (1670-1746). Martin 
Leclerc (1674-1703) et René Pelletier (1659-1713). tous héritiers 
de feu Adrien Blanquet. leur grand-père maternel. à: 

Pépin-Lachance, Gervais (1676-p 1720). 3 arpents à St-Jean. sans 
bâtiment, 
entre: deffunct René Asselin (Ancelin) et Charles Fribaut. 

1709. carte de Catalogne, 
Lachanche, G(ervais  Pépin-dit). 

entre: M(iche1) Fortier et Ch(arles)  Felippeau. 
1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 28. 

Pepin-dit-Lachance, (Gervais).  3 arpents, avec maison. grange. étable 
et 40 arpents de terre labourable. 
entre: (3') Jean Royer (fils) et Charles Frebot. 

Terre N o  50, de Charles Flibot (1644-p 1708) ,  de 3 arpents 

Nos cadastraux 230 et 233, moitié est 
1669 (cf: gfe Jacob, 25 janvier 1708). concession de Mgr de Laval 
à: 

Philibot, Charles (1644-p 1708). 3 arpents (cf: Tanguay 1, p. 242). 

1681. recensement, p. 87a. 
Fribot. Charles, 37 ans: 10 arpents en valeur. 

entre: Adrien Blanquet et Guillaume Dupas. 

1689, carte de Villeneuve. p. 170, 
Philihot, Chs, Nos 52, 53 et 54. avec deux maisons et grange. 

entre: (2') René Asselin (Ancelin) et Ignace LaRau. 

1708. 25 janvier (gfe Jacob père).  donation de Charles Flibault. 
" R é  de 65 ans et caduc. veuf de Marguerite Rousselot. sa deuxième 
femme, et Elizabeth LeRoy. son épouse, à: 

Flibault, Charles (1684-1765). leur fils: 1% arpent (au nord-est). 
entre: Gervais Pi-pin-(Lachance) et (l'autre 1% arpent de la 
terre du) donateur (au sud-ouest 1 .  



262 TERRES DE SAINT-JEAN 

1709. carte de Catalogne, 
Félipeau, Ch(arles)  - fils ( 1684-1765). 

entre: G(ervais Pépin)-Lachance et R. (Mathurin) Dupas. 
1709. 1 1  janvier (gfe Jacob). contre une terre de 3 arpents a la 
Durantaye, Charles Fribot fils cède a: 

Bissonnet, Jean ( 1669-1 71 5 ) .  veuf de Marie-Charlotte Davesne, 1 
arpent de front, à St-Jean. 
entre: Gervais Pépin+(Lachance) et le reste des 3 arpents de 
cette terre de Charles Fribot père, échu aux héritiers de feu Mar- 
guerite Rousselot, épouse de ce dernier. 
1710. 14 février (gfe Jacob). annulation de l'échange qui précède. 
1709, 11 janvier (gfe Jacob), contrat de mariage de: 

Bissonnet, Jean, veuf de Charlotte Devesne, avec Marie Leblanc, fine 
de feu Antoine Leblanc et d'Isabelle Le Roy, dans lequel certains 
héritiers de Marguerite Rousselot, épouse de Charles Flihot père. 
échangent entre eux leurs droits successifs. 
1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 28. 

Frebot. CharIes, 3 arpents, avec maison, grange, étable et 30 arpents 
de terre 1abourabIe. 
entre: (Gervais) Pépin-dit-Lachance et Mathurin Dupas. 

Terre N o  51, de Guillaume Dupas (1645-SI), d e  3 arpents 
Lots cadastraux Nos 233, moitié ouest et 234, 235, 236 

Le 1 0  mars 1 6 7 0  - copie coll. pourJean Mauiiide Ir 18-11-1 765 
-voyez la teme suivante à cette datc -concession de Mgr de Laval 
à: 

Dupas, Guillaume, (1645-81), 3 arpents, 
(entre) CharIes Fribaut et iV:colas Guillemet. 

Dupas, Guillaume, 36 ans: 5 arpents en valeur. 
entre: Charles Fribot et Nicolas Guillemet. 
1689. carte de Villeneuve, p. 170, 

LaRau, Ignace, N o  55 - Jacques LaRiie. époux de la veuve de Guil- 
laume Dupas, 
entre: Chs Philibot et Nicolas Giiilrnay. 
1700, 22 juillet (g fe  Genaple). donation de Jacques de la Roe et 
Jeanne Caillé, auparavant veuve de Guillaume Dupas (et de Jean 
Minaud ( l 6  -ant 1674). à: 

Dupas, Mathurin (1675-p 1725). 3 arpents de front à St-Jean, dont 
25 arpents désertés et laboiirables, le reste en bois de haute futaye 
avec une vieille maison de pièces debout. un vieux hangar et une 
vieille étahle de pieux en appentis. 
entre: Charles Flibot et Nicolas Guillemet. 
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1709. carte d e  Catalogne. 
Dupas, R. (Mathur in ) .  

entre: Ch(ar1es) Félipeau et A ( n d r é )  Bessonet. 

1725. 25 août.  aveu et dénombrement, p. 28, 
Dupas,  Mathur in  (1675-p 1725) .  3 arpents. avec maison, grange.  

étable et 40 arpents  d e  terre labourable. 
entre: Charles Frebot et Jean Le Roux. 

T e r r e  N o  52, d e  Nicolas Guillemet (1641-1700), d e  3 arpents  

Nos cadastraux 237. 238 e t  239 

1670. 10 mars  (g fe  V a c h o n ) .  concession d e  M g r  de Laval à: 
Dunet,  Benjamin-Nicolas ( 1648-1708), 3 arpents.  

entre: . . .............. (en blanc e t  ...................... ( en  b lanc) ;  
(entre:  Guillaume Dupas  e t  Nicolas Guillemet).  

Avant 1 6 7 6  - voyez la terre suivante à c e t t e  d a t e  - c e t t e  ter re  
N o  52. passe de Benjamin-Nicolas Uunet à: 

Pasquier, Philippe ( 1641-p 1696) .  3 arpents, 
entre:  Guillaume Dupas  e t  ( le d i t )  Philippe Pasquier. 

1681. recensement. p. 67a, 
Guillemet, Nicolas, 40 ans; 15 arpents en valeur. 

entre: Guillaume Dupas e t  Philippe Poquet. 

1689. carte de Villeneuve. p. 170. 
Guilmay, Nicolas, N o s  56. 57 e t  56. avec  deux maisons et grange,  

entre:  Ignace (Jacques)  LaRau ( L a R u e )  e t  Philippe Paquet .  

1696, 10 février. procès-verbal d 'arpentage d e  la terre en ques- 
tion. par Louis-Marin Boucher. 

1701. 10 juin (g fe  Jacob pè re ) .  inventaire d e  la communauté d e  
feu 

Guillemet, Nicolas (1641-1700) e t  Marie  Selle. son épouse, 3 arpents,  
ou ils demeurent et où i l  y a 3 0  arpents  d e  désert, avec  maison d e  
20 ~ i e d s  su r  18. couverte d e  oaille. un hanaar  d e  1 9  ~ i e d s ,  une 
étable d e  1 8  pieds. etc.. 

" 

entre: Mathiirin . . . (illisible - Diipas) et Philippe Pasquier.  
C o ~ i e  d e  l'acte d e  concession o r i s i n ~ i r e  à Benjamin-Nicolas Dunet  
se  trouvait parmi les papiers d e  la succession Guillemet. 

1708. 25 jaiivicr ( g f e  J a c o b ) .  par iin acte de partage.  déposé à 
cette date.  on voit qiie cette terre de feu: 

Guillemet, Nicolas, et d e  M;irie Selle, d e  3 arpents  d e  large. était située: 
ciitre: Mathurin Dupas  e t  les héritiers d e  Philippe Paquet.  
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1709. carte de Catalogne. 
Bessonet. A(ndré 11681-1715) - aendre de Nicolas Guillemet père - , " 

entré: R. ( ~ a t h u r i n )  Dupas et G. (Jean) Paquet. 
Cette famille Bissonnet se fixe à St-Michel, en 1711. 
1725. 25 août, aveu et dénombrement. p. 29. 

Le Roux, Jean - non identifié - 3 arpents. avec maison. grange, 
étable et 50 arpents de terre labourable, 
entre: Mathurin Dupas et Charles Fortier. 

Terre N o  53, de Philippe Paquet (16-H-p 1696), de 5 arpents 

Lots cadastraux Nos 240 et 252 

1670, 10 mars (gfe Vachon-copie) cf: gfe Duquet, 
8 octobre 1676 - concession de Mgr de Laval à: 

Guillemet, Nicolas ( 1641-1 700). 5 arpents. 
(entre: Benjamin-Nicolas Dunet et Michel Montambault-Léveil- 
lé). 

1676. 8 octobre (gfe Duquet). vente de Nicolas Guillemet à: 
Pasquier, Philippe ( 1641 -p 1696). 5 arpents au sud, sans bâtiment, 

entre: le dit Pasquier et Michel Montambault-(dit-Léveillé, ache- 
tés par I'acquéreur, il y a trois ans, et concédés au vendeur par 
Mgr de Laval, le 10 mars 1670 (gfe Vachon). 
1681, recensement. p. 87a. 

Poquet, Philippe, 50 ans. macon: 5 arpents en valeur. 
entre: Nicolas Guillemet et (2") Jean Gobeil (1624-p 1695) - 
beau-père du dit Paquet - 
1684, 25 février (gfe Vachon), (re)concession de François Ber- 
thelot. seigneur de I'ile d'Orléans, à: 

Pasquier, Philippe, de 5 arpents au sud, 
entre: Nicolas Guillemet et Leviegue dit de Haubois. 
1689. carte de Villeneuve. p. 170. 

Paquet, Philippe, Nos 59 et 60, avec maison et grange. 
entre: Nicolas Guilmay et (2") Jean Gobeille. 
1709. carte de Catalogne. 

Paauet. G. (lean-82-ant 1719) - fils du orécedent - , . 
entre: ~ ( n d r é )   ess son et' et (une te;re) non concédé ( e )  . 
1709. (17 ou) 27 juillet - cf: gfe François Rageot. 24 mars 1716 - adjudication à: 

Paquet, F ran~ois  (1685-p 1733, de 5 arpents à St-Jean, 
entre: Charles Fortier et une terre (de 2 arpents) appartenant à 
la fabrique de St-Jean. 
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1716. 24 mars (gfe François Rageot). dépot d'un acte du notaire 
Louis Pichet 11685-1760) - vente de Francois Paouet. de la . . 
Ste-Famille. à: 

Paquet, Pierre (1692-p 1747). son frere. 2 arpents A St-Jean. 
entre: Charles Fortier. au nord-est et une terre lde 2 a r ~ e n t s )  
appartenant à la fabrique de St-Jean (au sud-oues;). faisant par: 
tie de 5 arpents de front, acquis comme ci-haut. 
1725. 25 août, aveu et dénombrement. p. 29, 

Portier, Charles (1683-1753) - qui occupe cette terre apparamment 
dès 1720 - 3 arpents, avec maison. grange. étable et 30 arpents 
de terre labourable. 
entre: Jean Le Roux et: 

Portier, Louis (16 1749) - qui occupe cette terre apparamment 
dès 1720 - 3 arpents (dont 1, au sud-ouest faisant partie de la 
terre suivante - avec maison. grange. étable et 40 arpents de 
terre labourable. (Voir Panet, 7-8-1 748). 
entre: Charles Fortier et Michel Gausselin. 

Terre N o  54, de Nicolas Guillemet (1641-1700). de  4 arpenta 

Vis-à-vis i'embouchure de  la rivière Lafleur 

Lots cadastraux Nos 259 et 260 

Avant 1676 - voyez la terre précédente à cette date - cette 
terre No  54 semble appartenir à: 

Montambault-(dit-Léveillé). Michel (164 1 -p. 1675). 4 arpents. 
(entre: Nicolas Guillemet et jean Gobeil). 

1684. 25 février (gfe Vachon) - pièce absente. cf: gfe lacob. 
10 juin 1701 - concession de François Berthelot, seigneur de I'ile 
d'Orléans. à: 

Leviegue-dit-de-Hautbois - voyez la terre précédente à cette date - 
ou à: 

Guillemet. Nicolas ( 1641-1 700). 4 arpents 
(entre) Philippe Pasquier et Jean Gobeil). 

1689. carte de Villeneuve. p. 170. 
Une terre non concédée n'est pas indiquée: 

(entre: Philippe Paquet et Jean Gobeil). 
1701. 10 juin (gfe Jacob).  inventaire de la succession de feu: 

Guillemet, Nicolas, et de Marie Selle. son épouse. 4 arpents concédés. 
le 25 février 1684 (gfe Vachon), dont 2 ont &té donnés a l'église 
de St-Jean-Baptiste par le d. Guillemet (et  arpentés. le 15 avril 
1694. par Louis Marin Boucher de Beaubuisson). 
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1701, 2 août (gfe Chambalon), bail (ou vente) à rente foncière 
du Curé et des Marguilliers de St-Jean-Baptiste à: 

Lemoine-(dit-Jasmin), François 1720). de la Durantaye. 
2 arpents, a St-Jean, 
entre: (la portion de terre échue à:) François D'Aragon et (celle 
revenant à )  Marie Selle, veuve de Nicolas Guillemet. donnés à 
la fabrique par le d. Guillemet et sa femme. par acte s .s .~. .  le 
5 décembre 1700 (gfe Chambalon. 12 avril 1701). 

1708. 25 janvier (gfe Jacob),  par acte de partage déposé à cette 
date. on voit que cette terre de feu: 

Guillemet, Nicolas, et de Marie Selle. sa veuve. de 4 arpents de large. 
dont 2 donnés à la fabrique de St-Jean, était située: 
entre: Philippe Paquet et Barthelemy Gobeil. 

1709, carte de Catalogne, 
Une terre non concédé(e) apparait: 

entre: G. ( Jean)  Paquet et (Barthelemy) Gablois (Gobeil). 

1712. 14 octobre (gfe LaCétière). quittance de François Lemoine 
à: 

Pasquet. Joseph, de la somme de 20 livres. accompte de 35 livres. dues 
pour une terre en bois debout. à la rivière Lafleur; Lemoine pro- 
met passer contrat de vente. 

1712, 24 novembre (gfe LaCétiére). vente de François Lemoine 
à: 

Paquet, Joseph-(Laurent (1690-p 1712). 4 perches et 3 pieds de front - 3 parts de 1/7 en la moitié. (acquises de Guinard. Allaire et 
Bissonnet. héritiers Guillemet) en une terre de 5 ( ?  4 )  arpents 
entre: Philippe Paquet et (Barthelemy) Gobeille. 

1725, 25 août. aveu et dénombrement, p. 29. 
Un arDent de front. au nord-est de cette terre No 54 est oassé 
à la terre précédente 

Gausselin. Michel (1687-p 1725) - gendre de Barthelémy Gobeil - 
3 arpents, avec maison. aranue. étable et 40 arDents de terre - u 

labo;rable, 
entre: Louis Fortier et Barthelemy Gobeil. 

Terre N o  55, de Jean Gobeil (1624-p 1695). de 3 arpents 

N o  cadastral 268 

1681. recensement, p. 87a. 
Gobeil. Jean (1624-p 1695). 57 ans: 5 arpents en valeur. 

entre: (2") Ph(i1ippe) Poquet et (5') François Dumas. 

1689, carte de Villeneiive. p. 170. 
Gobeille, Jean. No  h l .  

entre: (2') Philippe Paquet et ( 3 " )  Aiitoine Leblanc. 
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1695. 23 août (gfe Genaple), vente de Jean Gobeil (père)  a: 
Gobeil, Barthelemy (1668-1724). son fils ainé. 3 arpents à St-Jean. 

avec 25 arpents en culture et desert. le reste en haut bois. et une 
méchante maison et grange a demy ruinez S. 

entre: Nicolas Guillemes et Guillaume Hautmesnil (Montinesnil 
(1662*1703) - gendre de Jean Gobeil. 
1709, carte de Catalogne. 

Gablois (Gobeil. Barthelemy ) ,  
entre: (une t e ~ ~ e )  non concédée et J (oseph) Leblanc. 
1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 29, 

Gobeil, Barthelerny (1668-1724). 6 arpents - incluant la terre sui- 
vante - avec maison. grange, étable et 60 arpents de terre labou- 
rable entre: ( Z e )  Michel Gausselin - autre gendre de Jean Gobeil - et Joseph LeBlanc. 
1728, 21 avrii (gfe Pichet - disparu; cf: Insinuations. vol. IV, 
p. 210). donation d'Anne Guyonne. veuve de Barthelemy Gobeil, 
de la terre en question à ses deux fils: 

Gobeil, Barthelemy ( 1700-p 1742). qui épousa Marguerite Thivierge 
vers 1730. et: 

Gobeil, (Jean ) -François ( 1707-p 1757 ) . qui épousa Françoise Gosse- 
lin. en 1735. 

Terre No 56, de Guillaume Montminy (1662-1703), de 2 arpents 

No cadastral 276. moitij est 
Avant 1667  --oyez notre Lure N o  57  à cette da t r  - concession 

des seigneurs de I'ile d'Orléans a: 
Leblanc, (Jean)-Antoine ( 1649-87). 2 arpents. 

(entre: Jean Gobeil et Charles Ancelin). 
Avant 1688 - cf: contrat de mariage - cette terre passe à: 

Montrnesnil, Guillaume (1662.1703) et Marguerite Gobeil. sa femme. 
(entre: Jean Gobeil et Charles Ancelin). 
1691. 13 mars (gfe Jacob). confirmation d'une vente (verbale). 
par Isabelle (Le)Roy,  veuve de Jean-(Antoine) Leblanc-(dit- 
Jolicoeur). faite par feu son mari (décédé en 1687) à: 

Montmesny, Guillaume (1662-1703). de 2 arpents de front à St-Jean. 
entre: Jean Gobeil et (2') feu Jean-(Antoine) Leblanc; moyen- 
nant 60 livres, payées du vivant de son mari. 
1708, 9 juillet (gfe Jacob, No 1256). vente de Maqueri te  Go- 
beil, de la Durantaye (St-Michrl). veuve de Guillaume Mont- 
mesnil. à: 

Gobeil, Barthelemy (1668-1724). son frère. de 2 arpents à St-Jean. 
non défrichés et sans bâtiment. moyennant 250 livres, 
entre: le dit Barthelemy Gobeil et (2") Joseph Leblanc. 
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1725. 25 août. aveu et dénombrement. p. 29. 
Gobeil, Barthelemy - fils de Jean - 6 arpents. avec maison. grange. 

étable et 60 arpents de terre labourable - comprenant la terre 
précédente. également de 3 arpents de front: celle-ci. concédée 
à 2 arpents de large. comprenant 1 arpent de la terre suivante. 
entre: (2') Michel Gausselin et loseph Leblanc. 

Terre N o  57. de Charles Ancelin (1666-88), de 2 arpents 

Nos cadastraux 276, moitié ouest et 279 

1688. 25 juillet (gfe Vachon), concession de Louis Rouer de 
Villeray. au nom du seigneur Berthelot. à: 

Ancelin, Charles (1666-88), 2 arpents. à St-Jean, 1.0.. 
entre: Guillaume Montminy et les héritiers d'Antoine Leblanc. 
Le concessionnaire fut inhumé à St-Jean. 1.0.. le 14 novembre de 
la même année et sa terre passa apparemment aux deux terres 
voisines, c'est-à-dire 1 arpent à chacune. 

Terre No  58, de (Jean)-Antoine Leblanc-Jolicoeur (1649-87), de 
3 arpents 

Lot cadastral N o  280 

1681, recensement, p. 86c. 
Leblanc, Antoine, 32 ans: 4 arpents en valeur. 

entre: (3') Jean Gobeil et (2') François Dumas. 

1687. 15 février (qfe Vachon).  concession de François Berthelot. 
seigneur de I'ile d;Orléans. à: 

Leblanc-dit-Tolicoeur. (lean)-Antoine ( 1649-87). 2 aroents 
entre: (i") le di; Antoine Leblanc 'et . . . . (en blaac). ' 

1689, carte de Villeneuve, p. 170. 
Leblanc, Antoine, Nos 62. 63, 64 et 65. avec deux maisons et deux 

granges, 
entre: (3') Jean Gobeille et (2') F ran~o i s  Dumas. 
1705,5 mars (gfe Geiiaple), venie de Nicolas LcSustyer et Mar- 
guerite Leblanc. son épouse. pour 60 livres. a :  

Leblanc. Joseph (1673-p 1725). frère germain de cette dernière, de 
113 dans la moitié d'une terre de 3 arpents de front, située 
entre: . . . . ( en  blanc) et Guillaume Lenielin. 
leur revenant dans la succession de feu Antoine Leblanc et Isa- 
belle LeRoy, sa femme. à qui appartient l'autre moitie de lad. 
terre. 
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1709, carte de Catalogne. 
Leblanc, 1 (oseoh) (1673-0 17251. 

entré:' (2;) \ÈartheÎeiny)  abl lois (Gobeil) et P. (Guillaume) 
Lemelin. 

1725. 25 août. aveu et dénonibrement, p. 29. 
Leblanc, Joseph (1673-p 1725). 3 arpents, avec maison, grange étable 

et 40 arpents de terre labourable (comprenant 1 arpent de la 
terre précédente). 
entre: (2') Barthelemy Gobeil et Joseph Gosselin. 

Terre N o  59, de (Jean)-André Gariteau-(dit-Casquet), de 2 arpents 

N o  cadastral 283 

1669. 26 février (gfe Vachon). concession non retraçée de Mgr 
de Laval - cf: gfe Chambalon. 3 avril 1713 - à: 

Gariteau, ( lean)  -André- (dit-Casquet) , (2 arpents). 
(entre: Jean-Antoine Leblanc-Jolicoeur et François Dumas).  
Deux frères du nom de Gariteau passèrent au pays, en 1668 ou 
plus tôt: Nicolas. qui se fixa à St-Laurent e t  qui épousa: Françoise 
Mauvoisin (contrat de mariage, gfe Rageot, 10 octobre 1668); 
et (Jean)-André Gariteau-dit-Casquet. qui mourut sans laisser 
d'enfant, après avoir passé deux contrats de mariage, le le'. le 7 
octobre 1669 (gfe Duquet).  avec Jean(ne)  de Faussay, fille de 
Vincent et de Noelle Desnoyers. de la paroiîse St-Léger, évêché 
d'Evreux; et le 2'. le 20 aoiit 1673 (gfe Rageot, No  I I  13 ) ,  avec 
Catherine (Le)Grenier, veuve de Louis Dupin (1614-69). du 
bourg et paroisse de Matha. évëché de Xaintes. Présent: Jean 
Legrenier, cousin gerniain. Ces deux frères étaient les fils de 
feu Jean Gariteau et de Marie Menanteau (ou Menantelle). de la 
paroisse de Dompierre, évêché de LaRochelle. (Jean)-And16 
Gariteaii mourut peu après 1673. laissant pour seul héritier, son 
neveu: Jean Gariteau. agé de 2% ans, le 20 iuin 1673. fils de feu 
Nicolas Gariteau et de Françoise Maiivoisin. remariée a Marin 
Gervais. 

1692. 22 septenibre. s.s.p. de Pierre Corneillé-dit-Grand-Champ 
(1699-1766) - cf: gfe Chambalon. 3 avril 1713 - vente de 
Marin Gervais et Etansoise Monvoisin. sa femme, veuve de Nico- 
las Gariteau. et mère et héritière de feu Jean Gariteau. son fils. 
et gfe Charles Rageot, 19 janvier 1697, a: 

Le Sustier, Nicolas - Sustier-dit-Tranchemontagne. S. 1. p. 556. et 
VII, p. 238 - époux de Marguerite Leblanc. 2 arpents. 
entre: Antoine Leblanc et François Dumast. 
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1704, 29 octobre (gfe Genaple), vente de Nicolas le Suire (Le  
Sustier) et Marguerite Leblanc, sa femme. à: 

Lemelin- (dit-Tourangeau ) . Guillaume ( 1683-p 1733). 2 arpents. 
e n t ~ e :  Antoine Leblanc et l'ayant cause de François Dumas. 

1709, carte de Catalogne. 
Lemelin, P. (Guillaiime), 

entre: J(oseph) Leblanc et P( ie r re)  Audet-(Lapointe). 

1708. 16 août (gfe Genaple),  vente de Guillaume Lemelin à: 
Gosselin, Joseph (1685-p 1738) - fils d'Ignace - 2 arpents. 

entre: Joseph Leblanc et l'ayant cause de François Dumas. 

1713. 3 avril (gfe Chambalon), quittance de Nicolas LeSustier- 
dit-Tranchemontagne à: 

Gosselin, Joseph, de St-Jean. 1.0.. à compte de ce que le d. Gosselin 
doit à Guillaume Lemelin pour la vente d'une habitation de 2 
arpents de front. lui venant du d. LeSustier et primitivement con- 
cédée par Mgr de Laval à André Gariteau. devant Vachon. 
notaire. le 26 février 1669. le d. LeSustier tenant ilne partie de sa 
terre d e  Marin Gervais. devant Pierre Corneillé-dit-Grand- 
Champ, le 22 septembre 1692. 

1725. 25 août, aveu et dénombrement. p. 29. 
Gosselin, Joseph, 2 arpents, avec maison. grange, étable et 20 arpents 

de terre labourable. 
entre: joseph Leblanc et Pierre Audet. 

Terre No 60, de François Dumas (1636-1714), de 3 arpents 

Nos cadastraux 284 et 287, moitié est 

1667. recensement, p. 73a. 
Dumas, François ( 1636-1714): 10 arpents en valeur. 

1669. 26 février (gfe Vachon).  concecsion de Mgr de Laval à: 
Dumas, François, 3 arpents au sud. 

entre: Jean ( 1 )  Gariteau-dit-Casquet et Marc Giraud (Girard). 

1681, recensement. p. 86c. 
Dumas, François, maçon. 45 ans: 20 arpents en valeur (avec la terre 

suivante) 
entre: (2') Antoine Leblanc et . . . . 
1689, carte de Villeneuve, p. 170, 

Dumas, Frs, Nos 66. 67 et 68, deus maisons et grange (avec la terre 
suivante). 
entre: (2') Antoine Leblanc et une vieille masure abandonnée. 

1709. carte de Catalogne. 
Dumas. F ( rançois) , 

entre: P( ie r re)  Audet et Et(ienne) Audibert. 
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1709, carte de Catalogne. 
Audet-(Lapointe), Pierre (1674-17261 - gendre de François Dumas 

père (1636.1714). 
entre: P .  (Guillaume) Lemelin et F(rançois) Dumas (f i ls) .  
1725. 25 août. aveu et dfnonibrenient, p. 29. 

Audet, Pierre, 3 arpents. avec maison, grange. étable ei 40 arpents de 
terre labourable. 
entre: Joseph Cosselin et Guillaume Fortier. 

Terre N o  61, de Marc Girard (1642-p 1669). de 3 arpents 

Nos cadastraux 257, moitié ouest, et 290 

1.c 2 juin 1667 (copie par Vachon), concession de ;Ilgr d r  Lavai 
à: 

Girard, Marc (1642- 1669). 3 arpents, 
entre: Gabriel Buniats, niaitrr rnagon, r t  Frangois Durnats, aussy 
rnafon. 
&:~t le 9 aoû 1671, en vertu d'une hypothèque, cetic terre passc 

arc ~ i r a r 3  a: 
Charon de la Barre, Claude ( 1621-ant 1691 ) , 3 arpents, 

(entre: François Dunias et Gabriel Dumas). 

1680, 3 mars (gfe Rageot, No 2034). vente de Claude Charon à: 
Dumas, François (1636-1714), 3 arpents. acquis par hypothèque de 

Marc Girard. 
entre: (le dit) François Dumas et Gabriel Dumas. 

Entre 1681 et 1689, voyez la terre précédente. 
1689, 9 mars (gfc Vachon), (re)concession de Louis Rouer de 
Villeray au nom du seignrur Berthelot à: 

Dumas, François (1636-1714). 3 arpents. 
entre: (le dit) François Dumas et (2") la terre du Sr (Claude) 
Charon (de  Labarre). 

1689. carte de Villeneuve. p. 170. 
Dumas, Frs, Nos 66. 67 et 68, deux maisons et grange (avec la terre 

précédente). 
entre: (3') Antoine Leblanc et une vieille mâsure abandonnée. 

1709. carte de Catalogne. 
Dumas, F(rançois. fils). 

entre: P(ierre)  Audet et Et(ienne) Audibert). 
1710, 9 novembre (gfe Rivet). donation de François Dumas pére 
à: 

Dumas, François, fils. 1% arpent de front et le quart dans un autre 
arpent et demi de front. à prendre dans 3 arpents de large à St- 
Jean. 1.0.. 
entre: Pierre Audet et Etienne Audibert. 
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1725, 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 29, 
Fortier, Guillaume (1691-1750) - gendre de François Dumas fils et 

de Franqoise Gervais - 3 arpents, avec maison, grange. étabie 
et 40 arpents de terre labourable, 
entre: Pierre Audet et Estienne Audibert. 

Terre N o  62, d'Etienne Audibert-Lajeunesse (1675-p 1725), 
de 3 arpents 

Nos cadastraux 291 et 292, moitié est 

1664 ou 1665. concession de Charles Aubert de la Chenaye à: 
Dalleray (Daleret). Marin (1635-1707). 2 arpents. 

(entre: Marc Girard et Jean Méric (dans le pseudo fief Charron). 
1667, recensement, p. 

Dallery, Mann, 32 ans, mentionné à I'ile d'Orléans. 
1665, 21 décembre (gfe Becquet), vente de Marin Dallery a: 

Dumas, Gabriel (1622-p 1671). 2 arpents, 
entre: Marc Girard et (le pseudo fief de)  Claude Charon. 
1671. 2 août (gfe Rageot. No 648, vente de Gabriel Dumas à: 

Albert, Abraham, 3 arpents. 
entre: Claude Charon et (le pseudo fief de)  Claude Charon. 
1689, carte de Villeneuve, p. 170. 

Vieille masure abandonnée, No  69. 
entre: François Dumas et la limite sud-ouest de St-Jean. 

1709. carte de Catalogne, 
Audibert, E t  (ienne) ( 1675-p 1725). 

entre: F(rançois) Dumas et P(hi1ippe) Paquet. 
1725. 25 aoGt, aveu et dénombrement. p. 29, 

Audibert-(Lajeunesse), Estienne, 3 arpents. avec maison, grange. 
étable et 40 arpents de terre labourable, 
entre: Guillaume Fortier et Philippe Paquet. 

Terres Nos 63, 64 et 65 du pseudo fief de Claude Charon de la Barre 
(1621-ant 1691), de 10 arpents 

Nos cadastraux 292, moitié ouest, à 307 inclusivement 

1653. 20 mai ( .sur < o l > i p  bour Iean :Llauuidc de' 1765). concession 
du ouvrrneur 'Jean de' ~ a k o n  i: 

charon-Jc-la-Barrr. Ciau<ie (1621-ant 1691), 10  arpents, 
entre les terrea non concédées et la rivière Maheu. 
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1660. 7 mars (gfe Audouard) - (cf: ibid-, bail à ferme de Claude 
Charon de la Barre à: 

Basset, Pierre (non identifii.) e t  à: 
Jacquereau, Jean ( 1 6 2 8  1683), pour 3 ans depuis Pâqucs prochain, 

10  ar ents sur la pro ondeur que la seigneurie de Beaupré petit a- 
{ 

P 
voir, ornés comme ci-haut. 
1667, 27 janvier (Rageot, no 32) ,  premier bail à F. Dirrnats pour 3 
ans d u  25 avril 1667. 
1671, 6 février (gfe Becquet, cahier 7), bail à ferme de Claudc Cha- 
ron dc la Barre 2 

Dumas, François (1636-1714 "d'une ferme à l'ile d'Orléans, au sud". 
1675, 19 octobre (gfe uquet), bail à ferme , pour cinq ans, de 
Claude Charron à: 

B 
Kipoche, F ran~o i s ,  " d'une ferme en l'ile d'Orléans, au sud, de 10  

arpents de front, sur laquelle il y a une quantité considérable de 
teires en labour, avec u n i  maison é t  une grange. 
entre: Gabriel Dunias et les héritiers de René Maheust" - cette 
dernièrc terre se trouvant dans St-Laurent. 
1687, 29 octobre (gfe Rageot, No 3344). bail à ferme, pyur 7 ans, 
de (Tean)-Francois Charon (de la Barre) (né en 1654). a compter , ~ , 
du ï 5  aviil vena'nt, à: 

Baillargeon (la terre de 
ce dernier Se trou\parit dans St-Laurent). 
1691, 26 mai (gfe Rageot, no 4257). Par acte de mariage entre 
Elizübeth Damours, veuve de  Claude Charyn de la Barre, avec 
ses enfants, cette terre (de 10  arpents passe a. 

Charon d r  la Barre , Franço~s (né en 1 6 8 4 ,  issu de ce mariage. 
16  4 1, 4 juin . .  1 gfe Rageot, No 4269), annulation de bail e t  règle- 
ment de com tes entre François Charon (de la Barre) et 

Diimas. F ranp i s  Il 636-17 14) co?c.mant la totalite d'une habitation 
de 10 arpents de front ü f  rrniee a ce dernier. 

Terre No 63, de Philippe Paquet fils (1674-ant 1738). de 3 arpents 

Nos cadastraux 297. moitié ouest, 297 et 298, moitié est 

1691, 15 juillet (qfe Rageot. No 42941. vente de Francois Cha- 
ron (de la Barre). niarchand-bourgeois de Montréal. et héritier de 
Claude Charon de la Barre, à: 

Méric, Jean ( 1663-ant 1702). 3 arpents, 
entre: (2') Françoisûunias et Jacques Geridreau, son beau-frère. 
1694, 9 juin (gfe Chambalon). vente de Jean Méric et Ux à: 

Paquet, Philippe, fils (1674-ant 1738). 3 arpenis, 
entre: (2') Francai: Diimas et Pierre Retail Dolonne. 
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1709, carte de Catalogne. 
Paquet, P(hi1ippe) (1674-ant 1738). 

entre: Et( ienne) Audibert et (le dit (Etienne) Fontaine. 
1725. 25 août, aveu et dénombrement, p. 29, 

Paquet, Philippe, 3 arpents, avec Inaison. grange. étable et 35 arpents 
de terre labourable, 
entre: Estienne Audibert et jean-Bapt' Audet-(Lapointe). 

Terre N o  64, de Jean-Baptiste Audet-Lapointe (1675-p 1725) 
de 3 arpents 

Nos cadastraux 298. moitié ouest et 301 

1691. 15 juillet (gfe Rageot, No 4293). vente de François Cha- 
ron. marchand-bourgeois. de Montréal et héritier de Claude Cha- 
ron (de la Barre).  à: 

Gendreau, Jacques (1667-1739) - fils de Pierre - 3 arpents. 
entre: Jean Méric. son beau-frère et (le dit) François Charon. 
1692. 24 octobre (gfe Chambalon), vente ou cession de Jacques 
Gendreau à: 

Retail-(dit-Dolonne). Pierre, de l'Ange-Gardien. 3 arpents, 
entre: Jean Méric et le S r  (François) Charon. 
1696. 9 juillet (gfe Genaple), vente de Pierre Retail-dit-Dolonne 
et Marie-Catherine Bourbon, sa femme, à: 

Odet, Nicolas (1639-1700). 3 arpents à St-Jean. 1.0.. 
entre: Philippe Pasquier fils et Pierre Dussault. 
1698.2 août isfe  Genaolel. donation de Nicolas Odet et Maade- ," . , " 
leine Després. sa femme, à: 

Audet-(Lapointe). Jean-(Baptiste (1675-ant 1741 ) ,  leur fils. 3 arpents. 
entre: Philippe Pasquier fils et Pierre Dussault. 
1725. 25 aoüt. aveu et dénombrement. p. 29. 

Aodet, Jean-Bap". 3 arpents, avec maison. grange, étable et 40 arpents 
de terre labourable. 
entre: Philippe Paquet et René Minost. 
1741. 19 jiiillet (gfe Fortier). donation de Marie-Madeleine Odet 
à: 

Odet, Jean-Baptiste (171 1-r, 1741 1 - son frére - de l'A uerche de , - .  
front. pariie de 3 arpents. 
entre: les héritiers de feu Philiooe Pasauier et Charles Pouliot. 
à elle appartenant comme hériGére pou; 1/10 en 1% arpent de 
front. de feu Jean-Baptiste Odet et Marie-Louise Godbout. ses 
père et mère. de St-jpan. 1.0.  
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Terre N o  65, de Pierre Dussault-dit-Leblanc (1665-p 1703), 
de 4 arpents 

Nos cadastraux 302 à 307 inclusivement 

1693. 5 no\,embre (gfe Chambalon), vente de François Charon 
(héritier de Claude Charon de la Barre).  à: 

DiiSault-(dit-Leblanc), Pierre (1665-p 1703) - fils d'Elie Dussault- 
dit-Laflcur ( 16.36-p 1673). 4 arpents, 
entre: Picrre Retail-dit-Dolonne et Nicolas Baillargeon - la terre 
de ce dernier se trouvant dans Saint-Laurent. 

1705. 5 août (cf: gfe Genaple. 25 octobre 1706). adjudication 
en faveur de: 

Rouleau, Gabriel (1665-1730). moyennant 700 livres. de la terre en 
question. 

1706. 25 octobre (gfe Genaple). contrat de mariage de: 
Fontaine, Et ieme ( 1686-1 739). avec Anne-Françoise Minaut, fille 

de feu  René Minaut et de Jeanne Dufresne, remariée à Gabriel 
Rouleau. par lequel ces derniers font donation aux nouveaux 
époux. de cette terre de 4 arpents de front. avec 15 à 16 arpents 
en labour. mais sans bitiment. située 
entre: Jean-Baptiste Audet-(Lapointe). ail nord-est. et Nicolas 
Baillargeon (au sud-ouest. dans Saint-Laurent). 

1709. carte de Catalogne. 
Fontaine, Audi (Etienne. fils ( 1686-1739). 

entre: ( Z e )  P(hi1ippe) Paquet ( e t  la limite ouest de la paroisse). 

Entre 1709 et 1713. cette terre passe de Etienne Fontaine à: 
Mineau. René (1683-p 1727). 4 arpents 

(entre: Jean-Baptiste Audet-Lapointe et Nicolas Baillargeon - 
la terre de ce dernier se trouvant dans Saint-Laurent). 

171 7. 1 er février (gfe Olivier Quiniard) . vente non retraçee 
(cf: gfe Dubreuil, 17 octobre 1718) de Rene Minaud et Marie 
Moreau, sa femme, à: 

Rouleau, Gabriel (1688-1 761 ) ,  1 arpent (au siid-ouest de sa terre) .  

1718, 21 janvier (gfe LaCetière). vente de René hlinot à: 
Terrien, Barthelemy ( 1694-p 1738). de 2 arpents e cornmenCant au 

pont de la rivière Charron. outre arpent de front depuis la 
borne en revenant vers le fleuve. lequel arpent depuis la grève 
jiisqu'au milieu de l'ile. borné d'un coté au sud-ouest à la terre de  
Gabriel Rouleau fils a .  

171 8. 17 octobre (g fe  Dubreuil), vente de Gabriel Rouleau (fils) 
a :  

Gsillard. Guillaume ( 1669-1 729), seigneur de I'ile d'Orléans, 1 arpent. 
entre: (les 3 arpents restant à)  René Minot et les représentants 
de feu (Jean-Paiil Haheu (1649-1708) - c'est-à-dire: Nicolas 
Baillargeon. dans Saint-Laurent. 
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1719, 30 avril (gfe Rivet), vente de Guillaume Gaillard, seigneur 
- 

de l'ile d'Orléans, à: 
Pouliot. Tean i l  700-51). demeurant chez Iean Pouliot ( 1  674-1 745 . , . . 

son père. 'à Saint-Laurent. 2% arpen& de front. en la paroisse 
Saint-Laurent. la rivière Maheu comprise. ou il y a 2 arpents 
de terre a la charrue. le surplus en bois debout. 
entre: Bartheieiny Terrien et Nicolas Baillargeon; au vendeur 
appartenant pour 1 arpent comme ci-haut, et pour l'autre I > <  
arpent - situé dans Saint-Laurent - appartenant au vendeur 
comme seigneur de l'ile d'Orléans. - Il semble ici s'agir d'un 
restant de terre situé entre les pseudo fiefs Charon et Maheu. 
appartenant au seigneur principal de l'ile. Gaillard fera borner 
cette terre du coté de Baillargeon. 

1725. 25 août, aveu et dénombrement, p. 29. 
Minost, René (1683-p 1727). 3 arpents. avec maison, grange. étable 

et 40 arpents de terre labourable. 
entre: Jean-BapLB Audet-(Lapointe) et 

Pouliot. Jean (1700-51). 1 arpent. sans hatinient. mais avec 10 arpents 
de terre labourable. 
entre: René Minost et (le dit) jean Pouliot fils - c'est-à-dire 
l'autre partie de la terre de ce dernier. de 1 %  arpent de front. 
qui se trouvait dans St-Laurent. 

- Pin des Terres de Saint-Jean. 1.0. - 
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'Terre No 1, de Jean Pouliot fils (1700-SI), de 1 %  arpent 

1719, 30 avril (Rivet), vente de Guillauine Gaillard (1669-1729). 
scigneur de file d'Orléans, à : 

Pouliot, Jean, fils (1700-SI), demeurant chez Jean Pouliot (1674-1745). 
son phrç - terre No 33b - à Saint-Laureiii, la rivikrc Mahcu comprisc. 
où il y a 2 arpents de terre à la charrue, le surplus cn bois debout, 
entre : Barthelemy Temen (dans Saint-Jean) et Nicolas BaiUargeon 
(dans Saint-Laurent), 
au vendeur appartenant pour un arpent (situé dans St-Jean) par acqui- 
sition dc Gabriel Rouleau fils (1688-1761), le 17 octobre 1718 (Du- 
hreuil); et pour 1% arpent ou environ resttint (situ6 dans Saint-Laurent), 
au vcndcur appartenant comme scigncur dc l'île d30r16nns, lequel fzra 
horncr cette terre du côté de Baillargcon. - II seniblc ici s'agir d'un 
rrste de terre situé entre les soi-disant ficfs Charron (dnns St-Jean) et 
Maheu (dans St-Laurent), app'utenant ;III seigneur principal de l'île. 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 29, 
Puuliui, Jeon. fil'. 1 '  1 ;irp.,iii dc Front, avcs iii;iison. gr;ingc, établc ct 15 

; i i ] )-nts  de 1,:ri.i 1 : i I ~ i ) i i i i ~ h l ~ ~ .  

enirc : (I';ir~>"it dc Iiuiit ;ippai-~cii:ini au dil) Jean Pouliot (dans St-Jean, 
où i l  n'y n pas de bâtiment, mais IO :irpents dc terre labourable) et 
les niincurs (de Nicolas) Baillargcon. 

l'erres Nos 2 Ù 6, du sui-disant fief Mahcu 

1651, 15  janvicr, concession de la Compagnie dc la Nouvelle-Fran- 
ce. par l'cntremisc d'olivier Le Tardil. à: 

Mnbcu, René (16 -61) et Marguerite Corriveau, sa femme, 15 arpents, de 
front, sur toute la profondeur de l'île, 
(riitrc : Claude Charron de la Barre (1653) ou la rivière Saint-Louis, 
ainsi noiiimCe en 1659, ou Mnhcu. iccllc coniprisc, et Jean Leblanc 
(1662). 
C'est vr;iisemblablement sur crtie ir'rrï quc "Relié Maheu établit sa 
deineiirc, i l'entrée dc la petite riviè1.c qui porte son nom et qui est 
appclée rivière Saint-Louis dans iin iitrc de 1659". (cf: Pierre-Georges 
Roy, I'lle d'Orlénns, p. 99). 
Ccs 15 arpents de tcrrc dc fi-ont sont p:irfois désignés sous Ic noin des 
habitations Maheu dans lcs anciens actes. 



278 TERRES DE SAINT-LAURENT 

Terre No 2, de Nicolas Baillargeon (1654-1712), de 3 arpents 
7 perches et 11  pieds 

Premihre terre du soi-disant fief Maheu 

1682, 26 juin (Duquet, cahier 21), conccssion de Marguerite Tesson, 
épouse de Jean-Paul Mabeu (1649-1708). à : 

Baillargeon, Nicolas (1654-1712), 3% arpents de front, 
entre : (29 Claude Charron (de la Barre) et René Minaux. 

1689, carte de Villeneuve, p. 171, 
Baillargeon, Nicolas, Nos 1 et 2, avec grange, 

entre : (2') une vieille maison abandonnée (dans St-Jean) et René Minot. 

1710, 16 juin (Bernard-Hilaire de Larivière), procès-verbal d'arpentage 
des terres de : 

Baillargeon, Nicolm et Rouleau, Gabriel, de 7 arpents, 5 perches, 4 pieds, 
entre : (23 Estienne Fontsine (dans St-Jean) et Pierre Labrecque; (dont) 
3 arpents 7 perches et 11 pieds pour Nicolas Baillargeon, 
(entre : (2) Etienne Fontaine (dans St-Jean) et Gabriel Rouleau); et 
sut ycelle terre sur le costé au nordest nous avons tiré une ligne tendante 
du sudest au nordouest, parallilc aux autres lign-5 de la lid. isle, et yccllc 
vérifiée par traits quarés, sur laquelle ligne nous avons poze quatre 
bornes de pierre pour servir à perpétuité pour separer les dites deux 
terres. 

1707, 1" août (Genaple), contrat de mariage de : 
Baillargeon, Nicolas, veuf de Anne Crespeau, avec Jeanne Rouleau, âgée 

de 161% ans, où il déclare que ces 3% arpents de front entre : (2') 
Estienne Fontaine (dans St-Jean) à cause de son échange avcc Gabriel 
Rouleau; et Gabriel Rouleau, lui appartiennent. Il y a alors 20 arpents 
de terres désertées et en enlture en blé; prairies et pâturages, le surplus 
en bois de haute futaye; avec maison de colombages, méchants hangar 
et étable de bois. 

1709, carte de Catalogne, 
BaiUargeon (Nicolas), 

entre : ( 2 )  (Etienne) Fontaine (daiis St-Jean) et G(abriel) Roulo. 

1712, ler décembre (Pichet, acte disparu, Cf: Chambalon, compte de 
tutelle, 22 juin 1713). 

Baillargeon, Nicolas (mort en août 1712). 
Jc;inne Rouleau. sa veuve, possède un quart dc la terre, et les R enfants 
(dcs 2 litq), Nicolas, Gabriel, Marie-Madclcinc, Maric-Angcliquc (&pouse 
de Pierre Langlois (1677-1759), Paul, I.ouis, François et Suzanne, les 
trois quarts. 
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1717, 29 août (Rivet). contrat de mariage de: 
Rouleau, Gibriel (1688-1761), liis majeur de Gabriel (1665-1730) et de 

feu Jeanne Dufrcsnc, avec Geneviève Petitclerc, a l e  de Pierrc et dc 
Française Paris, où il déclare sienne cette terre de 3 arpents de front 
entre : (29 René Minaut (dans St-Jean) et Gabriel Rouleau, (son) père. 

1722, 17 juin (La Cetière), vente de Marie-Madeleine Baillargeon à : 
Baillargeon, Paul (1697-1750), son frère, de 4 perches de front 

cntrc : l'acquéreur et la terre dc Gabriel Rouleau, à elle échues de la 
succession de feu Nicolas Baillargeon, son père. 

1737, 14 mars (Barolet), vente de Pierre Dumas (1701-p.1750) - 
époux de Suzane Baillargeon (1710-70) - habitant de la rivikre 
Chambly, paroisse de Saint-Ours, à : 

Rouleau, Gabriel (1688-1761) et Rouleau, Louis (1708-58) de 43 pieds et 
3 pouces de front 
entre : François Dumas et Gabriel Rouleau, avec tous ses droits sur 
cette portion de terre, à lui appartenant par échange avec Ftan$ois 
Dumas, son frère germain, il y a trois ans (1734, Portier). 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 29, 
Baillargeon, les mineurs dc (feu) Nicolas, 31% arpents de Iront, avec maison, 

grange, étable et 50 arpenk de terre labourable. 
entre : Jean Pouliot Us et Gabriel Rouleau. 

1738, 13 octobre (Barolet), cession, au moyen d'un échange, de Gabriel 
Rouleau à : 

Rouleau, Jeanne (sa smur), veuve de Nicolas Baillargeon et de François 
Dumas, de 35 pieds de front, 
cntrz : Louis Baillargeon (1709-p. 1756), au nord-est et ledit permutant, 
au siid-ouest audit cédant appartenant avec plus grande étendue, de 
Pierre Langlois (1677-1759) (et Marie-Angélique Baillargeon. son 
épouse), par dcvant Pichet, notaire, il y a environ 25 ans (1713). 

1741, 6 mai (Fortier), crssion, ;lu moyen d'un échange, de Gabriel 
Rouleau (1688-1761) et Geneviève Petitclerc, son épouse, à :  

Rouleau, Louis (1708-58) et Catherine Colombe, sa femme. de 8 perches 
moins 4 pieds de front, 
entre : le rcste de 1;1 terre de Ieii (Nicolas) Baillargeon, au n.-e. et la 
terre de feu Gabriel Rouleau, au S.O.; au cédant appartenant par acqui- 
siticin des héritiers dc Nicolas Baillargeon. 

1742, 20 septembrc (Bnrolet), vente de François Baillargcon (1712- 
p. 1756), navigateur, Ag6 de 31 ans, à : 

Rouleau, Jeanne, veuve Baillargcon et Dumas, sa m&re, de 3 perches et 
11 pieds de front, 
cntrc la part acquise par Francois Dumas. au n:e. et la part de Louis 
Daillnrgcon, ;lu S.-o.; audit veudciir ÿpparteuant comme htritier de feu 
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Nicolas Baillargeon pour 95 en un arpent et 12 pieds de front, suivant 
partage, devant Pichet, notaire. La dite Rouleau est en possession de 
ce terrain verbalement depuis trois ans. 

1751, 28 juin (Pichet, acte disparu; cf: Insinuations de la PrévBt6, 
vol. XI, p. 700), donation de Gabriel Rouleau et Genevikve Petitclerc, 
son dpouse, B : 

Rooleau, Charles (1731-p. 1768), leur fils, de 13 perches et 13% pieds de 
front, B ddtacher de leur terre de 2 arpents et % de largeur, avec moitié 
des bgtiments, etc. 

1762, 4 juin (Fortier). acte de partage de la terre de feu 
Rodean, Gabriel et de Geneviève Petitclerc, entre leurs enfants, soit 13 

perches et 13 pieds de front entre trois hdritiers, comme suit : 

Rodeau, Charles, donataire, 13 perches et 13th pieds; 

Marie-ksephîe Rodeau, 6pouse de Paul Paradis, 4 perches et 1 1  pieds; 

Rodeau, CharIes, donataire ci-haut, 4 perches et 11 pieds; 

Roulenu, Louis, 4 perches et 11 pieds; 
Ligne de sdparation d'avec Gabriel Labrecque 

Rouleau, Gabriel, (n6 1721). autre fils du défunt. est alors absent depuis 
environ 20 ans (1742). 

T e m  No 3, de Rend Minean (1658-87), de 3 arpenîs, 7 perches et 11 pieds 

1682, 26 juin (Duquet, cahier 21), concession de Marguerite Tesson, 
6pouse de Jean-Paul Maheu (1649-1708). A : 

Mieam, Ren6 (1658-87), 3M arpents de front, 
entre: Pierre (Labrecque dit) Lamare et Nicolas Baillargeon "au 
lieu appelé htaheu ': 

1689. carte de Vieneuve, p. 171. 
Mineau, René, Nos 3 et 4, avec grange. 

entre : Niwlas Baülargeon et Pierre Labreque. 

1709. carte de Catalogne, 
Rodo, G(abrie1) (1665-1730) - qui 6pousa la veuve de Mineau, en 1687. 

entre : (Nicolas) Bniilargeon et (Pierre) Labrecque. 

1710, 16 juin (Hilaire-Bernard de Larivière), proces-verbal d'arpentage 
de la terre de : 

Rodeau, Gabriel, de 3 arpents, 7 perches et 11 pieds, 
entre : Nicolas Baülargeon et Pierre Labrecque. 
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1725. 25 août, aveu et dknombrement, p. 30, 
Rouleau, Gabriel, 3% arpent. de front, avec maison, grange, étable et 40 

arpcnts de terre labourable, 
entre : les mineurs (de Nicolas) Baillargeon et Pierrc Labrecque. 

1717, 14 juin (Rivet), vente de Gabriel Rouleau (1688-1761) 9 :  
Rouleau, Gabriel (1665-1730), son pere, de 3% perches de front entre: 

Margucritc Roulcau, sa sœur, et la terre du vendeur. au d. vendeur 
appartcnant par succession de feu Jeanne Dufresne, sa mère. Prix de 
vente : 450 livres payées comptalit. 

1687, 25 novembre (état civil de St-Laurent), 
Rouleau, Gabriel (1665-1730) épouse Jeanne Dufresne, veuve de René 

Minaut (1650-87), qui avait été inhumé, le 19 ianvier précédent. 
Par leur contrat de mariage, le 24 novembre 1687 (Vachon), on voit 
que l'époux occupera la terre de sa femme, où il élèvera ses deux 
enfants : René, âgé de 4 ans. et Anne-Françoise, âgée de 2 ans. 

1703, 26 octobre (Jacob), eontrat de mariage de : 
Minau, René (1683-p. 1727), fils de feu René Minaud zt de Jeanne Du- 

fresiie, remariée avec Gabriel Roulcau; celui-ci cède à son beau-fils 
et i Marie-Anne Moreau, son épouse, une terre à Beaumont, en 
contréchange de scs droits succcssifs. paternels et maternels sur cette 
terre de St-Laurent, 

1738, 13 octobre (Barolet), cession, au moyen d'un échange, de Jeanne 
Rouleau, veuve de Nicolas Baillargeon et de François Dumas, et fille 
de feu Gabriel Rouleau ct de feu Jeanne Dufresne, à : 

Roulcau, Gabriel (1688-1761), son frere, de 35 pieds de front entre : Louis 
Rouleau, au n.-e. et François Dumas fils, au 8.-o.; à elle appartenant 
coniiiie partie de cc qui lui est échu dans la succession de Gabriel 
Rouleau. son pi-re. ct dudit permuttant (Gabriel Rouleau fils). 

1742, 6 niai (Fortier). cession, au moyen d'un échange, de Louis 
Rouleau (1708-58) et Cathcrinc Colombe, son épouse, à : 

Rouleau, Gabriel (1688-1761) ct Gcncviève Petitclerc, son épouse, de 8 
perches moins 4 picds ds froiit, leur appartenant comme héritiers de 
feu Gabricl Roulcau (1665-1730) ct par acquisition de l t u s  CO-hbritiers, 
partie de 121 terrc paternellc 
,,ntrc : i'co Nicolas Baillargeon et Pierre Labrecque. 

1742, 6 iiiiii (Fortier), ccssion, au moyen d'un échange, de François 
Damiis (fils) et Ux a : 

Roulraii, Gal~riel (1688-1761) et Rouleau, Louis (1708-58), de 2 pcrches 
ct 16 picds de front 2 prendre selon l'acte de partage, i cux appartenant 
par succ~ssion de feu Ciabricl Rouleau et de feu Jeanne Dufrcsne, partic 
dc 3 :irl>ents et demi de front, entre : fcu Nicolas Baillargeon et Pierre 
I.abrecquc. 
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1730, mort de Gabriel Rouleau, veuf de Jeanne Dufresne et de Cathe- 
rine Roulois. Ses héritiers sont : Gabriel, époux de Geneviève Petitclerc; 
Jeanne, veuve de Nicolas Baiilargeon et de François Dumas; Margue- 
rite, epouse de François Dumas fils (du precedent); Louis, &poux de 
Catherine Coulombe, tous issus du premier manage; et enfin : Antoine, 
Catherine, épouse de Louis Tremhlay, et Marie-Aune (née 1724), issus 
du second mariage. 

1743, 3 avril (Fortier), cession, au moyen d'un échange, de François 
Dumas et sa femme (Marguerite Rouleau) a : 

Rouleau, Gabriel (1688-1761) et Rouleau, Louis (1708-58), de 2 perches 
et 16 pieds de front a eux appartenant par succession de feu Gabriel 
Rouleau (1665-1730) et Jeanne Dufresne en une terre de 3% arpents 
de largeur 
entre : feu Nicolas Baillargeon et Pierre Labrecque, à prendre selon 
l'acte de partage. 

1768, 7 mars (Crkpin), inventaire de feu : 
Rouleau, Louis (1708-58) et de Catherine Coulombe, son épouse, une terre 

d'un arpent et 4 %  pieds de largeur sur une terre de 15 perches et 
4% pieds de front 
entre : Louis Baillargeon et Charles Rouleau. 
Titre-(nouvel) de cette terre, s.s.p., le 19 novembre 1765. 
Cinq perches et 4 %  pieds de largeur de cette terre sont du propre du 
défunt et 5 perches, conquet de la communauté. 

Terre No 4, de Pierre Labrecque (1626-p. 1695), de 2 arpenis 

1659, 1 erjanvier, concession de René Maheu (16..-61), à: 

Labrecqw, Pierre (1626-p. 1695), 2 arpents de front, sur 50 de profondeur, 
entre : René Mineau et Jean Labrecque. 

1667, recensement, p. 73b, 
La Brecque, Pierre, 42 ans, et Jeanne Chotard, 30 ans, sa femme; 8 arpents 

en valeur, 
entre : et (5') Jean Desmarests. 

1682, 20 septembre (Rageot, No 2456). vente de Pierre Labrecque à : 
Lamarre, Pierre (1660-87), 2 arpents, sur 50 de profondeur, 

entre : René Minot et Jean Lnbrecque. 

Avant 1689, retrocession non retracée des héritiers de Pierre Lnmarre : 
Labrecque, Pierre, etc. 
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1689, carte de Villeneuve, p. 171, 
Labrecque, Pierre, Nos 5 et 6, avec grange, 

entre : René Minot et ( 2 )  Jean Letourneau 

1695, 6 mai (Chambalon), vente de Pierre Labrecque père et Ux à : 
Labrecque, Pierre (1668-1 756), leur Fils, 2 aipents, avec maicon, etc., 

entre : feu Rcné Minost, au nord-est, et Jacques (La)brecque. 

1709, carte de Catalogne, 
Labreque, P(ierre), 

entre : G(abriel) Raulo et J(acques) Labreque 

1725, 25 août, aveu et dénombrement, p. 30. 
Labreque,, Pierre, 2 arpents de front, sur 50 de profondeur, avec maison, 

grange, étable et 30 arpents de terre labourable, 
entre : Gabriel Rouleau et Jacques La Brecque. 

Terre Nu 5, de Jean Labrecque (1634-73), de 2 arpents et 1% pied 

1659, concession non retracee de René Maheu A : 
Labrecque, Jean (1634-73). 2 arpents de front. 

entre : Pierre Labrecque et Jean Baillargeon. 

1667, recensement, p. 73b, 
La Brecque, Jean, 27 ans, et Jeanne Baillargeon, 16 ans, sa femme; 3 arpents 

en valeur, 
entre : et Jean Baiilargeon. 

1681, 23 janvier (Vachon), inventaire de feu : 
Lat~recque, Jean ct Jeanne BaiUargeori, remariée uvcc Pierre Burlon, 

puisaoec Antoine Maudin, 2 arpents de îront,  sans bâtiments. 

1689, carte de Villeneuve, p. 171, cette terre de feu : 
Labrecque, Jean, a ét6 omise, 

entre : Pierre Labreque et Jean Létourneau. 

Avant 1695, cette terre passe à : 
Labrecque, Jacques (1669-17491, fils du preckdent. 

1709, carte de Catalogne, 
Labreque, J(acques), 

entre : (Pierre) Labreque et L(ouis) Letourneau. 

1710, 20 juin (Bernard-Hilaire de Larivière), procès-verbal d'arpentage 
de la terre de : 

Labrecque, (Jacques) qui "contient entre ses anciennes bornes 2 arpents et 
1Y2 pied, sur laquelle t~.rre sur le eostt du sudoucst nous avons com- 
mencé une ligne tendante au nordouest et ycelle continuée jusque au 
hault des dcserts, sur laquzlle nous avons pozé une borne de pierre 
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au dessus de la premiere coste, soiis laqiielle nous avons mis pour 
marque de morceaux de terrine pour servir de marque a perpétuité 
Pour séparer ladite terre et pour continuer lad. ligne jusquau millieu de 
l'Isle ladite terre bornée" entre : Picrre Labrecque et Louis Lestourneau 
présents. 

1725, 25 août, aveu et dinombrement. p. 30, 
Labrecque, Jacques, 2 arpents de front, avec maison, grange, étable et 35 

arpents de terre labourable, 
entre : Pierre La Brecque et Louis L'Etourneau. 

1702, 5 avril (Chambalon), vente et cession de droits successifs par 
Antoine Godbout et Marguerite Labrecque, sa femme, et François 
Gosselin et Françoise Labrecquc, sa femme, à : 

Labrecqoe, Jacques (1669-1749). leur frère et beau-frère, en une terre de 
2 arpents de front, 
entre : Pierre Labrecque et Louis Létourneau, au sorouest, à eux &chus 
par la mort de Jean Labrecque, leur père ct beau-père, qui en avait fait 
l'acquisition environ quatre ans (1660) avant son mariage avec Jeame 
Biillargeon. 

1739, 6 octobre (Jean de la Tour), donation de Jacques Labrecque, 
veuf, à : 

Labrecque, Laurent (1716-49), son fils, d'un arpent de front en une terre de 
2 arpents de large, 
entre : Pierre Labrecque et Nicolas Létourncau (1707-p. 1752). 

Terre No 6, de Louis Létournean (1669-1743), de 4 arpents, 
X pieds et X pouces 

Dernihre terre du soi-disant fief Maheu 

1667, recensement, p. 73a, 
Baillargeon, Jean, (1  612-a. 1681). 55 ans; 16 arpents en valeur, 

entre : Jean Labrecque et Michel l'Homme. 

1669, 22 août (Vachon), concession de Jean-Paul Mabeu (1649-1708), 
de Québec, à : 

Baiiiargeon, Jean, 4 arpents de front, 
entre : Jean Labrccque et les héritiers de Jean Leblane. 

1685, 29 inars (Duquel) autre concession de Jean-Paul Maheu à : 
Estounieau, Jean (1646-17221, 4 arpents de front, appartenant ci-devant à 

Jean Baillargeon, (dont il est revenu en posscssion par sentence du 
6 juillet 1683. 
entre : (29 Pierre Labrecque et ( 2 ? )  Pierre (7) Mersereau. 


